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  D   Beschreibung  GB   Description  
  1     Oberteil 
  2     Funktionsplatte 
  2a   Drehschalter  I / O / Autom. / Rüttl. 
  2b   Steckdose für Elektrowerkzeug 
  2c   Volumenstromanzeige 
  2d   Vorwahlschalter 
  3     Kühllufteintritt 
  4     Riegel 
  5     Verriegelungsknopf 
  6     Behälter 
  7     Saugöffnung 
  8     Verschlussstopfen mit Kette* 
  9     Rastverschlüsse 
10     Räder 
11     Lenkrollen 
12     Filterkassetten 
13     Vliesfilterbeutel 
14     Kunststoff-Entleerbeutel* 
15     Griff Deckel 
16     Zubehördepot 
17     Fahrbügel* 
        * je nach Modell 
 
 
 
 

  1      Top section 
  2      Functional plate 
  2a    Rotary switch  I / O / Autom. / Vibr.      
  2b    Power socket for electric tools 
  2c    Volume flow display 
  2d    Pre-selection switch 
  3      Cold air inlet 
  4      Locking bar 
  5      Lock 
  6      Container 
  7      Suction opening 
  8      Sealing plug with a chain*   
  9      Snap-in locks    
10      Wheels 
11      Steering castors   
12      Filter cassettes 
13      Fleece filter bag 
14      Plastic emptying bag* 
15      Cover handle 
16      Accessories box 
17      Pushing handle* 
          *depending on modell  

  F    Description     I    Descrizione  
  1     Partie supérieiure 
  2     Plaque de fonctionnement 
  2a   Interrupteur rotatif   I / O / autom. / sec 
  2b   Prise de courant pour outil électrique 
  2c   Affichage du débit volumétrique 
  2d   Présélecteur 
  3      Entrée air de refroidissement 
  4     Verrou 
  5     Fermeture 
  6     Cuve 
  7     Ouverture d’aspiration 
  8     Bouchons de fermeture à chaîne* 
  9     Fermeture à crans 
10     Roues 
11     Roues-guides 
12     Cassettes filtre 
13     Sachet filtre fleece  
14     Sac de vidage en plastique* 
15     Poignée couvercle 
16     Porte-accessoires 
17     Etrier de déplacement* 
        * selon le modèle 

  1    Parte superiore 
  2     Pannello di funzionamento 
  2a   Interruttore rotante Acceso/Spento/ 
         Funzionamento automatico/Vibratore 
  2b   Presa per utensili elettrici 
  2c   Indicazione del flusso del volume 
  2d   Manopola di regolazione del numero di   
         giri/selettore 
  3     Entrata aria di raffreddamento 
  4     Dispositivo di bloccaggio 
  5     Chiusura 
  6     Contenitore 
  7     Bocca di aspirazione 
  8     Tappo con catena* 
  9     Chiusure ad incastro  
10     Ruote  
11     Rulli di guida  
12     Cartuccia filtro  
13     Sacchetto filtro di fleece 
14     Sacchetti di scarico in plastic* 
15     Impugnatura coperchio 
16     Porta accessoriw 
17     Impugnatura * 
        * in base al modello  
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NL    Beschrijving  DK  Beskrivelse  
  1      Bovendeel 
  2      Bedieningspaneel 
  2a    Draaischakelaar   I / O / Automat /    
          Trilmechanisme 
  2b    Stopcontact voor elektrisch   
          gereedschap 
  2c    Volumestroomaanduiding 
  2d    Keuzeschakelaar 
  3      Koelluchtinvoeropening 
  4      Grendel 
  5      Sluiting 
  6      Ketel 
  7      Zuigopening 
  8      Sluitdop met ketting* 
  9      Ketelklemmen 
10      Wielen 
11      Zwenkwielen 
12      Filtercassetten 
13       Vliesfilterzak  
14      Kunststof opvangzak* 
15      Handgreep deksel 
16      Toebehorenhouder 
17      Rijbeugel* 
          * Al naar model 

  1     Overdel  
  2     Funktionsplade  
  2a   Drejeafbryder ON/OFF/Automatik/    
         Vibrator  
  2b   Stikkontakt til elektroværktøj  
  2c   Strømvisning (volumen)  
  2d   Forvalgskontakt  
  3     Køleuftindgang  
  4     Slå  
  5     Lukkeanordning  
  6     Beholder  
  7     Sugeåbning  
  8     Tillukningsprop med kæde *  
  9     Snaplås  
10     Hjul  
11     Styreruller  
12     Filterkassetter  
13     Vliesfilterpose  
14     Kunststofpose til at tømme*  
15     Holder til trådkurv  
16     Tilbehørsdepot  
17     Kørebøjle*  
        * alt efter model 
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  1    Cz*+,  górna 
  2     Panel sterowania  
  2a   Pokr* t
o ZA	/WY	/automatycznie/    
         wibrator 
  2b   Gniazdko wtykowe dlanarz ´dzia elektr. 
  2c   Wska- nik strumienia obj* to+ci 
  2d   Regulator pr* dko+ci   
         obrotowej/preselektor 
  3     Wlot powietrza zimnego 
  4     Rygiel 
  5     Zamkni* cie 
  6     Pojemnik 
  7     Otwór ss. cy 
  8     Korek na 
a/ cuszku* 
  9     Zatrzaski 
10     Ko
a 
11     Rolki kierowane 
12     Kasetki filtruj. ce 
13     runo worek  
14     Worek do opró- niania ze sztucznego   
         Tworzywa* 
15     Uchwyt pokrywa 
16     Pojemnik na akcesoria 
17     Pa
. k do transportu* 
        * Zale- nie od modelu 
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TR   Aç�klama  

  1     Üst k�s�m 
  2     Fonksiyon levhas� 
  2a   Döner flalter Aç�k/Kapal�/Otomatik/   
         sallay�c�. 
  2b   Elektrikli tak�m için priz 
  2c   Hacim ak�m göstergesi 
  2d   Devir say�s� regülatörü/ Seçme flalteri 
  3     So0uk hava girifli için döner dü0me 
  4     Sürgü 
  5     Kilitleme 
  6     Kab 
  7     Havaland�rma deli0i 
  8     Zincirli kapak t�kama buflonu* 
  9     Durma kilitleri 
10     Tekerler 
11     K�lavuz makaras� 
12     Filtre kaseti 
13     k�rkmak filtre torbas� 
14     Sentetik madde boflaltma torbas�* 
15     Kapak tutama0�  
16     Aksesuar deposu 
17     Sürme ask�s�* 
        * modele göre 
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Deutsch 
 

Gerätekennwerte 
 

 DSS 25 A / DSS 50 A DSS 35 M iP 
Nennspannung:  220 - 240 V~ 
Nennleistung: 1200 W 1400 W 
Max. Leistung: 1400 W 1600 W 
Frequenz: 50 – 60 Hz 
Max. Luftstrom: 61 l/s* 64 l/s* 42 l/s** 
Max. Unterdruck:  248 mbar * 259 mbar * 
Schalldruck:  69,5 dB (A) 

*am Gebläse     **am Schlauch 
Anschlussleitung bei Geräten mit Steckdose: H05VV F 3 x1,5 (DSS 25 A / DSS 50 A) 
                                                                          H07RN F 3x1,5 (DSS 35 M iP)     
 

Sicherheitshinweise 
 

 
 

Vor dem Gebrauch sollten die Benutzer mit Informati onen, 
Anweisungen und Schulungen für den Gebrauch des 
Gerätes und der Substanzen, für die es benutzt werd en 
soll, einschließlich des sicheren Verfahrens der 
Beseitigung des aufgenommenen Materials, versorgt 
werden. 

 

Wird bei der Arbeit die Anschlussleitung beschädigt oder 
durchtrennt, diese nicht berühren, sondern sofort den 
Netzstecker ziehen. Gerät niemals mit beschädigter 
Anschlussleitung betreiben. 

 

Das Gerät darf nicht feucht sein und nicht in feuchter 
Umgebung betrieben werden. 

 
�   Dieses Gerät ist für den gewerblichen Gebrauch, ideal in Kombination 

mit einem Elektrowerkzeug geeignet, z. B. auf Baustellen, in 
Werkstätten, etc. 

�  Warnung ! 
�   Die Sauger sind nicht zum Auf-/Absaugen gesundheitsgefährlicher 

Stäube geeignet. 
�   Sauger der Klasse M sind geeignet für das Auf-/Absaugen von 

trockenen, nicht brennbaren Stäuben, nicht brennbaren Flüssigkeiten, 
Holzstäuben und gefährlichen Stäuben mit AGWs �  0,1 mg/m3. 

�  Warnung ! 
�   Personen (einschließlich Kinder), die aufgrund ihrer physischen, 

sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder ihrer Unerfahrenheit oder 
Unkenntnis nicht in der Lage sind, den Sauger sicher zu benutzen, 
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sollten diesen Sauger nicht ohne Aufsicht oder Anweisung durch eine 
verantwortliche Person benutzen. 

�   Bei Kindern, alten oder gebrechlichen Personen ist in besonderem 
Maße Vorsicht geboten. 

�   Düse, Schlauch oder Rohr nicht auf Menschen oder Tiere richten. 
�  Gefahr ! 
�   Der Sauger darf nicht in explosionsgefährdeten Räumen betrieben 

werden. 
�   Den Sauger von entflammbaren Gasen und Substanzen fernhalten. 
�  Gefahr !  
�   Es dürfen keine brennbaren oder explosiven Lösungsmittel, mit 

Lösungsmittel getränktes Gut, explosionsgefährliche Stäube, 
Flüssigkeiten wie Benzin, Öl, Alkohol, Verdünnung oder Gut, das heißer 
als 60 °C ist, aufgesaugt werden. 

�   Es besteht sonst Explosions- und Brandgefahr! 
�  Gefahr ! 
�   Verwenden Sie die Steckdose am Sauger nur für die in der 

Bedienungsanleitung festgelegten Zwecke. 
�   Bei Zweckentfremdung, unsachgemäßer Bedienung oder nicht 

fachgerechter Reparatur übernimmt der Hersteller keine Haftung für 
Schäden. 

�   Keine beschädigten Verlängerungsleitungen verwenden. 
�   Wenn die Anschlussleitung des Saugers beschädigt wird, muss sie 

durch eine besondere Anschlussleitung ersetzt werden, die beim 
Hersteller oder seinem Kundendienst erhältlich ist. 

�   Bei Elektrobürsten die rotierenden Bürsten nicht mit der 
Netzanschlussleitung in Berührung kommen lassen. 

�   Die Spannung auf dem Typenschild muss mit der Netzspannung 
übereinstimmen. 

�   Nach jedem Gebrauch und vor jeder Wartung Sauger ausschalten und 
Netzstecker ziehen. 

�   Nur am Netzstecker, nie an der Anschlussleitung ziehen. 
�   Netzstecker nie mit nassen Händen einstecken oder ausziehen. 
�   Steckdose muss über eine Haushaltssicherung mit geeigneter 

Stromstärke abgesichert sein. 
�   Öffnen Sie niemals den Sauger bei Regen oder Gewitter im Freien. 
�  Gefahr ! 
�   Erstickungsgefahr 

       – Verpackungsmaterial, wie Folienbeutel, gehören nicht in Kinderhände 
�   Nie auf den Sauger steigen oder sitzen. 
�   Besondere Sorgfalt ist beim Saugen von Treppen geboten. Achten Sie 

auf sicheren Stand. 
�   Anschlussleitung und Saugschlauch nicht über scharfe Kanten ziehen, 

knicken oder einklemmen. 
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�   Anschlussleitung und Saugschlauch immer so verlegen, dass niemand 
darüber stolpern kann. 

�   Bei Austritt von Schaum oder Flüssigkeit sofort Sauger ausschalten. 
�   Das Deckelinnere immer trocken halten. 
�   Sauger einschließlich Zubehör nicht in Betrieb nehmen, wenn: 

       – Sauger erkennbare Schäden (Risse/Brüche) aufweist. 
        – Anschlussleitung defekt ist oder Risse bzw. Alterung          aufweist, 
       – Verdacht besteht auf einen unsichtbaren Defekt (nach einem Sturz) 
       – Rotierende Elektrobürsten nicht mit der Netzanschlussleitung in   
          Berührung kommen lassen. 
�  Warnung ! 
�   Nur die mit dem Sauger versehenen oder die in der  

Bedienungsanleitung festgelegten Bürsten verwenden. Die 
Verwendung anderer Bürsten kann die Sicherheit beeinträchtigen. 

�   Reinigen und desinfizieren Sie den Sauger nach dem Gebrauch sofort, 
um Verkeimung durch langfristig nicht erfolgte Reinigung vorzubeugen, 
speziell beim Einsatz in lebensmittelverarbeitenden Betrieben. 

�  Verwenden Sie zur Reinigung keine Dampfstrahlgeräte oder 
Hochdruckreiniger. 

�   Säure, Azeton und Lösungsmittel können Saugerteile anätzen. 
�   Gerät nicht unbeaufsichtigt lassen. Bei längerer Arbeitsunterbrechung 

Netzstecker ziehen. 
�  Warnung !  
�   Reparaturen nur von Fachkräften, z. B. Kundendienst, ausführen 

lassen. Nur Original-Ersatzteile verwenden. 
�   Nicht fachgerecht reparierte Geräte stellen eine Gefahr für den 

Benutzer dar. 
  

Elektrischer Anschluss 
 

Prüfen Sie vor Inbetriebnahme die Übereinstimmung der Netzspannung und 
-frequenz mit den auf dem Typenschild angegebenen Daten. 
Spannungsabweichungen von + 6 % und – 10 % sind zulässig. 
Die Sauger sind in Schutzklasse I ausgeführt. 
 

Vor dem Gebrauch 
 

Achten Sie beim Auspacken auf Vollständigkeit und Transportschäden. 
Lesen Sie alle Informationen aufmerksam durch. Sie geben wichtige 
Hinweise für Gebrauch, Sicherheit sowie Wartung und Pflege. Bewahren Sie 
die Gebrauchsanleitung sorgfältig auf und geben Sie diese ggf. an die 
Nachbesitzer weiter. Wir behalten uns Konstruktions- und Ausstattungs-
änderungen vor. 
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Verwenden Sie Originalzubehör 
 

Vliesfilterbeutel DSS 25 A / DSS 35 M iP 
für 25 - 35 L-Behälter, BGIA Klasse M zugelassen 
5 Stück = 1 Satz Bestell-Nr. 35321 
 

Vliesfilterbeutel DSS 50 A  
für 50 L-Behälter, BGIA Klasse M zugelassen 
5 Stück = 1 Satz Bestell-Nr. 35326 
 

Plastik-Entleerbeutel DSS 35 M iP 
BGIA Klasse M zugelassen 
1 Satz = 5 Stück Bestell-Nr. 35320 
 

Filterkassetten Polyester 
BGIA Klasse M zugelassen 
1 Satz = 2 Stück Bestell-Nr. 35301 
 

Weiteres Zubehör auf Anfrage. 
 

Einsatzbereiche 
 

Zum Nass- und Trockensaugen. 
 

Sauger der Klasse M sind geeignet für das Auf-/Absaugen von trockenen 
nicht brennbaren Stäuben, Flüssigkeiten, Holzstäuben und gefährlichen 
Stäuben mit AGW’s 1 0,1 mg/m3. 
 

Inbetriebnahme 
 

Mit Schalter (2a) im Oberteil (1) Gerät ein-/ausschalten 
(bzw. in Automatikbetrieb schalten – siehe Punkt Bedienfeld). 
 

Bedienfeld 
 

Je nach Ausstattung sind folgende Funktionen und Einstellungen wählbar. 
0  =  Sauger >aus< 
I  =  Sauger >ein< ohne Rüttelfunktion 
A  =  Bereitschaftsbetrieb für Ein-/Ausschaltautomatik  

(Sauger wird vom Elektrowerkzeug ein- und ausgeschaltet) 
RA  =  Bereitschaftsbetrieb wie “A” plus automatische  

Filterabreinigung. 
IR  =  Sauger eingeschaltet mit automatischer Rüttelfunktion 
AR  =  Sauger auf Standby 
                          Erst beim Einschalten des Werkzeuges schaltet der Sauger  
                          automatisch ein. Nach Abschalten läft der sauger ca. 10 sec  
                          nach. Dadurch wird verhindert, dass eien restmenge im  
                          Schlauch bleibt.  
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Die Steckdose (2b) ist für den Anschluss eines Elektrowerkzeugs 
vorgesehen. 
Achtung! Elektrowerkzeug muss beim Anschluss abgeschaltet sein. Die 
Steckdose steht bei eingestecktem Netzstecker unabhängig von der 
Schalterstellung immer unter Spannung. In Schalterstellung „0„ könnte so 
die Steckdose als Verlängerungsleitung (für z. B. Leuchte) genutzt werden. 
Anschlusswert: Sauger und angeschlossenes Gerät max. 16 A.  
 

Vorwahlschalter (2d) für Mindestvolumenstromsignal (Hupe und 
Leuchte) bei Saugern der Klasse “M”  
 

Im Modus A, RA, IR oder AR,  wird in Abhängigkeit vom Schlauch- 
durchmesser folgende Einstellung vorgenommen: 
 

Schlauchinnendurchmesser  Schalterstellung 
 
Ø  35 mm    70 m3/h 
 
Ø  27 mm   40 m3/h 
 
Ø  21 mm    20 m3/h 
 

Es erfolgt keine Drehzahlregulierung. Der Sauger läuft immer mit max. 
Drehzahl. 
 

Arbeiten (Nass- und Trockensaugen) 
 

Bei Verwendung des Griffrohres kann mit dem Nebenluftschieber die 
Saugleistung angepasst werden. 
Nach Beendigung Netzstecker ziehen. 
Zur Aufbewahrung des Saugrohrs durch Einstecken in das vorgesehene 
Zubehördepot an der Behälter-Rückwand fixieren. 
Die Schlauchenden können zusammengesteckt werden, damit keine 
Schmutzpartikel austreten. 
 

Trockensaugen 
 

Nur mit trockenem Filter , Gerät und Zubehör, damit Staub nicht haften 
bleibt und verkrustet. 
Wenn Ruß, Zement, Gips, Mehl oder ähnliche Stäube gesaugt werden, 
empfehlen wir einen Papierfilterbeutel einzusetzen. Papierbeutel immer in 
Verbindung mit Filterkassetten einsetzen. 
 

Beim Saugen entstehen durch Reibung im Absaugschlauch statische 
Aufladungen. Diese können sich für die Bedienungsperson durch elektrische 
Schläge unangenehm bemerkbar machen. 
Zur Ableitung dieser statischen Aufladungen empfehlen wir die Verwendung 
eine Antistatikschlauches (Art. nr.: 35319 – Sonderzubehör). 
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Nasssaugen 
 

Ohne Filterbeutel saugen. Die Filterkassetten sind zum Nasssaugen 
geeignet.Der eingebaute Sensor schaltet den Motor bei vollem Behälter ab. 
Gerät wie unter –Behälterentleerung- beschrieben entleeren. Wird das Gerät 
nicht ausgeschaltet, bleibt weiterhin der Wiederanlaufschutz wirksam. Erst 
nach dem Abschalten und dem erneutem Einschalten ist das Gerät wieder 
betriebsbereit. 

�   Vor dem Abschalten zuerst den Saugschlauch aus der Flüssigkeit 
nehmen. 

�   Durch hohe Saugleistung und strömungsgünstige Behälterform, kann 
nach dem Abschalten etwas aus dem Schlauch zurücklaufen. 

�   Bei anschließendem Trockensaugen trockenen Filter einsetzen. Bei 
häufigem Wechsel zwischen Trocken- und Naßsaugen empfehlen wir 
den Einsatz eines zweiten (Tausch-)Filters., vorzugsweise Polyester-
Filterkassetten. 

Warnung! 
Bei Austritt vonSchaum oder Flüssigkeit den Sauger sofort auschalten. 
Behälter und ggf. Faltenfilterkassette entleeren. 
 

Filterabreinigung 
 

Die Sauger sind mit einer elektromagnetischen Filterabreinigung 
ausgestattet, mit der anhaftender Staub von den Filterkassetten abgerüttelt 
werden kann. 
 

Manuelle Abreinigung (A-Sauger) 
 

Spätestens bei Aufleuchten der Volumenstromanzeige (2c) (Warnlampe) 
bzw. bei nachlassender Saugleistung sollte die Abrüttelung (Schalterstellung 
RA/Schalter (2a) betätigt werden. 
 

Automatische Abreinigung (A-Sauger) 
 

Diese Filterabreinigung erfolgt automatisch bei Erreichen des eingestellten 
Mindestvolumenstroms (wird durch Aufleuchten der Volumenstromanzeige 
(2c) angezeigt) in der nächsten Arbeitspause (Schalterstellung RA/Schalter 
(2a). 
 

Permanente  Abreinigung (M-Sauger) 
 

Der DSS 35 M iP ist mit einer permanenten, elektromagnetischen 
Filterabreinigung ausgestettet, mit der anhaftender Staub von den 
Filterkasetten abegerüttelt wird. Die Faltenfilterkasetten werden 
abwechselnd nacheinander gereinigt, so dass kontinuierliches Arbeiten 
garantiert ist. 
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Nur zulässig bei Stäuben mit AGW’s > 1mg/m 3. 
Ausschalten (2a), Stecker ziehen, Rastverschlüsse (9) öffnen. Oberteil (1) 
und Saugschlauch vom Behälter (6) nehmen. Behälter auskippen. 
Die Handhabung und der Betrieb etc. können durch ei nen gefüllten 
Behälter beeinträchtigt werden. 
 

Vliesfilterbeutel 
 

Zum Einsetzen bzw. Entnehmen der Filterbeutel/Entleerbeutel, Oberteil 
(Pos. 1) abnehmen. Dafür die seitlichen Verschlüsse (Pos. 9) öffnen. 
Vliesfilterbeutel nur zum Trockensaugen verwenden. 
 

Einsetzen des Vliesfilterbeutel 
 

�  25 und 50 Liter Behälter bei DSS 25 A und DSS 50 A  
Flansch über die Ansaugöffnung schieben 
 

�  35 Liter-Spezialbehälter bei DSS 35 M iP  
Wenn Stoffe der Klasse M mit Vliesfilter gesaugt werden, Drehschieber in 
der Ansaugöffnung mit der Markierung �  4 nach oben stellen, Flansch 
über die Ansaugöffnung schieben. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Bedienung des Drehschiebers: 
Drehschieber von innen nach außen drücken 1, 180° verdrehen 2 (siehe 
Markierung 4) und von außen durch den Ansaugstutzen wieder nach innen 
drücken 3. 
 

Wechsel des Vliesfilterbeutel 
 

Flansch vorsichtig von dem Ansaugstutzen ziehen und Flansch 
verschließen. Motor vor dem Abstellen einschalten~, damit eventuell 
abfallender Schwebstaub angesaugt werden kann Sauggut gemäß den 
gesetzlichen Bestimmungen entsorgen. 
 
 
 
 

Behälterentleerung 

 (4) 
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Plastik-Entleerbeutel 
 

Nur die M-Sauger  mit Spezialbehälter mit Drehschieber in der 
Ansaugöffnung sind für die Verwendung von Plastik-Entleerbeuteln 
geeignet. Drehschieber in der Ansaugöffnung mit der runden Markierung 
�  4 nach oben stellen. 
Bedienung des Drehschiebers: 
Drehschieber von innen nach außen drücken 1 180° verdrehen 2 (siehe 
Markierung 4) und von außen durch den Ansaugstutzen wieder nach innen 
drücken 3. 

 
  
 
 
 
Flansch über Ansaugstutzen schieben, obere 
Beutelöffnung über Behälterrand legen. 
 
 

Wechsel des Plastikentleerbeutel 
 

Sauger einschalten, Faltenfilterkassetten abrütteln, Sauger ausschalten.  
Mundschutz anziehen. Saugschlauch entfernen, Ansaugstutzen (7) mit 
Stopfen (8) verschließen. Seitliche Verschlüsse (9) öffnen, Oberteil 
abnehmen. Oberteil, vor dem abstellen, auf Schalterstellung >IR< 
einschalten, damit evtl. abfallender Schwebstaub angesaugt wird. PE-
Entleer- und Entsorgungsbeutel vorsichtig mit dem beiliegenden 
Verschlußband verschließen. Flansch vorsichtig von dem Ansaugstutzen 
ziehen und  verschließen PE-Entleer- und Entsorgungsbeutel vorsichtig aus 
Behälter nehmen Sauggut gemäß den gesetzlichen Bestimmungen 
entsorgen. 
 

Reinigung 
 

Behälter und Zubehör mit Wasser reinigen. Oberteil 1 mit feuchtem Tuch 
abwischen. Behälter und Zubehör trocknen lassen. 
 

Wartung 

 

 
Vor Beginn der Wartungs- oder Reparaturarbeiten 
unbedingt Netzstecker ziehen!  
 

Lässt die Saugleistung des Saugers nach und erhöht auch das Abreinigen 
der Filterkassetten (12), die Saugleistung nicht mehr (vorausgesetzt, 
Behälter (6) ist geleert und Vliesfilterbeutel (13) ist ausgetauscht), dann ist 

 (4) 
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es notwendig, die Filterkassetten (12) auszutauschen. Filterkassetten (12) 
vor dem Filterwechsel noch mal abrütteln. Mit Münze oder ähnlichem 
Gegenstand den Verschluss (5) am Riegel (4) um 90° gegen den 
Uhrzeigersinn drehen und Riegel (4) nach hinten drücken. Haube 
aufklappen und die Filterkassetten (12) nach oben herausnehmen. Neue 
Filterkassetten einsetzen. Haube herunterklappen und durch leichtes 
Drücken arretieren. 
 

Sollte der Motorschutzfilter verschmutzt sein, weist dies auf    
defekte Filterkassetten hin. Bitte Filterkassetten austauschen. M 
Motorschutzfilter unter fließendem Wasser auswaschen, trocknen  

             und wieder einsetzten. 

 
 

Selbsthilfe bei Störungen 
 

Funktionsstörungen sind auf nicht immer Gerätedefekte zurückzuführen! 
 

Störung:   Mögliche Ursache/ 
Behebung: 

Nachlassen der  Filter verschmutzt  reinigen. 
Saugleistung.   Vliesfilter voll    wechseln. 

Behälter voll    entleeren. 
Düse, Rohre oder 
Schlauch verstopft  reinigen. 

 

Gerät läuft   Stecker in Steckdose? 
nicht an.   Netz spannungslos? 

Netzleitung in Ordnung? 
Gerätehaube richtig geschlossen? 
Wassersensor hat abgeschaltet? 

Plastik- Entleer-  Drehschieber auf Pos. �  stellen. 
beutel wird an die  Siehe Seite 14 
Filter angesaugt 
Keine Saugleistung  Drehschieber auf Pos. � . 
bei eingesetztem  Siehe Seite 13 
Vliesfilterbeutel 
bei M-Saugern 
 

Keine weiteren >Eingriffe< vornehmen, sondern an Kundendienstwerkstatt 
wenden. 

Füllstandssensoren  
Säubern Sie gelegentlich die Füllstandssensoren: 
Öffnen Sie die Verschlüsse (9) und nehmen das 
Oberteil (1) ab. Reinigen Sie die 
Füllstandssensoren mit einem weichen Tuch. 
Setzen Sie das Oberteil (1) wieder auf und 
schließen Sie die Verschlüsse (9). 
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Transport 
 

Verschlussstopfen des Saugers in die Saugöffnung stecken (DSS 35 M iP). 
Motorkopf muss mit Behälter sicher verbunden sein (Verschlüsse schließen). 
Zubehör in geeigneten Kunststoffbeutel stecken und Kunststoffbeutel 
verschließen bzw. in Zubehördepot stecken. 
Saugschlauch-Ende und Saugschlauch-Anfang zusammen stecken. 
 

Prüfungen und Zulassungen 
 

Elektrotechnische Prüfungen sind nach den Vorschriften der 
Unfallverhütungsvorschrift (BGV A3) und nach DIN VDE 0701 Teil 1 und Teil 
3 durchzuführen. Diese Prüfungen sind gemäß DIN VDE 0702 in 
regelmäßigen Abständen und nach Instandsetzung oder Änderung 
erforderlich. 

Es ist mindestens jährlich vom Hersteller oder einer unterwiesenen Person 
eine staubtechnische Überprüfung durchzuführen, z.B. auf Beschädigung 
des Filters, Dichtigkeit des Gerätes, Funktion der Kontrolleinrichtungen. 
 

Die Sauger sind zugelassen gemäß IEC/EN 60335-2-69. 
 

Umweltschutz 

 

 
Rohstoffrückgewinnung statt Müllentsorgung 
 

Zur Vermeidung von Transportschäden muss das Gerät in einer stabilen 
Verpackung ausgeliefert werden. 
Verpackung sowie Gerät und Zubehör sind aus recyclefähigen Materialien 
hergestellt und entsprechend zu entsorgen. 
Die Kunststoffteile des Gerätes sind materialspezifisch gekennzeichnet. 
Dadurch wird eine umweltgerechte, sortenreine Entsorgung über die 
angebotenen Sammeleinrichtungen ermöglicht. 
 

 
 
 

 

Nur für E U-Länder  
 

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Hausmüll! 
 

Gemäß Europäischer Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- 
und Elektronik- Altgeräte und Umsetzung in nationales 
Recht müssen verbrauchte Elektrowerkzeuge getrennt 
gesammelt und einer umweltgerechten Wiederverwertung 
zugeführt werden. 
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Gewährleistung 
 

Entsprechend unserer allgemeinen Lieferbedingungen gilt im 
Geschäftsverkehr gegenüber Unternehmen eine Gewährleistungsfrist für 
Sachmängel von 12 Monaten. (Nachweis durch Rechnung oder 
Lieferschein). Schäden, die auf natürliche Abnutzung, Überlastung oder 
unsachgemäße Behandlung zurückzuführen sind, bleiben davon 
ausgeschlossen. Schäden, die durch Material- oder Herstellfehler 
entstanden sind, werden unentgeltlich durch Reparatur oder Ersatzlieferung 
beseitigt. Beanstandungen können nur anerkannt werden, wenn das Gerät 
unzerlegt an den Lieferer oder eine Eibenstock-Vertragswerkstatt gesandt 
wird. (Garantieverlängerung für Deutschland – Seite 96)  
 

  Konformitätserklärung 
 

Wir erklären in alleiniger Verantwortung, dass dieses Produkt mit folgenden 
Normen oder normativen Dokumenten übereinstimmt: 
 

Die Bauart der                   EC-Maschinenrichtlinie              2006/42/EG      
Geräte entspricht                                                          
folgenden                    EC-Richtlinie EMV                    2014/30/EU 
einschlägigen   
Bestimmungen 
 

Angewendete                     EN 12100-1, EN 12100-2 
harmonisierte                     EN 60335-1, EN 60335-2-69 
Normen                     EN 55014-1, EN 55014-2, 

                   EN 61000-3-2 
 

Angewendete nationale    DIN EN 60335-1 
Normen und                      DIN EN 60335-2-69 
technische Spezifikationen 
 

Sauger der Klassen M sind gemäß IFA Prüfzeugnis nach DIN EN 60335–2–
69 (inkl.) Anhang AA, erfolgreich geprüft. 
 

              IP 24 
 

                      
Lothar Lässig                                              Frank Markert 
General Manager                                        Head of Engineering 
 
07.09.2016 
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English 
 

Specifications  
 

 DSS 25 A / DSS 50 A DSS 35 M iP 
Rated voltage:  220 - 240 V~ 
Power input: 1200 W 1400 W 
Max. power input: 1400 W 1600 W 
Frequency: 50 – 60 Hz 
Max. air flow: 61 l/s* 64 l/s* 42 l/s** 
Max. low pressure:  248 mbar * 259 mbar * 
Sound pressure 69,5 dB (A) 

*at the fan         **at the hose 
Connection cable for appliance with socket: H05VV F 3 x1,5 (DSS 25 A / DSS 50 A) 
                                                                       H07RN F 3x1,5 (DSS 35 M iP)     
 

Safety instructions  
 

 
 

Before using the unit, users should be given inform ation, 
instructions and training in how to use the unit an d the 
substances it should be used for including safe way s to 
eliminate the suctioned material.  

 

If the connection cabl e gets damaged or cut during use, 
do not touch it, but immediately pull the plug out of the 
socket, Never use the tool with a damaged connectio n 
cable.  

 

The tool must neither be wet nor used in humid 
environment.  

 

�   The vacuum device is designed for industrial use. Ideal in combination 
with an electric tool, on building sites, in workshops, etc. 

�  Warning ! 
�   Vacuum devices are not suitable for aspiration/clearing of toxic dusts. 
�   Class M vacuum devices are suitable for aspiration/ clearing of dry, 

non-combustible dusts, non-combustible liquids, wood dusts and 
hazardous dusts with workplace limit values of �  0.1 mg/m³. 

�  Warning ! 
�   Persons (including children) who are, due to their physical, sensory or 

intellectual abilities or lack of experience or knowledge, unable to safely 
use the vacuum device should not use it without supervision or 
instruction by a responsible person. 

�   Particular caution is advised with children, elderly or infirm persons. 
�   Do not point nozzle, tube or hose at people or animals. 
�  Danger ! 
�   Do not operate the vacuum device where there is danger of explosions. 
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�   Keep away the vacuum device from inflammable gases and 
substances. 

�  Danger ! 
�   Do not aspirate any combustible or explosive solvents, materials 

soaked in solvents, explosive dusts, liquids such as petrol, oil, alcohol, 
diluents or materials hotter then 60 °C (140 °F). 

�   Otherwise there will be danger of fire and explosions! 
�  Danger ! 
�   Use the socket of the vacuum device only for the purposes defined in 

the instruction manual. 
�   In case of any inappropriate usage, improper operation or repair, the 

producer shall be exempt from liability. 
�   Do not use any damaged extension lines. 
�   If the connector line of the vacuum device has been damaged, it must 

be replaced with a special connector line which is available from the 
producer or their service. 

�   Electric brushes: Do not allow the rotating brushes to get into contact 
with the power connection line. 

�   The voltage on the type sign must correspond to the grid voltage. 
�   After every use and before any maintenance, switch off the vacuum 

device and pull the power plug. 
�   Pull on the plug only, not on the line. 
�   Never plug or pull the power plug with wet hands. 
�   The socket must be secured via a household fuse with a suitable 

current rating. 
�   Never open the vacuum device outdoors in rain or storm. 
�  Danger ! 
�   Danger of suffocation 

       – Keep packaging material such as plastic bags away from children 
�   Never stand or sit upon the vacuum device. 
�   Particular caution is advised when ascending stairs. Pay attention to 

standing safely. 
�   Do not pull the suction hose and connection line over sharp edges, kink 

it or shut it. 
�   Always lay the suction hose and connection line so that nobody may trip 

over them. 
�   In case of any leakage of foam or liquid, immediately switch off the 

vacuum device. 
�   Always keep dry the inside of the lid. 
�   Do not start the vacuum device including its accessories if: 

      – the vacuum device shows detectable damage (fissures/ cracks); 
      – the power connection line is defective or shows fissuring or ageing; or 
      – any invisible defect is suspected (after a fall). 
      – Do not allow the rotating brushes to get into contact with the power   
         connection line. 
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�  Warning ! 
�  Use only the brushes supplied with the vacuum device or defined in the 

instruction manual. Use of any other brushes may pose a safety hazard. 
�   Clean and disinfect the vacuum device immediately after use to prevent 

microbial contamination due to long-term failure to clean it, especially 
when using the device in food-processing. 

�   Do not use any steam jets or high-pressure cleaners for cleaning. 
�   Acids, acetone and solvents may corrode parts of the vacuum device. 
�   Do not leave the device without supervision. In case of longer 

interruptions of work, pull the power plug. 
�  Warning ! 
�   Have repairs been made only by experts, e. g. the producer’s service. 

Use original spare parts only. 
�   Improperly repaired devices pose a hazard for the user. 

 

Electrical Connection  
 

Before starting the machine check the correspondence between voltage and 
frequency according to the data mentioned on the identification plate. 
Voltage differences from + 6 % and – 10 % are allowed.  

The vacuum cleaner is made in protection class II. 
 

Before use 
 

When unpacking, check that the unit is complete and shows no signs of 
transport damage. Read all the information carefully. They contain important 
advice about how to use the unit, safety, maintenance and care. Please 
keep these operating instructions somewhere safe and pass an to any 
subsequent owners. We reserve the right to make design and equipment 
changes. 
 

Ilse original anceasories 
 

Fleece filter bag  DSS 25 A / DSS 35 M iP 
for 25 - 35 L-tank BGIA Class M approved 
1 set. = 5 pcs. Order no. 35321 
 

Fleece filter bag  DSS 50 A  
for 50 L-tank BGIA Class M approved 
1 set. = 5 pcs. Order no. 35326 
 

Plastic emptying bag  DSS 35 M iP 
BGIA class M and H permitted, 
1 set = 5 pcs. Order no. 35320 
 

Filter cassettes Polyester material 
 BGIA Class M approved 
1 set = 2 pcs. Order no. 35301 

For more accessories please refer to our accessorie s list or contact us. 
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Fields of application 
 

For wet and drying suctioning. 

Dust class M vacuum cleaners are suited to suctioning up/off dry non-
flammable dust non-flammable liquids, wood dust and hazardous dust with 
AGW 1 0.1 mg/m3. 
 

Commissioning 
 

Switch the unit ON/OFF with the switch (2a) in the top 
section (1) (or switch to automatic mode — see Section operating field). 
 

Operating field   
 

Depending on the unit configuration, the following functions and settings are 
available: 
 

0          =        Suction unit >off< 
I           =        Suction unit >on< 
A         =         Ready mode for ON/OFF automatic mode. 
                      (Suction unit is switched ON/OFF by the electrical tool) 
RA      =         Ready mode like "A" plus automatic filter cleaning. 
IR        =        Vacuum cleaner switched on with automatic shaker function 
AR       =        Vacuum cleaner on standby  - The vacuum cleaner only   
                      switches on when the tool is switched on. After the tool is                  
                      switched off, the vacuum cleaner runs on for approx. 10 sec to   
                      prevent any residue from collecting in the hose. 

 

The power socket (2b) is available for connecting an electrical tool. 
 

Caution! The electrical tool must be switched off during connection. The 
power socket is permanently supplied with voltage when the plug is in the 
mains socket regardless of the switch setting. In switch setting "0" the power 
socket could still be used as an extension cable (e.g. for lights). 
Connected load: Suction unit and connected unit max. 16 A.  
 

Pre-selection switch (2d) for minimum volume signal  (horn and light) 
for suction units of the class "M". 
 

In mode A, RA, IR or AR, the following settings should be made depending 
on the diameter of the hose: 

Hose diameter            Switch setting  
 
Ø  35 mm    70 m3/h 
 
Ø  27 mm   40 m3/h 
 
Ø  21 mm    20 m3/h 
The speed is not regulated. The suction unit always runs at max. speed. 
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Operation (wet and dry suctioning) 
 

When the handle pipe is used, the secondary air valve can be used to adjust 
the suction output. 
Pull out the plug after you have finished. Fix the suction hose in the 
accessory storage location on the back of the container for storage. The 
ends of the hose can be pushed into each other to prevent particles of dirt 
from coming out. 
 

Dry suctioning 
 

Only suction with a dry filter, unit and accessories so that the dust does not 
adhere and harden. We recommend using a paper filter bag if soot, cement, 
plaster, flour or similar substances are suctioned. 
Always use the paper filter bag in combination with the filter cartridges. 

Friction inside the extraction hose causes static electricity to develop during 
extraction. Operating personnel may receive unpleasant electric shocks 
while working. To derive this, we recommend using static charges (Art. no.: 
35319 - optional), an antistatic hose. 
 

Wet suctioning 
 

Suction without a paper filter bag. The filter cassettes are suitable for wet 
suctioning. The installed sensor switches the motor off when the tank is full. 
Empty the unit is outlined in Section Emptying the tank. If the unit is not 
switched off, the restarting safeguard remains effective. The unit will only be 
ready for operation again after it has been switched off and switched on 
again. 

·  Before emptying, first remove the suction hose from the liquid. 
·  Due to the high suction output and the streamlined shape of the 

tank, a little water may escape from the hose after the unit has been 
switched off. For the subsequent dry suction phase, use a dry filter. 
In case of frequent changes between dry and wet suctioning, we 
recommend using a second filter set, preferably polyester filter 
cassettes.  

 

CAUTION! 
Switch the vacuum cleaner off immediately if foam o r liquid starts  
to come out. 
 

Cleaning the filter 
 

The suction unit is fitted with an electro-magnetic filter cleaning device which 
can shake off any dust adhered to the folded filter cassettes. 
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Manual cleaning (A-Cleaner) 
 

The vibration function (switch setting RA /switch (2a) should be activated at 
the latest when the volume flow display (2c) (warning lamp) lights up or 
when the warning signal sounds or when the suction output sinks. 
 

Automatic cleaning (A-Cleaner) 
 

Filter cleaning is performed (switch setting RA/switch (2a) automatically 
during the next working break when the minimum volume flow level is 
reached. 
 

Permanent filter cleaning (M-Cleaner) 

 
The vacuum cleaner DSS 35 M iP is fitted with an electromagnetic filter 
cleaning unit which can be used to shake the dust off the folding filter 
cassettes. The folding filter cassettes are cleaned alternately so that 
continuous working can be guaranteed. 
 

 

 
 

Only permitted with dusts with AGW's > 1mg/ma. 
Switch off (2a), disconnect plug, open snap locks (9). Take top section (1) 
and suction hose from the tank (6). Empty the tank. 
 

Fleece filter bag 
 

To insert or remove the filter bag/emptying bag, remove the top section (1). 
To do this, open the side locks (9). 
Only use the paper filter bag for dry suctioning. 
 

Inserting the fleece filter bag 
 

�  25 and 50 litre tank on DSS 20 A and DSS 50 A 
        Push the flange over the suction opening 
 

�  35 l special tank on DSS 35 M iP  
        Turn the knob in the suction opening with the marking �  4 to the top.   
        Push the flange over the suction opening. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Emptying the tank 

 (4) 

Operating the slide valve:  
Push the slide valve from inside to the outside 
(1), turn by 180° (2) (see marking (4) and 
press from outside through the suction pipes 
to the inside again (3). 
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Exchanging the fleece filter bag 
 

Carefully pull the flange from the suction connections and close the flange. 
Turn on the motor before putting down to ensure that any falling suspended 
dust can be suctioned. Dispose of the vacuumed material as per the 
statutory regulations 

 

Plastic emptying bag 
 

Only the M vacuum cleaner  with the special tank and rotary valve in the 
suction opening are suited for using plastic emptying bags. Turn the rotary 
valve with the round label upwards in the suction opening�  4.  

Operating the slide valve: 
Push the slide naive from inside to the outside 1, turn by 180° 2 (see marking 
4 and press from outside through the suction pipes to the inside again 3. 

 
  
 
 
Push the flange over the suction pipes, plane 
the opening of the bag over the edge of the 
tank. 
 

 

Exchanging the plastic emptying bag 
 

Switch the vacuum cleaner on,shake the folding filter cassettes. Switch off 
the vacuum cleaner. Fit mouth protection. Remove suction hose, close off 
the suction spigot (7) with a plug (8). Open the side latches, remove the top 
section. Before setting aside the top section, switch to >IR< position, to draw 
up any floating dust which may exist. Close off the PE emptying and disposal 
bag carefully with the tape provided. Carefully pull the flange off the suction 
spigot and close it off remove the PE emptying and disposal bag carefully 
from the Container. Dispose of the vacuumed up material in accordance with 
legal requirements. 
 

Cleaning 
 

Clean the tank and accessories with water. Wipe the top section (1) with e 
damp cloth.Allow the tank and the accessories to dry. 

 

Servicing  

 

 

Before the beginning of maintenance or repair works  
you have to disconnect the plug from the mains!   
 

If the suction output of the unit decreases and is not improved after the filter 
cassettes (12) are cleaned,(assuming the tank (6) is empty and the fleece 

 (4) 
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filter bag (13) has been exchanged), then it is time to exchange the filter 
cassettes (12). 
Apply the vibration function to the filter cassettes (12) again before 
exchanging them. Use a coin or another similar object to turn the catch (5) 
and the locking bar (4) 90° in an anticlockwise direction and then press the 
locking bar (4) backwards. Fold up the hood and lift out the filter cassettes 
(12). Immediately seal the removed filter cassettes in a dust-proof plastic 
bag and dispose of as per the statutory regulations. Insert new filter 
cassettes. Fold down the hood again and exert a little pressure to click it 
back into position. 
 

If the motor protection filter is soiled, this is an indication that the 
filter cassettes are defective. 
Please exchange both filter cassettes. Wash out the motor 
protection filter under running water, dry and re-insert. 
 

 
 
 

Troubleshooting 
 

Functional problems are not always the result of unit defects! 
 

Malfunction:                       Possible cause/r emedy: 
 

Suction output                      Soiled filter                clean 
impaired.                      Paper filter full                exchange 
                                               Tank is full                empty 
                                               Nozzle, pipe or 
                                               hose is blocked                clean 
Unit will not start.  
 
 
 
 
Plastic emptying bag is 
sucked onto the filter  

the fleece filter bag is 
inserted-dust in the tank 
with M  vacuum cleaners  
 

   Plug in the power power socket? 
   No mains power? 
   Power cable OK? 
   Unit hood closed properly? 
   Has the water sensor switched off? 
   Set the knob to pos. �  see page 23 
 
 
   Set the knob to pos. �  see page 24 

Do not intervene further, contact a customer service workshop. 

  Level sensors  
Clean the level sensors occasionally. 
Unlock the latches (9) and remove the top 
section (1). 
Clean the level sensors with a soft cloth. 
Reattach the top section (1) again and lock 
the latches (9). 
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Transport 
 

Insert the closing plug of the vacuum cleaner into the suctionaperture (DSS 
35 M iP).  
The motor head must be securely fixed to the container (close the latches). 
Place the accessories in a suitable plastic bag and seal the plastic bag or 
place it in the tool storage compartment. 
Plug the ends of the suction hose into each other. 
 

Tests and approvals  
 

Electro-technical tests need to be performed in accordance with the accident 
prevention guidelines (BGV A3) and in accordance with DIN VDE 0701 Part 
1 and Part 3. These tests need to be performed in regular intervals in 
accordance with DIN VDE 0702 and after  maintenance work or 
modifications. 
At least once a year, a technical dust inspection needs to be performed by 
the manufacturer or a qualified person, e.g. to check for  damage to the filter, 
leaks, function of the control equipment. 
 

The suction units are passed succesfull tested in accordance with IEC/EN 
60335-2-69. 
 

Environmental Protection 

 

Raw material recycling instead of waste disposal 

To avoid damages on transportation, the power tool has to be delivered in a 
sturdy packing. Packaging as well as unit and accessories are made of 
recyclable materials and can be disposed accordingly.  
The tool’s plastic components are marked according to their material, 
which makes it possible to remove environmental friendly and 
differentiated because of available collection facilities. 
 

 
 
 

 

 

Only for EU countries  
 

Do not dispose of electric tools together with household 
waste material! 
 

In observance of the European Directive 2012/19/EU on 
waste electrical and electronic equipment and its 
implementation in accordance with national law, electric 
tools that have reached the end of their life must be 
collected separately and returned to an environmentally 
compatible recycling facility.  
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Warranty  
 

According to our general terms of delivery for business dealings, suppliers 
have to provide to companies a warranty period of 12 months for redhibitory 
defects (to be documented by invoice or delivery note). 

Damages due to natural wear, overstressing or improper handling are 
excluded from this warranty. 

Damages due to material defects or production faults shall be eliminated free 
of charge by either repair or replacement. 
Complaints will be accepted only if the tool is returned in non-dismantled 
condition to the manufacturer or an authorized Eibenstock service centre. 
 

  Declaration of Conformity 
 

On sole responsibility we declare that this product is in conformity with the 
following standards and standard documents: 
 

Unit construction                     EC Machine Directive              2006/42/EC 
type Complies                   
with the following                    EC- EMC Directive              2014/13/EU 
relevant provisions  
                                 

Applicable                         EN 12100-1, EN12100-2 
harmonised                         EN 60335-1, EN 60335-2-69 
standards                         EN 55014-1, EN 55014-2,  
                                                  EN 61000-3-2 
 
Applicable natianal                 DIN EN 60335-1 
tandards and technical           DIN EN 60335-2-69 
specifications 
 

Vacuum cleaners from classes M and H have been successfully tested in 
accordance with IFA Test Certificate – GS–BIA–MO2 (07/02), 
– DIN EN 60335–2–69 (including) Appendix AA, – DIN 60335–2–69/A1 
(11/05). 
 

                IP 24 
 

                      
Lothar Lässig                                              Frank Markert 
General Manager                                        Head of Engineering 
 
07.09.2016 
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FRANÇAIS 
 

Caractéristiques techniques  
 

 DSS 25 A / DSS 50 A DSS 35 M iP 
Tension: 220 - 240 V~ 
Puissance nominale: 1200 W 1400 W 
Puissance maxi.: 1400 W 1600 W 
Fréquence: 50 – 60 Hz 
Courant d’air: 61 l/s* 64 l/s* 42 l/s** 
Dépression:  248 mbar * 259 mbar * 
Pression acoustique:  69,5 dB (A) 

* à hauteur de la soufflante          ** à hauteur du flexible 
Câble de raccordement pour les appareils avec prise de courant: 
                                                                         H05VV F 3 x1,5 (DSS 25 A / DSS 50 A) 
                                                                         H07RN F 3x1,5 (DSS 35 M iP)     
 

Consignes de sécurité 
 

 
 

Lire minutieusement les instructions de service ava nt la 
mise en service de l'aspirateur. Elles fournissent 
d'importantes instructions sur le maniement, la séc urité 
ainsi que sur la maintenance et l'entretien. Ranger  les 
instructions de service à un endroit sûr et les rem ettre au 
propriétaire suivant en cas de vente. 
Le fabricant se réserve le droit de modifier la con struction 
et l'équipement. Il est interdit d'effectuer d'autr es travaux 
que ceux décrits dans ces instructions de service.  

 

Si le cable est endommagé, ne le touchez pas. Débranchez 
l’outil. Ne jamais utiliser un outil avec un cable déterrioré.. 

 

 
Ne pas laisser votre outil sous la pluie. 

�  L'aspirateur est destiné à l'utilisation professionnelle. Il est le produit 
idéal en combinaison avec un outil électrique, pour une utilisation sur 
les chantiers, dans les ateliers etc. 

�  Avertissement !  
�   Les aspirateurs ne sont pas appropriés pour l'aspiration de poussières 

présentant des risques pour la santé. 
�   Les aspirateurs de la catégorie M sont appropriés pour l'aspiration de 

poussières sèches, non combustibles, de liquides, poussières de bois 
non combustibles et de poussières dangereuses avec des valeurs 
limites 1 0,1 mg/m3. 

 

�  Avertissement !  
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�   Les personnes (y compris les enfants), n'étant pas en mesure, en 
raison de leurs aptitudes physiques, sensorielles ou spirituelles ou de 
leur inexpérience ou ignorance, d'utiliser l'aspirateur de manière fiable, 
ne doivent pas utiliser cet aspirateur sans la surveillance ou les 
instructions d'une personne responsable. 

�   Une prudence toute particulière est nécessaire pour des enfants, des 
personnes âgées ou infirmes. 

�   Ne jamais diriger la buse, le flexible ou le tube sur des personnes ou 
des animaux. 

�  Danger !  
�   Ne jamais exploiter l'aspirateur dans des pièces à risque d'explosion. 
�   Maintenir l'aspirateur à l'écart de gaz et de substances inflammables. 
�  Danger !  
�   Ne jamais aspirer des solvants combustibles ou explosifs, des biens 

imbibés de solvant, des poussières explosibles, des liquides tels que de 
l'essence, de l'huile, de l'alcool, du diluant ou des matières plus 
chaudes que 60 °C. 

�   Risque d'explosion et d'incendie si ces conditions ne sont pas 
respectées ! 

�  Danger ! 
�   Utiliser la prise figurant sur l'aspirateur uniquement aux fins 

déterminées dans les instructions de service. 
�   Le fabricant décline toute responsabilité pour d'éventuels dégâts 

résultant de changement d'affectation, de maniement incorrect ou de 
réparation incompétente. 

�   Ne jamais utiliser des rallonges endommagées. 
�   Si le câble d'alimentation de l'aspirateur est endommagé, il doit être 

remplacé par un câble d'alimentation particulier disponible chez le 
fabricant ou son service aprèsventes. 

�   Dans le cas de brosses électriques, garantir que les brosses rotatives 
n'entrent pas en contact avec le câble d'alimentation. 

�   La tension sur la plaque signalétique doit concorder avec la tension du 
réseau. 

�   Mettre l'aspirateur hors marche et débrancher la fiche secteur après 
chaque utilisation et avant chaque maintenance. 

�   Toujours tirer sur la fiche secteur et jamais sur le câble d'alimentation. 
�   Ne jamais brancher ni débrancher la fiche secteur avec des mains 

humides. 
�   L'alimentation en courant doit être protégée au moyen d'un fusible à 

intensité de courant appropriée. 
�   Ne jamais ouvrir l'aspirateur à l'air libre en cas de pluie ou d'orage. 
�  Danger !  
�  Risque d'asphyxie 
�  Tenir le matériel d'emballage, tel que le sachet plastique, à l'écart des    

       enfants. 
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�   Ne jamais monter sur l'aspirateur ni s'asseoir dessus. 
�   Procéder avec extrême précaution lors de l'aspiration d'escaliers. Veiller 

à garantir un maintien fiable. 
�   Ne pas poser le câble d'alimentation ni le flexible d'aspiration au-dessus 

de bords tranchants, ne pas les plier ni les coincer. 
�   Toujours poser le câble d'alimentation et le flexible d'aspiration de 

manière à éviter des points de trébuchement. 
�   Immédiatement mettre l'aspirateur hors marche si de la mousse ou du 

liquide s'échappent de l'appareil. 
�   Veiller à ce que l'intérieur du couvercle soit toujours sec. 
�   Ne pas mettre l'aspirateur, y inclus accessoires, en service si: 

        – l'aspirateur possède des dégâts visibles (fissures/ ruptures), 
        – le câble d'alimentation est défectueux ou qu'il est fissuré ou possède    
          des traces d'usure, 
        – un défaut invisible est soupçonné (après une chute par exemple). 
�   Garantir que des brosses électriques rotatives n'entrent pas en contact 

avec le câble d'alimentation. 
�  Avertissement !  
�   Utiliser uniquement les brosses montées sur l'aspirateur ou celles 

déterminées dans les instructions de service. L'utilisation d'autres 
brosses risque d'entraver la sécurité. 

�   Immédiatement nettoyer et désinfecter l'aspirateur après l'utilisation afin 
d'éviter tous risques de contamination microbienne suite à la non 
réalisation de travaux de nettoyage sur un long terme, tout 
particulièrement lors de l'utilisation dans des entreprises de 
transformation alimentaire. 

�   Ne jamais utiliser d'appareils à jet vapeur ni de nettoyeurs haute 
pression pour le nettoyage. 

�   Les acides, l'acétone et les solvants risquent d'attaquer des pièces de 
l'aspirateur. 

�   Ne jamais laisser l'appareil sans surveillance. Toujours débrancher la 
fiche secteur en cas de non-utilisation pendant une durée plus longue. 

�   Ne pas nettoyer les cassettes à filtre à l'air comprimé. 
�  Danger !  
�   Ne faire exécuter des travaux de réparation que par du personnel 

spécialisé, tel que par exemple le service aprèsvente. N'utiliser que des 
pièces de rechange d'origine. 

�   Des appareils réparés de manière incompétente présentent des 
dangers pour l'utilisateur. 

 

Alimentation électrique 
 

Avant la mise en service, vérifiez si la tension et la fréquence du secteur 
correspondent aux données figurant sur la plaque signalétique. Des écarts 
de tension de + 6 % et – 10 % sont autorisés.  

Le mélangeur est repris dans la classe de protection II.  
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Avant l’utilisation 
 

Au moment du déballage, veuillez contrôler l’intégralité de la livraison et si 
elle présente des dommages dus au transport. Lisez toutes les informations 
attentivement. Elles vous fournissent des consignes importantes pour 
l’utilisation, la sécurité mais aussi l’entretien et la maintenance. Veuillez 
conserver soigneusement ce mode d’emploi et le remettre éventuellement 
à un éventuel nouveau propriétaire de l’appareil. Nous nous réservons le 
droit d’apporter des modifications à la construction et à l’équipement. 
 

Utilisation d’accessoires d’origine 
 

Filtre en fleece DSS 25 A / DSS 35 M iP 
Homologation pour contenant de 25 - 35 l BGIA classe M 
5 unités = 1 kit   Référence 35321 
 

Filtre en fleece DSS 50 A  
Homologation pour contenant de 50 l BGIA classe M 
5 unités = 1 kit    Référence 35326 
 

Sac de vidage en plastique DSS 35 M iP 
Homologation BGIA classe M 
5 unités = 1 kit    Référence 35320 
 

Cartouches filtrantes Polyester  
Homologation BGIA classe M 
2 unités =1 kit    Référence 35301 
 

Veuillez nous contacter ou consulter la liste des a ccessories spéciaux 
si vous souhaitez d’autres informations sur les aut res accessoires. 
 

Domaines d’utilisation 
 

Pour aspirer mouillé et à sec. Les aspirateurs de la classe de poussière 
M sont bien appropriés à l’aspiration vers le haut/vers le bas de poussières 
sèches ininflammables, de liquides ininflammables, poussières de bois et 
dangereuses avec AGW 1 0,1 mg/m3. 
 

Mise en service 
 

Mettre l’appareil en/hors marche avec l’interrupteur 2a se trouvant sur la 
partie supérieure 1 (ou le commuter en mode automatique – voir point 5.1.). 
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Panneau de commande 
 

Les fonctions et réglages suivants peuvent être sélectionnés selon 
l’équipement: 
0  =       aspirateur >Arrêt< 
I  =       aspirateur >Marche< 
A  =       Disponibilité pour l’automatisme de mise en/hors  marche.   
                      (L’aspirateur est mis en et hors marche par l’outil électrique) 
RA  =       Mode de disponibilité comme „A“ plus nettoyage    
                      automatique du filtre.   
IR         =       Aspirateur en marche avec fonction de vibration automatique. 
AR        =       Aspirateur en mode de veille   
                      L'aspirateur se met automatiquement en marche uniquement  
                      lors de la mise en marche de l'outil. Après la mise hors marche  
                      de l'outil, l'aspirateur continue encore à fonctionner pendant  
                      env. 10 secondes ; ceci permet d'éviter qu'une quantité  
                      résiduelle reste dans le flexible. 
 

La prise 2b est prévue pour le branchement d’un outil électrique. 
 

Attention! L’outil électrique doit se trouver hors service au moment du 
branchement. Lorsque la fiche secteur est branchée, la prise est toujours 
sous tension, quelle que soit la position de l’interrupteur. Lorsque 
l’interrupteur se trouve sur la position ��0‹‹, la prise de courant pourrait être 
ainsi utilisée comme rallonge (pour une lampe p. ex. ). Puissance: aspirateur 
et appareil raccordé max. 16 A.  
 

Présélecteur 2d pour signal de volume minimal (klax on et lampe) sur 
les aspirateurs de la classe „M“. 
 

En mode A, RA. IR ou AR, le réglage suivant est effectué en fonction du 
diamètre du flexible: Il n’y a pas de régulation de régime. L’aspirateur aspire 
toujours à la vitesse max. 
 

Diamètre intérieur du flexible    Position de  l’in terrupteur 
 
Ø  35 mm    70 m3/h 
 
Ø  27 mm   40 m3/h 
 
Ø  21 mm    20 m3/h 
Les ouvertures d’aspiration des outils électriques ne sont pas encore 
normées.  
 

Fonctionnement 
 

La puissance d’aspiration peut être adaptée avec le coulisseau à air 
additionnel. 
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Débrancher la ficher secteur à la fin.  
Pour ranger le tube d'aspiration, le fixer sur l'aspirateur en l'enfichant dans le 
porte-accessoires prévu à ce but et figurant au dos de la cuve. 
Les extrémités du flexible peuvent être rassemblées afin d'éviter l'évacuation 
de particules de poussières. 
 

Aspiration à l’état sec 
 

L’aspiration doit uniquement être effectuée avec un filtre, un appareil et un 
accessoire sec afin que la poussière n’y adhere pas et ne forme pas de 
croûtes. Si de la suie, du ciment, du plâtre, de la farine ou d’autres 
poussières similaires sont aspirées, nous recommandons d’utiliser un filtre 
en papier. Le filtre en papier doit toujours être utilisé en combinaison avec 
des cartouches filtrantes. 
Lors  de  l'aspiration,  il  en  résulte  des  charges d'électricité statique par 
frottement dans le tuyau d’aspiration. Ces  charges  peuvent  se  manifester 
par des chocs électriques désagréables pour l'opérateur. Pour calculer cela, 
nous vous recommandons d'utiliser des charges statiques (Réf.: 35319 - en 
option), un tuyau antistatique. 
AVERTISSEMENT ! 
Immédiatement mettre l'aspirateur hors marche si de  la mousse ou du 
liquide s'échappent de l'appareil. Vider la cuve et  le cas échéant, la 
cassette à filtre plissé.   
 

Aspiration à l’état mouillé 
 

L’aspiration s’effectue sans filtre en papier. Les cartouches filtrantes 
conviennent à une aspiration à l’état mouillé. Le capteur intégré met le 
moteur hors service lorsque le contenant est plein. L’appareil doit être vidé 
comme décrit sous . Si l’appareil n’est pas mis hors service, la protection 
au redémarrage reste efficace. C’est uniquement après la mise hors service 
et la remise en service que l’appareil est à nouveau prêt à fonctionner. 

�   Avant le vidage, retirer tout d’abord le flexible d’aspiration du liquide. 
�   En raison de la puissance d’aspiration élevée et de la forme du 

contenant favorable à l’écoulement, de l’eau peut réaffluer dans le 
flexible après la mise hors service.  Utiliser un filtre sec lors de 
l’aspiration à sec suivante. Lors d’une alternance fréquente entre 
l’aspiration à sec et l’aspiration mouillée, nous recommandons d’utiliser 
un deuxième jeu de filtres, de préférence des cartouches filtrantes 
polyester. 

 

Nettoyage du filtre 
 

Les aspirateurs sont équipés d’un dispositif de nettoyage de filtre 
électromagnétique permettant d’évacuer la poussière qui adhère aux 
cassettes filtrantes à plis par secouage. 
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Nettoyage manuel (Aspirateur – A) 
 

Le secouage (position de l’interrupteur RA/commutateur (2a) devrait être au 
plus tard actionné lorsque l’affi-chage du flux volumique (2c) (lampe témoin) 
s’allume ou lorsque la tonalité d’avertissement se fait entendre ou lorsque la 
puissance d’aspiration baisse. 
 

Nettoyage automatique (Aspirateur – A) 
 

Ce nettoyage de filtre s’effectue automatiquement lorsque le flux volumique 
minimal réglé est atteint au cours de la prochaine pause de travail (position 
de l’interrupteur RA/interrupteur (2a). 
 

 
 
 
 

L'aspirateur DSS 35 M iP est équipé d'un dispositif électromagnétique de 
nettoyage du filtre permettant d'éliminer par vibration les poussières restant 
collées aux cassettes à filtre plissé. Les cassettes à filtre plissé sont 
nettoyées alternativement l'une après l'autre de manière à pouvoir garantir 
un travail en continu. 
 

 
 

Permis seulement en relation avec des poussières co ntenant des AGW 
> 1 mg/m3. 
Mettre l’interrupteur (2a) hors service, débrancher la conduit de 
branchement (6), ouvrir les fermetures à crans (9), retirer la partie 
supérieure (1) et le flexible d’aspiration du contenant (7). Vider le contenant. 
 

Filtre en fleece 
 
Pour mettre en place ou retirer le filtre/le filtre à vider, retirer la partie 
supérieure (1). A cette fin, ouvrir les fermetures latérales (9). N’utiliser les 
filtres en papier que pour l’aspiration à l’état sec. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nettoyage permanent du filtre 
(Aspirateur – M) 

Vidage du contenant 
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Mise en place du sac filtrant en fleece 
 

�  Cuve de 25 et de 50 litres - DSS 25 A / DSS 50 A  
       Pousser la bride sur l’ouverture d’aspiration. 
 

�  Contenant spécial 35 l pour DSS 35 M iP  
       Régler le coulisseau rotatif dans l’ouverture d’aspiration avec le repère   
       4 vers le haut, pousser la bride sur l’ouverture d’aspiration 

 
 
 
 
 
 
 
 

Commande du coulisseau rotatif: 
Pousser le coulisseau rotatif de l’intérieur vers l’extérieur 1, le tourner sur 
180° 2 (voir repère 4) et le repousser à nouveau de l’extérieur par la tubulure 
d’aspiration vers l’intérieur 3. 
 

Remplacement des filtres en fleece 
 

Tirer la bride avec précaution de la tubulure d’aspiration et la fermer. 
Allumer le moteur avant de ranger afin que des poussières lourdes 
éventuelles puissent être aspirées. Eliminer le produit aspiré conformément 
aux prescriptions légales. 
 

Sachet de vidage en plastique 
 

Seuls les aspirateurs M  à cuve spéciale et coulisseau rotatif dans 
l’ouverture d’aspiration, sont appropriés à l’utilisation de sachets de vidage 
en plastique.Positionner le coulisseau rotatif dans l’ouverture d’aspiration 
avec le repère rond �  4 vers le haut. 
 

Commande du coulisseau rotatif: 
Pousser le coulisseau rotatif de l’intérieur vers l’extérieur 1, le tourner sur 
180° 2 (voir repère 4) et le repousser à nouveau de l’extérieur par la tubulure 
d’aspiration versl’intérieur 3. 

 

  
 
 
 
Pousser la bride sur la tubulure d’aspiration, 
rabattre l’ouverture supérieure du sachet sur le 
bord du contenant. 
 

 (4) 

 (4) 
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Remplacement du sachet de vidage en 
plastique 

 

Mettre l'aspirateur en marche, nettoyer les cassettes à filtre plissé par 
vibration. Mettre l'aspirateur hors marche. Porter un masque. Retirer le 
flexible d'aspiration, fermer la tubulure d'aspiration avec un bouchon. 
Ouvrir les fermetures latérales, retirer la partie supérieure. Commuter 
l'interrupteur en position >IR< avant de déposer la partie supérieure afin 
d'aspirer d'éventuelles particules en suspension tombant. Fermer 
prudemment le sac PE de vidange et d'élimination avec la bande de 
protection fournie en annexe. Retirer prudemment la bride de la tubulure 
d'aspiration et la fermer. Sortir prudemment le sac PE de vidange et 
d'élimination de la cuve. Eliminer les matières aspirées de manière conforme 
aux stipulations légales. 
 

Nettoyage 
 

Nettoyer le contenant et l’accessoire avec de l’eau. Essuyer la partie 
supérieure 1 avec un chiffon humide. Laisser sécher le contenant et 
l’accessoire. 
 

Entretien 

 

Avant de procéder à des travaux d ’entretien ou de 
réparation, retirer la prise du secteur et vérifier  la 
mise hors service de la ponceuse.  

Si la puissance d’aspiration de l’aspirateur baisse et si le nettoyage des 
cartouches filtrantes (12) ne permet également pas d’augmenter la 
puissance d’aspiration (à condition que le contenant (6) ait été vidé et que le 
filtre en fleece (13) ait été remplacé), il est alors nécessaire de remplacer les 
cartouches filtrantes (12). 
Secouer encore une fois les cassettes filtrantes (12) avant de remplacer le 
filtre. Avec une pièce de monnaie ou un objet similaire, tourner la fermeture 
(5) sur le verrou (4) de 90° dans le sens contraire aux aiguilles d’une montre 
et appuyer sur le verrou (4) vers l’arrière. 
Ouvrir le clapet et dégager les cartouches filtrantes (12) par le haut. Mettre 
immédiatement les cassettes de filter enlevées dans un sac en plastique, le 
fermer et les éliminer conformément. Mettre les nouvelles cartouches 
filtrantes en place. Rabattre le clapet et le bloquer en appuyantlégèrement 
dessus. 
               Si le filter de protection moteur  devait être encrassé, ceci     
               signifie que les cassettes filtrantes sont défectueuses. Veuillez   
               remplacer les cassettes filtrantes. Laver le filtre de protection    
               moteur à l’eau courante, le sécher et le remettre en place. 
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Dérangements 
 

Les dérangements ne sont pas toujours dus à des défauts de 
l’appareil! 
 

Dérangement:    Cause possible/remède : 
Baisse de la                 Filtre encrassé               Le nettoyer 
puissance                     Filtre en papier plein                  Le remplacer      
d’aspiration.  Contenant plein                          Le vider   
                                       Buse, tube ou  
                                       lexible bouché                           Les nettoyer   
 

 

L’appareil ne  Fiche branchée? 
démarre pas.  Secteur sans tension? 
                                      Câble secteur correct? 

Clapet de l’appareil correctement 
fermé? 
Mise hors service du capteur d’eau? 

Sachet de vidage  Positionner le coulisseau rotatif sur Pos.�   
en plastique est   
aspiré sur le filtre 
 

En cas d’utilisation   Régler le coulisseau rotatif sur Pos � . 
de sac filtrant en   
 

Ne pas effectuer d’autres >interventions< mais faire appel 
au service après-vente. 
 

Transport 
 

Enficher le bouchon d'obturation de l'aspirateur dans l'orifice d'aspiration 
(DSS 35 M iP). La tête du moteur doit être reliée de manière fiable avec la 
cuve (fermer les fermetures). Placer les accessoires dans des sacs 
plastiques appropriés et fermer les sacs plastiques resp. les placer dans le 
porte-accessoires. Rassembler la fin du flexible d'aspiration et le début du 
flexible d'aspiration. 
 
 
 

Capteurs de niveau  
Nettoyez les capteurs de niveau de temps en 
temps. 
Ouvrez les deux fermetures (9) et relevez la 
partie supérieure de l’aspirateur (1).Nettoyez les 
capteurs de niveau au moyend’un chiffon doux. 
Remettez en place la partie supérieure de 
l’aspirateur (1) et raccordez les fermetures (9). 
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Contrôles et homologations 
 

Des contrôles électrotechniques doivent être exécutés conformément aux 
prescriptions de prévention des accidents (BGV A3) et à la norme DIN VDE 
0701 partie 1 et partie 3. Ces contrôles sont nécessaires, conformément à la 
norme DIN VDE 0702, à intervalles réguliers et après une remise en état ou 
des modifications. 
Un contrôle de l'étanchéité de l'aspirateur, par exemple pour vérifier  
'absence de dégâts du filtre, l'étanchéité de l'aspirateur ainsi que le 
fonctionnement des dispositifs de contrôle doit être effectué une fois par an 
par le fabricant ou une personne initiée. Les aspirateurs ont été soumis avec 
succès au contrôle conformément à IEC/EN 60335–2–69. 
 

Protection de l’environnement 

 

 
Récupérer les matières premières plutôt que de jete r des 
déchets 
 

Afin d’éviter des dégâts pendant le transport, l’outil doit être livré dans un 
emballage résistant. L’emballage ainsi que l’outil et les accessoires sont 
fabriqués en matériaux recyclables et doivent être traités en conséquence 
lorsqu’ils sont jetés. 
Les parties en plastiques de l’outil sont indiquées, permettant ainsi de trier et 
d’éliminer les déchets dans le respect de l’environnement, en utilisant les 
installations de collecte proposées. 
 
 

 
 

Pour les pays européens uniquement  
Ne pas jeter les appareils électriques dans les ordures 
ménagères ! 
Conformément à la directive européenne 2012/19/UE 
relative aux déchets d'équipements électriques ou 
électroniques (DEEE), et à sa transposition dans la 
législation nationale, les appareils électriques doivent être 
collectés à part et être soumis à un recyclage respectueux 
de l’environnement. 
 

Garantie 
 

Les appareils Eibenstock bénéficient d’une garantie conformément aux 
dispositions légales nationales (La facture ou le bon de livraison font office 
de preuve). 
Les défaillances résultant d’une usure normale, d’une surcharge ou d’une 
manipulation inappropriée sont exclues de la garantie. 
Il est remédié gratuitement aux défaillances résultant de défauts dus au 
matériel ou au constructeur, par réparation ou livraison d’une pièce de 
rechange. Les réclamations ne sont admises que lorsque l’appareil est 
envoyé non démonté au fournisseur ou à un atelier Eibenstock agréé. 
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  Déclaration de conformité 
 

Eibenstock, en tant que fabricant responsable,déclare que la ou les machine 
suivantes sont conformes aux Directives européennes suivantes: 
 

Les appareils de ce          Directive Machines CE                  2006/42/CE      
type satisfont aux                                                         
dispositions                    Directive CE CEM                       2014/30/EU 
correspondantes    
suivantes 
 

Normes                    EN 12100-1, EN 12100-2 
harmonisées                     EN 60335-1, EN 60335-2-69 
appliquées                    EN 55014-1, EN 55014-2, 

                   EN 61000-3-2 
 

Normes nationales            DIN EN 60335-1 
appliquées  et                     DIN EN 60335-2-69 
specifications techniques  
 
Aspirateurs des catégories M ont été contrôlés conformément au Certificat 
de contrôle IFA selon DIN EN 60335–2–69 (y inclus) annexe AA, avec 
succès. 
 

                   IP 24 
 

                      
Lothar Lässig                                              Frank Markert 
General Manager                                        Head of Engineering 
 
07.09.2016 
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ITALIANO  
 

Dati tecnici 
 

 DSS 25 A / DSS 50 A DSS 35 M iP 
Tensione:  220 - 240 V~ 
Potenza nominale: 1200 W 1400 W 
Potenza massima: 1400 W 1600 W 
Frequenza: 50 – 60 Hz 
Flusso d’aria : 61 l/s* 64 l/s* 42 l/s** 
Depressione:  248 mbar * 259 mbar * 
Pressione acústica :  69,5 dB (A) 

* sul ventilatore          ** sul tubo 
Cavo di collegamento negli apparecchi con spina: H05VV F 3 x1,5 (DSS 25 A / DSS 50 A) 
                                                                                 H07RN F 3x1,5 (DSS 35 M iP)     
 

Indicazioni di sicurezza 
 

 
 

Prima della messa in fu nzione dell'aspiratore leggere 
attentamente queste istruzioni d'uso. Esse fornisco no 
importanti indicazioni sull’utilizzo e la sicurezza  nonché 
sulla manutenzione e la cura dell'apparecchio. Cust odire 
con cura le istruzioni 
d'uso e consegnarle all'eventuale proprietario succ essivo. 

 

 

Se durante il lavoro la linea di allacciamento viene danneggiata 
o tagliata, non toccatela ma staccate subito la spina. Non usate 
mai la macchina se la linea di allacciamento è danneggiata. 
 

 

La macchina non deve essere umida né deve essere messa in 
funzione in ambiente umido. 

 
�   L'aspiratore è destinato a uso industriale. Ideale in combinazione con 

un elettroutensile in cantieri, officine, ecc. 
�  Avvertenza!  
�   Gli aspiratori non sono adatti all'aspirazione/assorbimento di polveri 

nocive alla salute. 
�  Gli aspiratori di classe M sono adatti all'aspirazione/assorbimento di 

polveri asciutte non infiammabili, liquidi non infiammabili, polvere di 
legno e polveri nocive con AGW pari a �  0,1 mg/m3. 

�  Avvertenza! 
�  Coloro (inclusi i bambini) che, come conseguenza delle proprie facoltà 

fisiche, sensoriali o intellettuali o a causa della propria inesperienza o 
non conoscenza, non sono in grado di utilizzare in sicurezza 
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l'apparecchio, non devono farne uso senza la sorveglianza o la guida di 
una persona responsabile. 

�   Nel caso di bambini, anziani o invalidi è necessario prestare particolare 
attenzione. 

�   Non puntare la bocchetta di aspirazione, il flessibile o il tubo su persone 
o animali. 

�   Pericolo!  
�   Non mettere in funzione l'aspiratore in ambienti potenzialmente 

esplosivi.  
�   L'aspiratore non può essere usato in presenza di gas e sostanze 

infiammabili.. 
�   Pericolo!  
�   Non è ammesso aspirare solventi infiammabili o esplosivi, materiale 

imbevuto di solvente, polveri esplosive, liquidi come benzina, olio, alcol, 
diluenti o materiali con temperature superiori a 60 °C. 

�   In caso contrario esiste il pericolo d’incendio e di esplosione!  
�   Pericolo!  
�   Utilizzare la presa sull'aspiratore solo per gli impieghi previsti nelle 

istruzioni d'uso. 
�   In caso di uso non conforme alla destinazione di utilizzo,di utilizzo non 

appropriato oppure di riparazione non a regola d'arte, non viene 
assunta alcuna responsabilità per eventuali danni conseguenti.  

�   Non utilizzare prolunghe danneggiate. 
�   Se il cavo di alimentazione dell'aspiratore viene danneggiato, occorre 

sostituirlo con un'altro, disponibile presso il produttore o il servizio di 
assistenza.  

�   Per le spazzole elettriche, evitare il contatto tra le spazzole rotanti e il 
cavo di rete. 

�   La tensione indicata sulla targhetta deve corrispondere alla tensione di 
rete. 

�   Dopo l'uso e prima di procedere a qualsiasi intervento spegnere 
l'aspiratore e staccare la spina. 

�   Non staccare la spina tirando direttamente il cavo di alimentazione. 
�   Non inserire mai o togliere la spina con le mani bagnate. 
�   L'erogazione di energia deve essere garantita tramite un dispositivo di 

sicurezza con intensità di corrente adeguata. 
�   In caso di pioggia o temporale non aprire mai l'aspiratore se all'aperto. 
�   Pericolo!  
�   Pericolo di soffocamento – Il materiale di imballaggio, come sacchetti di 

plastica, deve essere tenuto fuori dalla portata dei bambini.  
�   Non salire mai o sedersi sull'aspiratore. 
�   Si richiede una particolare attenzione durante la pulizia di scale. 

Garantire condizioni di stabilità. 
�   Non fare passare, piegare o incastrare il cavo di alimentazione e il tubo 

flessibile di aspirazione su spigoli taglienti. 
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�   Posizionare sempre il cavo di alimentazione e il tubo flessibile di 
aspirazione in modo che nessuno possa inciampare.  

�   In caso di fuoriuscita di schiuma o di liquidi spegnere immediatamente 
l'aspiratore.. 

�   Mantenere sempre asciutto l'interno del coperchio. 
�   Non mettere in funzione l'aspiratore e gli accessori se: 

       – l'aspiratore presenta danni visibili (crepe/incrinature), 
       – il cavo di rete è difettoso oppure mostra screpolature o usura, 
       – esiste il sospetto di difetto non visibile (dopo un urto). 
�  Evitare il contatto tra le spazzole elettriche rotanti e il cavo di rete. 
�  Avvertenza!  
�  Utilizzare solo le spazzole in dotazione con l'aspiratore o quelle indicate 

nelle istruzioni d'uso. L'impiego di un altro tipo di spazzole può 
pregiudicare la sicurezza. 

�   Pulire e disinfettare l'aspiratore subito dopo l'utilizzo per prevenire 
eventuali contaminazioni dovute a una mancata pulizia, in particolare se 
si utilizza l'apparecchio nel settore alimentare. 

�   Per la pulizia non usare idropulitrici a vapore o ad alta pressione. 
�   Acidi, acetone e solventi possono corrodere i componenti 

dell'aspiratore.  
�   Non lasciare l'apparecchio incustodito. In caso di interruzione 

prolungata, staccare la spina. 
�   Avvertenza!  
�   Per riparazioni rivolgersi esclusivamente a personale specializzato, 

come ad es. al servizio di assistenza. Utilizzare solo pezzi di ricambio 
originali.  

�  Un apparecchio non riparato a regola d'arte rappresenta un pericolo per 
l'utilizzatore. 

  
Collegamento elettrico 

 

Prima di mettere in funzione controllate che la tensione e la frequenza di rete 
coincidano con i dati riportati sul contrassegno di fabbrica. 
Sono ammesse differenze di voltaggio di + 6 % e – 10 %. 
L’agitatore rientra nella classe di protezione I.. 
 

Prima dell’utilizzo 
 

Durante il disimballaggio, controllare che tutti i component siano presenti e 
non mostrino danni dovuti al trasporto. Leggere con attenzione tutte le 
informazioni allegate. Infatti contengono importanti indicazioni per l’utilizzo, 
la sicurezza operativa, la manutenzione e la cura dell’apparecchio. 
Conservare accuratamente le istruzioni d’uso e, se si rivende l’apparecchio, 
consegnarle al futuro proprietario. Con riserva di modifiche su componenti 
ed equipaggiamento. 
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Utilizzare pezzi di ricambio originali 
 

Sacchetti filtro di fleece DSS 25 A / DSS 35 M iP 
omologati per contenitori da 25 l – 35 l BGIA classe M 
5 unità = 1 Set Numero d’ordine 35321 
 

Sacchetti filtro di fleece DSS 50 A  
omologati per contenitori da 50 l BGIA classe M 
 5 unità = 1 Set Numero d’ordine 35326 
 

Sacchetti di scarico in plastica DSS 35 M iP 
omologati BGIA classe M  
1 Set = 5 unità Numero d’ordine 35320 
 

Cartucce filtro poliestere 
omologati BGIA classe M  
1 Set = 2 unità Numero d’ordine 35301 
 

Ulteriori accessori su richiesta. 
 

Settori applicativi 
 

Per l’aspirazione di polvere e liquidi. Gli aspiratori della classe M sono 
adatti per assorbire/aspirare polveri asciutte non infiammabili, liquidi non 
infiammabili, polveri di legno e polveri pericolose con valori AGW 1 0,1 
mg/m3. 
 

Messa in esercizio 
 

Accendere/spegnere l’apparecchio con l’interruttore (2a) sulla parte 
superiore (1) (o inserire la modalità automatica – v. punto Pannello di 
funzionamento). 
 

Pannello di funzionamento 
 

In base al modello, si possono selezionare le funzioni e le impostazioni di 
seguito indicate. 
0      =   Aspiratore >spento< 
I       =   Aspiratore >acceso< 
A      =   Stand-by per la modalità automatica di acceso/spento.  
             (Si accende e si spegne l’aspiratore dell’utensile elettrico in uso)  
RA    =  Stand-by come “A“ plus Pulizia filtro automatica.  
IR     =   Aspiratore inserito con funzionamento di vibrazione automatic 
AR    =   Aspiratore in standby 
              Solo all'accensione dell'apparecchio, l'aspiratore si accende 
              automaticamente. Dopo lo spegnimento dell'apparecchio,     
              l'aspiratore resta in funzione per circa 10 sec per evitare che residui     
              di materiale rimosso restino depositati nel tubo. 
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La presa (2b) è prevista per il collegamento di un utensile elettrico. 
Attenzione! Gli utensili elettrici devono essere spenti al momento del 
collegamento. Con spina di rete inserita, la presa è sempre sotto tensione, 
indipendentemente dalla posizione dell’interruttore. Con interruttore in 
posizione “0” si può quindi utilizzare la presa come prolunga (ad es. per 
l’illuminazione). Potenza allacciata: aspiratore e apparecchio collegato max. 
16 A. 

Selettore (2d) per segnale di volume minimo (clacso n e luce) aspiratori 
di classe „M“.  

In modalità A, RA, IR o AR si esegue la seguente impostazione, in base al 
diametro del tubo flessibile: 
Diametro interno del tubo flessibile        Posizio ne interruttore  
 
Ø  35 mm                              70 m3/h 
 
Ø  27 mm                              40 m3/h 
 
Ø  21 mm                               20 m3/h 
Non si regola il numero di giri. L’aspiratore opera sempre con il numero 
massimo di giri. 
 

Operazione [aspirazione di polvere e liquidi] 
 

Se si utilizza il tubo con impugnatura, si può regolare la potenza di 
aspirazione con il cursore dell’aria. 
Dopo l'utilizzo staccare la spina.    
Per custodire il flessibile dell'aspiratore inserirlo nel porta accessori e fissarlo 
al pannello posteriore del serbatoio. 
Le estremità del flessibile possono essere collegate in modo da evitare 
l'eventuale fuoriuscita di particelle di sporco residue. 
 

Aspirazione di polvere 
 

Aspirare sempre e solo con filtro, apparecchio e accessory asciutti, per 
evitare possibili incrostazioni di polvere. Se si aspirano fuliggine, cemento, 
gesso, farina o polveri analoghe, si consiglia di utilizzare il sacchetto filtro di 
carta. Utilizzare il sacchetto filtro di carta sempre con cartucce filtro. 

Durante l'aspirazione si generano cariche statiche nel tubo flessibile 
d'aspirazione dovute all'attrito. Queste possono disturbare il personale 
operatore che può avvertire spiacevoli scosse elettriche. Per ottenere 
questo, si consiglia di utilizzare le cariche elettrostatiche (art. n:. 35319 - 
opzionale), un tubo antistatico. 
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Aspirazione di liquidi 
 

Aspirare senza sacchetto filtro di carta. Per l’aspirazione di liquidi vanno 
utilizzate le cartucce filtro. In sensore integrato spegne automaticamente il 
motore quando il contenitore è pieno. Svuotare l’apparecchio come descritto 
al punto - Svuotamento del contenitore. Se non si spegne l’apparecchio, 
rimane comunque in funzione la protezione antiriavvio. L’apparecchio risulta 
nuovamente pronto per l’esercizio solo dopo averlo spento e nuovamente 
acceso. 
�   Prima di procedere alla svuotamento, estrarre il tubo flessibile di 

aspirazione dal liquido. 
�   Dopo lo spegnimento potrebbe rifluire un po’ d’acqua dal tubo flessibile, 

data la notevole potenza di aspirazione o la forma del contenitore non 
particolarmente adatta alla dinamica dei fluidi. Se si procede in seguito 
all’aspirazione di polvere, inserire un filtro asciutto. Se si passa spesso 
dall’aspirazione di polvere all’aspirazione di liquidi o viceversa, si 
consiglia l’utilizzo di un secondo set di filtri, preferibilmente cartucce a 
filtro in poliestere. 

AVVERTENZA! 
In caso di fuoriuscita di schiuma o di liquidi speg nere immediatamente 
l'aspiratore. Svuotare il serbatoio ed eventualment e la cartuccia filtro   
pieghettato. 
 

Pulizia filtro 
 

Gli aspiratori sono dotati di un dispositivo elettromagnetico di pulizia filtro, 
che stacca dalla cartuccia del filtro pieghettato i residui di polvere aderitevi. 
Ciò garantisce un utilizzo ottimale del filtro pieghettato e prolunga i cicli 
operativi. 
 

Pulizia manuale (Aspiratore – A) 
 

Al più tardi all’accensione della spia di indicazione del flusso del volume (2c) 
(segnalatore luminoso), all’emissione del segnale di allarme o se si nota una 
riduzione della Potenza di aspirazione, va azionato il dispositivo vibratore 
(posizione dell’interruttore RA/ interruttore (2a). 
 

Pulizia automatica (Aspiratore – A) 
 

Tale pulizia filtro avviene automaticamente alla prossima interruzione, al 
raggiungimento del flusso di volume minimo impostato (posizione 
dell’interruttore RA/interruttore (2a). 
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Pulizia permanente del filtro    
(Aspiratore – M) 

 

L'aspiratore DSS 35 M iP è dotato di un sistema di pulizia del filtro 
elettromagnetico, grazie al quale è possibile eliminare la polvere attaccata 
alle cartucce filtro pieghettato. Le cartucce filtro pieghettato vengono pulite 
alternativamente, in modo da garantire un ciclo di lavoro continuo. 
 

 
 

 

Non consentito in caso di polveri con valori AGW > 1mg/m 3. 
Spegnere (2a), scollegare la spina, aprire le chiusure ad incastro (9). 
Estrarre la parte superiore (1) e il tubo di aspirazione flessibile dal 
contenitore (6). Svuotare il contenitore. 
 

Sacchetto filtro di fleece 
 

Per inserire o estrarre il sacchetto filtro/sacchetto di scarico, togliere la parte 
superiore (1). A tal fine, aprire le chiusure laterali (9). Utilizzare i sacchetti 
filtro di carta solo per l’aspirazione di polveri. 
 
 

Inserimento del sacchetto filtro di fleece 
 

�  Contenitori da 25 e 50 litri DSS 25 A, DSS 50 A  
Spingere la flangia sulla bocca di aspirazione. 
 

�  Contenitori speciali da 35 l DSS 35 M iP  
 

possono essere fatti funzionare solo con sacchetti filtro di carta, se 
vengono aspirate polveri con valori limite di esposizione (valori AGW) > 
0,1 mg/m3. Posizionare verso l’alto la manopola nella bocca di 
aspirazione contraddistinta dal simbolo �  4 e spingere la flangia sulla 
bocca di aspirazione. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Utilizzo della manopola: 
premere la manopola dall’interno all’esterno 1, ruotarla di 180° 2 (v. 
contrassegno 4 e premerla di nuovo dall’esterno nel supporto di aspirazione 
3, verso l’interno. 

Svuotamento del contenitore 

 (4) 
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Sostituzione del sacchetto filtro di fleece 
 

Estrarre con precauzione la flangia dal bocchettone di aspirazione e 
chiuderla. Prima di riporre l’aspiratore accendere il motore per consentire 
l’aspirazione di eventuali polveri in sospensione.  
Smaltire i materiali aspirati nel rispetto delle leggi vigenti. 
 

Sacchetti di scarico in plastica 
 

Solo gli aspiratori M  con contenitori speciali dotati di manopola nella bocca 
di aspirazione sono progettati per l’utilizzo di sacchetti di scarico in plastica. 
Posizionare verso l’alto la manopola nella bocca di aspirazione, 
contraddistinta dal simbolo tondo �  4. 
 

Utilizzo della manopola: premere la manopola dall’interno all’esterno 1, 
ruotarla di 180° 2 (v. contrassegno 4 e premerla di nuovo dall’esterno nel 
supporto di aspirazione 3, verso l’interno. 

  
 
 
Spingere la flangia sul supporto di aspirazione, 
poggiare l’apertura del sachhetto sul bordo del 
contenitore. 
 
 

 

Sostituzione del sacchetto di scarico in plastico 
 

Sacchetto PE per svuotamento e smaltimento: Azionare l'aspiratore, 
scuotere le cartucce filtro pieghettato. Spegnere l'aspiratore. Serrare la 
mascherina. Rimuovere il tubo flessibile di aspirazione, chiudere il bocchetto 
-  ne di aspirazione con il tappo. Aprire le chiusure laterali, rimuovere la parte 
superiore. Prima di spegnere l'apparecchio, impostare la parte superiore  
su >IR<, in modo da aspirare l'eventuale polvere in sospensione. 
Chiudere con cautela il sacchetto PE per svuotamento e smaltimento con il 
nastro di chiusura. Tirare con cautela e chiudere la flangia del bocchettone 
di aspirazione. Estrarre il sacchetto PE per svuotamento e smaltimento con     
cautela dal serbatoio. Smaltire il materiale aspirato secondo le disposizioni di 
legge. 
 

Pulizia 
 

Pulire contenitore ed accessori con acqua. Per la parte superiore (1), 
utilizzare un panno inumidito. Lasciar asciugare contenitore ed accessori 
con acqua. 
 
 
 

 (4) 
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Manutenzione 

 

 
Prima dei lavori di manutenzione o riparazione 
staccare assolutamente la spina!  

Se la potenza di aspirazione dell’aspiratore si riduce, e anche la pulizia della 
cartuccia filtro (12) non migliora la potenza di aspirazione (con contenitore 
(6) svuotato e nuovo sacchetto filtro di fleece (13) si dovrà sostituire la 
cartuccia filtro w. Prima della sostituzione sottoporre la cartuccia filtro (12) a 
vibrazione. Utilizzando una moneta o un oggetto analogo, ruotare in senso 
antiorario e di 90° la chiusura (5) sul dispositivo di bloccaggio (4), quindi 
premere il dispositivo di bloccaggio (4) verso il retro. Aprire la calotta ed 
estrarre verso l’alto la cartuccia filtro (12). Chiudere immediatamente la 
cartuccia filtro tolta in un sacchetto di plastica a tenuta di polvere e smaltire 
conformemente alle disposizioni. Inserire la nuova cartuccia filtro. Abbassare 
la calotta e farla scattare in posizione premendola leggermente. 
 

Se il filtro di protezione motore è sporco, significa che le   
cartucce filtro sono difettose. Cambiare la cartuccia filtro. Lavare il   
filtro di protezione motore con acqua corrente, asciugarlo e   
 reinserirlo. 

 
 

 

Interventi in caso di guasto 
 

Eventuali problemi di funzionamento non sono sempre 
causati da difetti dell’apparecchio! 
 

Guasto:   Possibile causa/ 
                                      rimedio: 
Riduzione della Filtro sporco        Pulizia 
 potenza di  Filtro in carta pieno                     Sostituzione. 
aspirazione.               Contenitore pieno  Svuotamento. 

Bocchettone, tubi rigidi 
o tuboflessibile intasati  Pulizia. 

 

L’apparecchio  La spina è inserita nella presa? 
non si accende. La rete è sotto tensione? 

La linea di rete funziona correttamente? 
La calotta è chiusa correttamente? 

                                       Il sensore per l’acqua è scattato? 

!
 
Nota!  
Pulire regolarmente i sensori del livello 
dell'acqua (1) e controllare eventuali segni di 
danneggiamento. 
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Il sacchetto di   Impostare la manopola posizione � . 
scarico in plastica  
viene aspiratosui filtri   
A sacchetto filtro Impostare la manopola in posizione � . 
in carta inserito  
polvere nel contenitore  
negli aspiratori M 
 

Non eseguire alcun >intervento<, ma rivolgersi ad un’officina autorizzata del 
servizio di assistenza clienti. 
 

Trasporto 
 

Inserire il tappo* dell'aspiratore nell'apertura di aspirazione (DSS 35 M iP).   
La testa del motore deve essere collegata in maniera sicura al serbatoio 
(serrare le chiusure). 
Inserire gli accessori in un sacchetto di plastica adeguato, chiudere il 
sacchetto e riporlo nel porta utensili. 
Collegare le due estremità del tubo flessibile di aspirazione. 
 

Controlli e omologazioni 
 

Eseguire verifiche elettroniche secondo le disposizioni in materia di tutela 
dell'ambiente (BGV A3) e secondo la norma DIN VDE 0701 parte 1 e parte 
3. In conformità alla norma DIN VDE 0702 queste verifiche sono necessarie 
a intervalli regolari dopo un'eventuale modifica o riparazione. Almeno una 
volta l'anno il produttore o una persona specializzata devono eseguire un 
controllo tecnico delle polveri, ad e s. danneggiamento del filtro, tenuta 
dell'aspiratore, funzione degli impianti di controllo. Gli aspiratori sono 
controllati correttamente secondo la direttiva IEC/EN 60335–2–69. 
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Protezione ambientale 

 

Rivalorizzazione della materia greggia invece che 
smaltimento rifiuti  

Per evitare danni da trasporto la macchina deve essere consegnata in un 
imballaggio stabile. 
L’imballaggio, la macchina e gli accessori sono realizzati in materiali 
riciclabili e devono essere smaltiti adeguatamente. 
Le parti in plastica della macchina sono contrassegnate. Così si permette 
uno smaltimento rispettoso dell’ambiente, separato tramite i dispositivi di 
raccolta disponibili. 

 

 
 

 

Solo per Paesi UE.  
 

Non gettate gli elettroutensili nei rifiuti domestici! 
 

Conformemente alla direttiva europea 2012/19/UE sugli 
apparecchi elettrici ed elettronici dismessi e la sua 
attuazione nelle norme nazionali gli elettroutensili usati 
devono essere raccolti separatamente e conferiti in un 
centro per il riciclaggio rispettoso dell’ambiente. 
 

Garanzia 
 

Conformemente alle nostre condizioni generali di fornitura, nel rapporto 
d’affari con le imprese vale un termine di garanzia di 12 mesi per vizi 
materiali (Certificazione mediante fattura o bolla di consegna). 
 

Danni dovuti ad usura naturale, sovraccarico o trattamento improprio 
rimangono esclusi dalla garanzia. 
 

Danni dovuti a errori di materiale o fabbricazione vengono rimossi senza 
pagamento con riparazione o fornitura sostitutiva. 
Le contestazioni si possono riconoscere solo se la macchina viene inviata 
non smontata al fornitore o ad un’officina convenzionata con Eibenstock. 
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  Dichiarazione di conformità 
 

Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilità che questo prodotto è 
conforme alle seguenti normative o documenti normativi: 
 

Il sistema  costruttivo      Direttiva macchine                     2006/42/CE      
degli apparecchi 
corrisponde alle               Direttiva CE CEM                      2014/30/EU 
disposizioni in materia  
di seguito indicate  

Norme                       EN 12100-1, EN 12100-2 
armonizzate                     EN 60335-1, EN 60335-2-69 
applicate                    EN 55014-1, EN 55014-2, 

                   EN 61000-3-2 
 

Norme nazionali                DIN EN 60335-1 
applicate e specifiche      DIN EN 60335-2-69 
tecniche 
 
Gli aspiratori di classe M e H sono collaudati in conformità al certificato di 
collaudo IFA a norma DIN EN 60335–2–69 (incl.) allegato AA 

              IP 24 
 

                      
Lothar Lässig                                              Frank Markert 
General Manager                                        Head of Engineering 
 
07.09.2016 
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NEDERLANDS 
 

Technische gegevens 
 

 DSS 25 A / DSS 50 A DSS 35 M iP 
 Spanning:  220 - 240 V~ 
 Vermogen: 1200 W 1400 W 
Max. vermogen 1400 W 1600 W 
Frequentie: 50 – 60 Hz 
Luchtstroom: 61 l/s* 64 l/s* 42 l/s** 
Onderdruk:  248 mbar * 259 mbar * 
Geluidsniveau 69,5 dB (A) 

* aan ventilator      ** aan slang 
Aansluitingskabel bij apparaten met stopcontact: H05VV F 3 x1,5 (DSS 25 A / DSS 50 A) 
                                                                               H07RN F 3x1,5 (DSS 35 M iP)     
 

Veiligheidsaanwijzingen 
 

 
 

Lees voor de ingebruikname van de zuiger de 
gebruiksaanwijzing zorgvuldig door. De 
gebruiksaanwijzing geeft belangrijke aanwijzingen v oor 
bediening, veiligheid, onderhoud en verzorging. Bew aar 
de gebruiksaanwijzing zorgvuldig en geef deze bij v erkoop 
aan de volgende eigenaar door. De fabrikant behoudt  het 
recht voor de constructie en uitrusting van het app araat te 
wijzigen. U mag geen andere werkzaamheden uitvoeren  
dan de in de gebruiksaanwijzing beschreven 
werkzaamheden.  

 

Raak de kabel niet aan indien deze beschadigd is ti jdens 
werkzaamheden en sluit onmiddellijk de 
stroomvoorziening af. 
Gebruik de machine nooit met een beschadigde kabel  

 

Zorg dat de machine niet aan dir ect regenwater 
blootgesteld wordt  

 
·  De zuiger is voor het commerciële gebruik bestemd. Ideaal in 

combinatie met elektrisch gereedschap, op bouwplaatsen, in 
werkplaatsen, etc.  

·  Waarschuwing!  
·  De zuigers zijn niet geschikt voor het op-/afzuigen van 

gezondheidsbedreigende stoffen. 
·   Zuigers van de klasse M zijn geschikt voor het op-/afzuigen van 

droge, onbrandbare stoffen, onbrandbare vloeistoffen, houtstof en 
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gevaarlijke stoffen met kritische waarden op de werkplaats �  0,1 
mg/m3. 

·   Zuigers van de klasse H zijn geschikt voor het op-/afzuigen van 
droge, onbrandbare stoffen, kankerverwekkende en 
ziekteverwekkende deeltjes evenals onbrandbare vloeistoffen, 
houtstof en gevaarlijke stoffen met kritische waarden op de 
werkplaats �  0,1 mg/m3. 

·  Waarschuwing!  
·  Personen (met inbegrip van kinderen), die vanwege hun fysieke, 

sensorische of geestelijken vaardigheden of hun onervarenheid of 
onwetendheid niet in staat zijn om de zuiger veilig te benutten, 
mogen deze zuiger niet zonder toezicht of op aanwijzing van een 
verantwoordelijke persoon gebruiken. 

·   Bij kinderen, oude of gebrekkige personen is met name 
voorzichtigheid geboden. 

·   Mondstuk, slang of buis niet op mensen of dieren richten. 
·  Gevaar!  
·  De zuiger mag niet in explosieve ruimten gebruikt worden. 
·  De zuiger uit de buurt houden van ontvlambare gassen en 

substanties. 
·  Gevaar!  
·  Er mogen geen brandbare of explosieve oplosmiddelen, in 

oplosmiddelen gedrenkte lappen, explosiegevaarlijke stoffen, 
vloeistoffen zoals benzine, olie, alcohol, verdunning of stoffen, die 
heter dan 60 °C zijn worden opgezogen. 

·  Anders bestaat er explosie- en brandgevaar! 
·  Gevaar!  
·  Gebruik het stopcontact aan de zuiger alleen maar voor de 

doeleinden die in de gebruiksaanwijzing beschreven staan. 
·  Bij gebruik voor een ander doel, onreglementaire bediening of 

onvakkundige reparatie is de fabrikant niet voor schade 
aansprakelijk. 

·  Geen beschadigde verlengsnoeren gebruiken. 
·  Als het netsnoer van de zuiger beschadigd wordt, moet dit door een 

bijzonder netsnoer vervangen worden, dat bij de fabrikant of zijn 
klantendienst verkrijgbaar is. 

·  Bij elektrische borstels mag u de roterende borstels niet met het 
netsnoer in aanraking laten komen. 

·  De spanning op het typeplaatje moet met de netspanning 
overeenkomen. 

·  Na ieder gebruik en voor elk onderhoud de zuiger uitschakelen en 
de netstekker uit het stopcontact nemen. 

·  Slechts aan de stekker, nooit aan het netsnoer trekken. 
·  Netstekker nooit met natte handen insteken of uitnemen. 
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·  De stroomvoorziening moet via een zekering voor de juiste 
stroomsterkte geschikt zijn. 

·  Open de zuiger nooit bij regen of onweer in de buitenlucht. 
·  Gevaar!  
·  Verstikkingsgevaar 

              – Kinderen mogen niet aan het verpakkingsmateriaal komen zoals  
                 plastic zakken. 

·  Niet op de zuiger staan of erop zitten. 
·  Bijzondere zorgvuldigheid is geboden bij het zuigen van trappen. Let 

op een veilige houding. 
·  Aansluitleiding en zuigslang niet over scherpe randen trekken, 

knikken of afklemmen. 
·  Aansluitleiding en zuigslang steeds zo leggen dat niemand erover 

kan struikelen. 
·  Als schuim of vloeistof uit de zuiger komt, moet u deze direct 

uitzetten. 
·  Het dekselinterieur altijd droog houden. 
·  Zuiger inclusief toebehoren niet in gebruik nemen als: 

             - Zuiger herkenbare beschadigingen (scheuren/breuk) heeft, 
             - Het netsnoer defect is of scheurvorming resp. veroudering   
               vertoont, 
             - U het bestaan van onzichtbare gebreken vermoedt (na een val). 

·  Roterende elektrische borstels niet met het netsnoer in aanraking 
laten komen. 

·  Waarschuwing!  
·  Slecht bij de zuiger geleverde of de in de gebruiksaanwijzing 

omschreven borstels toepassen. De toepassing van andere borstels 
kan de veiligheid in gevaar brengen. 

·  Reinig en desinfecteer de zuiger onmiddellijk na gebruik om 
kiemvorming door langdurig niet plaatsvindende reiniging te 
voorkomen, speciaal bij toepassing in bedrijven die levensmiddelen 
verwerken. 

·  Voor het reinigen geen dampstraalapparaten of hogedrukreiniger. 
·  Zuren, aceton en oplosmiddelen kunnen onderdelen etsen. 
·  Apparaat niet zonder toezicht laten. Netstekker uit stopcontact 

nemen als de zuiger een langere periode buiten bedrijf blijft. 
·  Filtercassette niet met perslucht reinigen. 
·  Gevaar!  
·  Reparaties slechts door vakmensen, bijv. Klantenservice laten 

uitvoeren. Alleen originele onderdelen gebruiken. 
·  Onvakkundig gerepareerde apparaten vormen een risico voor de 

gebruiker. 
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Stroomvoorziening 
 

Controleer eerst of het beschikbare voltage en de beschikbare frequentie 
overeenkomen met de gegevens op het typeplaatje.  
Een afwijking in voltage van +6 tot -10 % is toegestaan.  
De machine is veiligheidsklasse II.  
 

Voor het gebruik 
 

Let bij het uitpakken op volledigheid en transportschade. Lees alle informatie 
aandachtig door. Deze geven belangrijke instructies over het gebruik, 
veiligheid alsook onderhoud en verzorging. Bewaar deze gebruiksaanwijzing 
zorgvuldig en geef deze evt. aan een volgende eigenaar door. Constructie 
en uitrustingsveranderingen voorbehouden. 
 

Gebruik originele toebehoren 
 

Vliesfilterzak  DSS 25 A / DSS 35 M iP 
Voor 25 l. – 35 l. ketels BGIA klasse M toegelaten 
5 stuks = 1 set        Bestelnummer: 35321 
 

Vliesfilterzak  DSS 50 A  
Voor 50 l. ketels BGIA klasse M toegelaten 
5 stuks = 1 set        Bestelnummer: 35326 
 

Plastic opvangzak  DSS 35 M iP 
BGIA Klasse M geschikt 
5 stuks = 1 set        Bestelnummer: 35320 
 

Filtercassette Polyestermateriaal 
BGIA Klasse M geschikt 
2 stuks = 1 set        Bestelnummer: 35301 
 

Verdere toebehoren vind u in de toebehoren lijst re sp. op 
aanvraag. 
 

Toepassingsgebieden 
 

Voor nat en droog zuigen. Zuiger uit M klasse zijn geschikt voor het op-
/afzuigen van droge niet brandbare stoffen, niet brandbare vloeistoffen, 
houtstoffen en gevaarlijke stoffen mit AGW’s 1 0,1 mg/m3. 
 

Inbedrijfstelling 
 

Met schakelaar 2a in bovendeel 1 de machine aan-/uitschakelen (resp. in 
automaatstand schakelen, zie punt Bedieningsveld) 
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Bedieningsveld  
 

Al naar uitvoering zijn volgende functies en instellingen kiesbaar. 
 

0          =        zuiger >uit< 
I           =        zuiger >aan< 
A         =        bedrijfsklare toestand voor aan-/uitschakelautomaat (zuiger   
                      wordt door elektrisch gereedschap aan- en uitgeschakeld) 
RA      =        Zoals bij schakelstand „A“ plus automatische filterreiniging 
IR        =       Zuiger ingeschakeld met autom. Afschudfunctie. 
AR      =        Zuiger op standby 
                     Pas bij het inschakelen van het apparaat schakelt de zuiger  
                     automatisch in. Na het uitschakelen van het elektrische  
                     gereedschap loopt de zuiger ca. 10 seconden door, daardoor  
                     wordt voorkomen dat er een resthoeveelheid in de slang blijft  
                     zitten.     

 

Het stopcontact 2b is voorzien voor de aansluiting van elektrisch 
gereedschap 
 

LET OP! Elektrisch gereedschap moet bij het aansluiten uitgeschakeld 
zijn. Het stopcontact staat bij aangesloten netsnoer onafhankelijk van de 
schakelstand altijd onder spanning. In schakelstand “0” kan zo het 
stopcontact als verlengkabel (bijv. voor een lamp) gebruikt worden. 
Aansluitwaarde: zuiger en aangesloten machine max. 16 A. 
 

Keuzeschakelaar 2d voor volumestroom instelling (akoestisch en 
optisch) bij afzuigen van de Klasse M 
 

In de modus A, RA, IR of AR wordt afhankelijk van slangdoorsnede 
volgende instelling voorgenomen:  
 

Binnendiameter van de slang    Schakelstand 
 
Ø  35 mm    70 m3/h 
 
Ø  27 mm   40 m3/h 
 
Ø  21 mm    20 m3/h 
 

Het vereist geen toerentalregelaar. De stofzuiger zuigt altijd met maximale 
zuigkracht. 
 

Werken 
 

Bij het gebruik van de handgreep kan met de luchtregelaar de zuigkracht 
aangepast worden. Na beëindiging netstekker uit stopcontact nemen.  
Voor het bewaren van de zuigslang door insteken in het de meegeleverde 
toebehorenhouder aan de achterwand van het reservoir bevestigen. 
De slangeneinden kunnen in elkaar gestoken worden, zodat er geen 
stofdelen uitvallen. 
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Droog zuigen 
 

Alleen met droge filters, machine en toebehoor zuigen, zodat stof niet blijft 
plakken en er geen korst kan vormen. Wanneer roet, cement, gips, meel of 
dergelijke stoffen wordt opgezogen, adviseren wij papier filterzakken te 
gebruiken. Papier filterzakken altijd in combinatie met cassettes inzetten. 
Tijdens het zuigen ontstaan er statische opladingen door wrijving in de 
afzuigslang. Deze kunnen zich voor de bediener op onaangename wijze, 
namelijk als elektrische schokken, manifesteren. Voor de berekening van 
deze, raden wij u aan statische ladingen (art.nr.: 35319 - optioneel), een 
antistatische slang. 
 

Nat zuigen 
 

Zonder papier filterzak zuigen. De (polyester) filtercassettes zijn geschikt 
voor nat zuigen. De ingebouwde sensor schakelt de motor uit wanneer de 
ketel vol is. Machine ledigen zoals beschreven bij Ledigen van de ketel. 
Wanneer de machine niet wordt uitgeschakeld, blijft de beveiliging tegen 
herstarten actief. Eerst na het uitschakelen en het herinschakelen is de 
machine weer bedrijfsklaar. 

·  Voor het ledigen eerst de slang uit de vloeistof nemen. 
·  Door hoge zuigkracht en stromingsgunstige ketelvorm, kan na het 

uitschakelen een beetje water uit de slang teruglopen. 
·  Bij aaneengesloten (droog)zuigen dient u een droog filter te 

gebruiken. Bij veelvuldig nat/droog gebruik adviseren wij een 2e set 
filters. Bij voorkeur Polyesterfiltercassettes 

 

Filterreiniging 
 

De zuigers zijn met een elektromagnetische filterreiniging uitgevoerd, 
waardoor aanhechtende stof van het filtercassette afgeschud kan worden. 
Dit geeft een optimaal gebruik van de filtercassettes en vergroot de 
arbeidscyclus. 
 

Manuele reiniging (Zuiger-A) 
 

Na het oplichten van de volumestroomaanduiding (2c) 
(waarschuwingslampje) of bij horen van een akoestische toon (bijvoorbeeld 
vermindering van de zuigkracht) zal het trilmechanisme (Draaischakelaar  
RA (2a) in werking treden). 
 

Automatisch reiniging (Zuiger-A) 
 

Deze filterreiniging gebeurt automatisch bij het bereiken van de ingestelde 
volumestroom in de eerst volgende arbeidspauze (schakelstand 
RA/schakelaar (2a). 
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Permanente filterreiniging (Zuiger-M) 
 

De zuiger is voorzien van een elektromagnetische filterreiniging waarmee 
het opgevangen stof van een filtercassette kan worden afgeschud. De 
filtercassettes worden afwisselend na elkaar gereinigd, zodat een 
voortdurend functioneren gegarandeerd is. 
 

 
 

 

Alleen geoorloofd bij stoffen met AGW’s >1 mg/m3. 
Uitschakelen (2a), stekker uittrekken, ketelklemmen (9) openen. Bovendeel 
(1) en slang van ketel (6) afnemen. Ketel leegmaken. 
 

Vliesfilterzak 
 

Voor inzetten resp. uitnemen van de filterzak, bovendeel (1) afnemen. 
Daarvoor de zijdelingse klemmen (9) openen. Papier filterzak alleen voor 
droog zuigen gebruiken. 
 

Inzet van vliesfilterzak 
 

�  25 en 50 liter ketel DSS 25 A en DSS 50 A 
        Flens over de aanzuigopening schuiven 
 

�  35 l speciaal ketel DSS 35 M iP 
        Is het draaibare gedeelte zo in te stellen dat de markering ,,boring  
        gesloten’’ �  4 naar boven wijst. Flens over de zuigingang schuiven. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Bediening van het draaibaare deel: 
Draaibaar deel van binnen naar buiten drukken 1, 180° draaien 2 (zie 
markering 4) en van buiten via het aanzuigsluitstuk weer naar binnen 
drukken. 3 
 

Wisselen van papier filterzak 
 

Flens voorzichtig van de aanzuigstomp trekken en flens sluiten Motor voor 
het afstellen inschakelen daarmee eventueel afvallende zweefstof aan- 
gezogen kan worden.Opgezogen stof volgens de wettelijke regels afvoeren. 
 

Ledigen van de ketel 

 (4) 
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(PE) opvangzak 
 

Alleen de M - zuiger  met speciale ketel en draaibaar deel in de zuigopening, 
zijn voor het gebruik van plastic opvangzakken geschikt. 
Draaibaar deel in de aanzuigopening met de ronde markering 
�  4 naar boven stellen. 
 

Bediening van het draaibare deel: 
Draaibaar deel van binnen naar buiten drukken 1, 180° draaien 2 (zie 
markering 4) en van buiten via het aanzuigsluitstuk weer naar binnen 
drukken. 3. 

 

  
 
 
Flens over aanzuigstomp schuiven, bovenste 
opvangzak opening over ketelrand leggen. 
 
 
 

 

Wisselen van de (PE) opvangzak 
 

PE-zak voor legen en afvoer van materiaal: zuiger inschakelen, filtercassette 
afschudden. Zuiger uitschakelen. Mondbescherming aantrekken.  
Zuigslang afnemen, aanzuigopening met stop* afsluiten. Zijsluitingen 
losmaken, bovendeel afnemen. Bovendeel, voor het wegzetten op 
schakelaarstand >IR< zetten, zodat eventueel afvallend zweefstof 
aangezogen wordt. PE-zak voor legen- en afvoer van materiaal voorzichtig 
met de bijgeleverde sluitband afsluiten. Flens voorzichtig van de 
aanzuigopening afnemen en sluiten. PE-zak voor legen- en afvoer van 
materiaal voorzichtig uit het reservoir nemen. Opgezogen materiaal volgens 
wettelijke regels afvoeren. 
 

Reiniging. 
 

Ketel en toebehoren met water reinigen. Bovendeel met vochtige doek 
afwasen. Ketel en toebehoren laten drogen. 
 

Onderhoud 

 

 

Sluit de stroomtoevoer af voordat u gaat werken aan  
de machine!   
 

Wanneer het zuigvermogen van de zuiger vermindert en ook het reinigen 
van de filters (12) het zuigvermogen niet verhoogt (als voorwaarde, ketel (6) 
leeg is gemaakt en vliesfilterzak (14) is vervangen), dan is het noodzakelijk, 

 (4) 
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de filtercassettes (12) te vernieuwen. Filtercassettes (12) voor de 
filterwisseling nog een keer afschudden. Met een muntstuk of een dergelijk 
voorwerp de sluiting (5) aan grendel (4) 90° tegen de wijzers van de klok in 
draaien en grendel (4) naar achter drukken. Kap openklappen en 
filtercassetten (12) naar boven uitnemen. De uitgenomen filtercassette direct 
in een stofdichte plastic zak afsluiten en volgens de wettelijke regels 
afvoeren. Nieuwe filtercassettes plaatsen. Kap naar beneden klappenen 
door een lichte druk vergrendelen. 
 

                Wanneer het motorbeschermfilter  vervuild is, betekent dat  
                er kapotte filtercassetten gemonteerd zijn. Het is dan noodzakelijk   
                om de filtercassettes te vervangen. 
                     Motorbeschermfilter met stromend water uitwassen,drogen en   
                opnieuw plaatsen of vervangen. 
 

 
Zelf verhelpen van storingen 

 

Functioneringsstoringen zijn niet altijd te wijten aan storingen 
van de machine! 
 

Storing:                      Mogelijke oorzaak/ver helpen:: 
 
Vermindering van         Filter vervuild                reinigen 
het zuigvermogen         Papier filterzak vol                wisselen 
                                               Ketel vol                               ledigen 
                                               Zuigmond, buizen 
                                               of Slang verstopt                reinigen 
Machine gaat nie t aan 
 
 
 
 
(PE) opvangzak wordt 
naar het filter gezogen 
 

Bij ingezette vlies filterzak 
stof in ketel bij 
M- zuigers  

   Stekker in stopcontact? 
   Netspanning in orde? 
   Netsnoer in orde? 
   Machinekap goed gesloten? 
   Watersensor heeft uitgeschakeld? 
   Draaibaar deel naar pos �   
 
   Draaibaar deel op pos. �   

 

Geen verdere >ingrepen< uitvoeren, maar u dealer contacteren. 

Vulhoogt esensoren : 
Maak de vulhoogtesensoren af en toe 
schoon. Open de sluitingen (9) en verwijder 
het bovenstuk (1) van de zuiger. Reinig de 
vulhoogtesensoren met een zachte doek. 
Plaats het bovenstuk (1) weer op de zuiger 
en maak de sluitingen (9) dicht. 
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Transport 
 

Afsluitstop van de zuiger in de zuigopening steken (DSS 35 M iP).    
Motorkop moet veilig verbonden zijn met het reservoir (sluitingen afsluiten). 
Toebehoren in daartoe bestemde plastic zak steken en plastic zak sluiten 
resp. in toebehorenhouder steken. Zuigslangeinde en -begin in elkaar 
steken. Slang om zuiger hangen en in handgreep klemmen  (zie verkorte  
gebruiksaanwijzing). 
 

Tests en goedkeuringen 
 

Elektrotechnische tests moeten volgens de voorschriften van het  
ngevallenpreventievoorschrift (BGV A3) en volgens DIN VDE 0701 deel 1 en 
deel 3 worden uitgevoerd. Deze tests moeten volgens DIN VDE 0702 met 
regelmatige intervallen en na reparatie of verandering worden uitgevoerd. 
Het apparaat moet minstens eens per jaar door de fabricant of door een 
geïnstrueerd persoon aan een stoftechnische test worden onderworpen bijv. 
door controle op beschadiging van het filter, dichtheid van de zuiger en het 
functioneren van de controlesystemen. 
 

De zuigers zijn met succes getest volgens IEC/EN 60335–2–69. 
 

Milieubescherming 

 

 
Recyclage in plaats van afvalverwijdering 
 

Om beschadiging tijdens het transport te vermijden moet het apparaat in een 
stevige en stabiele verpakking geleverd worden. 
Verpakking, apparaat en toebehoren zijn van recycleerbaar materiaal 
vervaardigd en moeten dienovereenkomstig behandeld en verwerkt worden. 
 

De plastic elementen van het apparaat zijn speciaal gemerkt. Hierdoor 
kunnen ze op milieubewuste wijze gesorteerd en/of geëlimineerd worden 
door ze te deponeren bij de aanbevolen inzamelinstallaties.  
 

 
   
 

 

Alleen voor EU -landen  
 

Geef elektrisch gereedschap niet met het huisvuil mee! 
 

Volgens de Europese richtlijn 2012/19/EU inzake oude 
elektrische en elektronische apparaten en de toepassing 
daarvan binnen de nationale wetgeving, dient gebruikt 
elektrisch gereedschap gescheiden te worden 
ingezameld en te worden afgevoerd naar een recycle 
bedrijf dat voldoet aan de geldende milieu-eisen. 
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Garantie 
 

Op Eibenstock-gereedschap staat garantie overeenkomstig de nationale, 
wettelijke bepalingen (de faktuur of leveringsbon geldt als garantiebewijs)  
Defecten, die aan natuurlijke slijtage, overbelasting of onvakkundige 
behandeling toe te schrijven zijn, zijn van de garantie uitgesloten. 
Defecten, die door materiaal- of fabricagefouten zijn ontstaan, worden gratis 
door levering van een nieuw onderdeel of reparatie verholpen. Klachten 
kunnen alleen ingewilligd worden, als het apparaat, zonder gedemonteerd te 
zijn geweest, naar de leverancier of naar een Eibenstock-werkplaats 
gezonden wordt. 
 

  Verklaring van Conformiteit 
 
Wij verklaren dat de machine voldoen aan de volgende Europese richtlijnen:  
 
Bouwwijze van de          EC-machinenrichtlijn             2006/42/EG      
machine Voldoet                                                          
aan erkende regels         EC-richtlijn EMV                      2014/30/EU 
 
Toegepaste                 EN 12100-1, EN12100-2 
overeen komstige   EN 60335-1, EN 60335-2-69 
normen                 EN 55014-1, EN 55014-2, 

               EN 61000-3-2 
 

Toegepaste nationale    DIN EN 60335-1 
normen en                       DIN EN 60335-2-69 
technische  specificaties  
 
Zuigers van de klassen M en H zijn volgens IFA-testcertificaat 
volgens DIN EN 60335–2–69 (incl.) appendix AA, succesvol getest. 
 

                IP 24 
 

                      
Lothar Lässig                                              Frank Markert 
General Manager                                        Head of Engineering 
 
07.09.2016 
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DANSK 
 

Tekniske data 
 

 DSS 25 A / DSS 50 A DSS 35 M iP 
Spænding: 220 - 240 V~ 
Nominel effekt: 1200 W 1400 W 
Max. effekt: 1400 W 1600 W 
Frekvens: 50 – 60 Hz 
Max. Luftstrøm: 61 l/s* 64 l/s* 42 l/s** 
Max. Undertryk: 248 mbar * 259 mbar * 
Lydtryk:  69,5 dB (A) 

*vid fläkten      ** vid slangen 
Tilslutningskabel for apparater med stikkontakt: H05VV F 3 x1,5 (DSS 25 A / DSS 50 A) 
                                                                             H07RN F 3x1,5 (DSS 35 M iP)     
 

Sikkerhedsanvisninger 
 

 
 

Sikkert arbejde med maskinen er kun muligt, hvis du  læser  
disse  brugsanvisninger  fuldstændig  og  nøje  føl ger  
anvisningerne heri. Hertil  kommer,  at  de  genere lle  
sikkerheds  anvisninger  i den  vedlagte  brochure  skal  
iagttages.  Deltag  evt.  i  et praktisk kursus før  første brug. 

 

Rør  ikke  ved  tilslutningsledningen,  hvis  den  beskadiges  
eller skæres  over  under  arbejdet,  men  træk  straks  
netstikket  ud. Brug aldrig apparatet med beskadiget 
tilslutningsledning. 

 

 

Apparatet må ikke være fugtigt eller benyttes i et fugtigt miljø. 

 
�  Støvsugeren  er  beregnet  til  industriel  brug.  Ideel  i  kombination  

med elværktøj, på byggepladser, på værksteder etc.  
�   Advarsel!  
�   StøvsugerneI  er  ikke  beregnet  til  op-/afsugning  af  

sundhedsskadeligt støv.   
�   Støvsugere  i  klasse  M  er  beregnet  til  op-/afsugning  af  tørt,  ikke  

        brændbart  støv,  ikke  brændbare  væsker,  træstøv  og  farligt  støv   
        med AGW 1 0,1 mg/m 3 (Tyskland).  
�   Advarsel!  
�   Personer (også børn), som på grund af deres fysiske, følelsesmæssige  

        eller mentale evner eller uerfarenhed og uvidenhed ikke er i stand til at  
        anvende støvsugeren sikkert, bør ikke anvende denne støvsuger uden  
        opsyn eller instruktion fra en ansvarlig person.  
 
�   
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�  Ved  børn,  ældre  samt  skrøbelige  personer  skal  der  udvises  særlig  
       forsigtighed.  
�  Ret ikke dyse, slange eller rør mod mennesker eller dyr.  
�  Fare!  
�  Støvsugeren må ikke anvendes i eksplosionsfarlige lokaler.  
�  Hold støvsugeren væk fra brændbare gasser og substanser.   
�  Fare!  
�  Der  må  ikke  opsuges  brændbare  eller  eksplosive  opløsningsmidler,  

       materiale  indeholdende  opløsningsmiddel,  eksplosionsfarlig  støv,  
       væsker  som  benzin,  olie,  alkohol,  fortyndere  eller  materiale,  som    
       er varmere end 60 °C.  
�  Ellers er der risiko for eksplosion og brand!  
�  Fare!  
�  Anvend  kun  støvsugerens  stikdåse  til  de  formål,  der  er  beskrevet  i  

       betjeningsvejledningen.  
�  Ved misbrug, usagkyndig betjening eller ikke korrekt reparation påtager  

       producenten sig intet ansvar for skader.  
�  Undlad at anvende beskadigede forlængerledninger.  
�  Hvis  støvsugerens  tilslutningsledning  beskadiges,  skal  den  erstattes  

af en  speciel  tilslutningsledning,  som  fås  hos  producenten  eller  hos  
       kundeservice.  
�  Ved  elektrobørster  må  roterende  børster  ikke  komme  i  berøring  

med strømslutningsledningen.  
�  Spændingen på typeskiltet skal stemme overens med netspændingen.  
�  Efter brug og inden enhver form for service skal støvsugeren slås fra og  

       strømstikket trækkes ud.  
�  Træk kun i selve stikket, aldrig i tilslutningsledningen.  
�  Strømstikket må aldrig sættes i/trækkes ud med våde hænder.  
�  Strømforsyningen  skal  være  sikret  med  en  sikring  med  egnet  

       strømstyrke.  
�  Åbn aldrig støvsugeren i det fri ved regn eller torden.  
�  Fare!  
�  Kvælningsfare  

       – Emballage, som folieposer, bør opbevares utilgængeligt for børn.  
�  Undlad at stige op på støvsugeren eller sidde på den.  
�  Vær særlig forsigtig ved sugning på trapper. Sørg for at stå sikkert.  
�  Tilslutningsledning og sugeslange må ikke trækkes over skarpe kanter,  

       have knæk eller komme i klemme.  
�  Træk altid tilslutningsledning og sugeslange således, at ingen personer  

       kan snuble over dem.   
�  Ved udslip af skum eller væske skal støvsugeren straks slukkes.  
�  Hold altid den indre del af dækslet tør.  
�  Støvsuger inkl. tilbehør må ikke tages i brug, hvis:  

        –  Støvsugeren har synlige skader (revner/brud).  
        –  Strømtilslutningsledningen er defekt eller viser tegn på evner/ældning    
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       – Der er mistanke om en ikke synlig defekt (efter fald).     
�  Lad  ikke  roterende  elektrobørster  komme  i  berøring  med  

       strømslutningsledningen.      
�  Advarsel!  
�  Anvend kun de børster, som støvsugeren er udstyret med eller som er  

       omtalt  i  betjeningsvejledningen.  Anvendelse  af  andre  børster  kan  
       påvirke sikkerheden.   
�  Rengør  og  desinficer  straks  støvsugeren  efter  brug  for  at  

forebygge smitte  forårsaget  af  manglende  rengøring  over  længere  
tid,  især  ved anvendelse i fødevareforarbejdende virksomheder.  

�   Undlad at anvende dampstråleudstyr eller højtrykrensere ved rengøring.   
�   Syre,  acetone  og  opløsningsmidler  kan  ætse  støvsugerens  

        komponenter.   
�   Lad  ikke  udstyret  være  uden  opsyn.  Ved  længere  pauser  fra  

arbejdet skal strømstikket trækkes ud.  
�   Advarsel!   
�   Lad  kun  fagligt  uddannet  personale,  f.eks.  kundeservice,  udføre  

        reparationer. Anvend kun originale reservedele.   
�   Ikke korrekt repareret udstyr udgør en risiko for brugeren. 

 

Strømforsyning 
 

Kontroller først, korrespondancen af spænding og frekvens og sammenligne  
dem med oplysningerne på Mærkepladen. Spændings forskelle fra + 6 % til -  
10 % er tilladt. Støvsugeren er produceret i beskyttelsesklasse I. 
 

Inden brug 
 

Vær ved udpakning opmærksom på fuldstændighed og transportskader.  
Læs  alle  informationer  opmærksomt  igennem.  Disse  giver  vigtige  
henvisninger  til  brug,  sikkerhed  samt  vedligeholdelse  og  pleje.  Opbevar  
brugsanvisningen omhyggeligt, og giv i givet fald denne videre til den næste  
ejer. Vi forbeholder os ret til konstruktions- og udrustningsændringer. 
 

Anvend originaltilbehør 
 

Fleecefilterpose DSS 25 A / DSS 35 M iP  
Godkendt til 25 - 35 l-beholder BGIA klasse M  
5 stk. = 1. sæt Bestilnr. 35321  
  

Fleecefilterpose DSS 50 A   
Godkendt til 50 l-beholder BGIA klasse M  
5 stk. = 1. sæt Bestilnr. 35326 
 

Plastikpose DSS 35 M iP  
BGIA klasse M godkendt  
5 stk. = 1. sæt Bestilnr. 35320  
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 Filterkassetter Polyestermateriale  
BGIA klasse M godkendt  
2 stk. = 1. sæt Bestilnr. 35301  
  

Andet tilbehør til rådighed på anmodning. 
 

Indsatsområder 
 

Til våd- og tørsugning.  
  
Støvsugere til støvklasse M  er velegnet til opsugning  
af tørre, ikke brændbare støvarter, ikke brændbare væske,  
træstøv og farligt støv med AGW’s 1 0,1 mg/ m3. 
 

Ibrugtagning 
 

Tænd/sluk apparatet med kontakt (2a) i overdelen (1) (hhv. stil på  
automatikdrift – se punkt Betjeningsfelt). 
 

Betjeningsfelt 
 

Alt efter udrustning kan der vælges følgende funktioner og indstillinger.  
0       =            Suger >sluk<  
I        =            Suger >tænd< uden at ryste funktion  
A       =           Beredskabsdrift for tænd-/slukautomatik.  
                      (Suger tændes og slukkes af elektroværktøjet)   
RA    =           Beredskabsdrift som „A“ plus automatisk filterrensning  
IR     =           Automatisk rystefunktion slået til  
AR   =            Automatisk rystefunktion slået til.  Støvsuger slås til og fra af    
                      tilsluttet el-/trykluftværktøj i stikdåsen.  
  
Stikdåse (2b) er beregnet for tilslutning af et elektroværktøj.  
  
Obs!  Elektroværktøjet skal være slået fra ved tilslutning. Stikdåsen er,  
uafhængig af afbryderstillingen, altid strømførende når netstikket er sat i. I  
afbryderstilling „0„ kan man således benytte stikdåsen som forlængerledning  
(til fx en lampe).  
Tilslutningsværdi: Suger og tilsluttet apparat max. 16 A.  
  
Forvalgkontakt  (2d)  til  mindstevolumensignal  (h orn  og  lampe)  ved  
sugere af klasse „M“. 
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Afhængigt  af  slangediameteren  foretages  der  følgende  indstilling  i  
modus „A“, RA, IR eller „AR“: 
 

Indvendig slangediameter       Afbryderstilling 
 
Ø  35 mm    70 m3/h 
 
Ø  27 mm   40 m3/h 
 
Ø  21 mm    20 m3/h 
 

Der  sker  ingen  omdrejningstalsregulering.  Sugeren  kører  altid  med  
max. Omdrejningstal 
 

Arbejde (våd- og tørsugning) 
 

Når grebrøret anvendes kan sugeydelsen tilpasses med hjælpeluftskyderen. 
Træk strømstikket ud efter afslutning. 
Ved opbevaring af sugerøret ved indstikning i det dertil beregnede 
tilbehørsdepot skal sugerøret fikseres på bagsiden af beholderen. 
Slangens ender kan stikkes sammen, så der ikke slipper 
snavspartikler ud. 
 

Tørsugning 
 

Sug kun med tørt filter , apparat og tilbehør, således at støv ikke sætter sig  
fast  og  danner  skorper.   
Hvis  der  skal  suges  sod,  cement,  gips,  mel  eller lignende støv, 
anbefaler vi at anvende en papirfilterpose.  
Anvend altid papirfilterposer sammen med filterkassetter. 
 

Vådsugning 
 

Sugning uden papirfilterpose. Filterkassetterne er egnet til vådsugning.  
Den  indbyggede  sensor  slår  motoren  fra  når  beholderen  er  fuld.  Tøm  
apparatet som beskrevet under Beholdertømning.   
Slås apparatet ikke fra, er genstartbeskyttelsen forsat virksom. Først efter  
frakobling og fornyet gentilkobling er apparatet driftsklar igen.  

·  Inden tømning skal slangen først tages op af væsken.  
·  Som følge af den høje sugeydelse og den strømningsgunstige   

             beholderform, kan der efter afbrydelsen løbe en smule vand ud af  
             slangen. Ved efterfølgende tørsugning skal der isættes et tørt filter.     
             Ved hyppig skift mellem tør- og vådsugning, anbefaler vi brug af et   
             Ekstra filtersæt, fortrinsvis polyester-filterkassetter.   
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Filterrensning 
 

Sugeren  er  udstyret  med  en  elektromagnetisk  filterrensning,  hvormed  
vedhæftende støv kan rystes af foldefilterpatronerne. 
 

Manuel rensning (Støvsuger A) 
 

Senest  når  volumenstrømindikator  (2c)  tænder  (advarselslampe)  eller  
ved advarselslyd hhv. ved faldende sugeydelse bør afrystningen 
(kontaktstilling R eller RA/kontakt (2a) aktiveres. 
 

Automatisk rensning (Støvsuger A) 
 

Denne  filterrensning  foretages  automatisk  når  den  indstillede  min.  
volumenstrøm  nås  i  den  næste  arbejdspause  (afbryderstilling  
RA/afbryder (2a). 
 

Permanent filterrensning (Støvsuger M) 
 

Støvsugeren DSS 35 M iP er forsynet med en elektromagnetisk   
filterrensning, hvormed hæftende støv kan rystes af filterkassetterne.  
Filterkassetterne rengøres på skift, således at kontinuerligt arbejde er sikret. 
 

 
 

 

Kun godkendt til støv med AGW’s > 1mg/m 3.  
Sluk  apparatet  (2a),  træk  stikket  ud,  åbn  låse  (9).  Tag  overdelen  (1)  
og sugeslangen af beholderen (7) . Tøm beholderen. 
 

Fleecefilterpose 
 

Overdelen  (1)  tages  af  ved  isætning  hhv.  udtagning  af  
filterposen/tømningsposen.  Åbn  låsene  (9)  på  siden.  Anvend  kun  
papirfilterposer til tørsugning. 
 

Isætning af fleecefilterpose 
 

�  25 og 50 liters beholder med DSS 25 A og DSS 50 A  
      Skub flangen over indsugningsåbningen   
�  35 l-specialbeholder med DSS 35 M iP  
       Må kun anvendes med fleecefilterposer, stilles drejeskyder i  
       indsugningsåbningen med markering �  4 opad, skub flangen over  
       indsugningsåbningen. 
 
 

 

 

Beholdertømning 
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Betjening af drejeskyder:  
Tryk drejeskyderen indefra og udad 1 drej den 180° 2 (se markering 4) og  
skub den igen udefra indad gennem indsugningsstudsen 3. 
 

Udskiftning af Fleecefilterpose 
 

Flangen trækkes forsigtigt af indsugningsstudsen, og flangen lukkes.  
Motoren slås til før den henstillen for at eventuelt svævestøv kan blive suget  
ind. Det opsugede materiale bortskaffes efter lovens foreskrifter. 
 

Plastikudtømningsposer 
 

Kun M-sugere  med specialbeholder, kan bruges med anvendelse af platik-  
poser til at tømme. Drejeskyderen i indsugningsåbning stilles opad med den  
runde markering �  4.  
  

Betjening af drejeskyder:  
Tryk drejeskyderen indefra og udad 1 drej den 180° 2 (se markering 4) og  
skub den igen udefra indad gennem indsugningsstudsen 3. 
 

 
  
 
 
Skub flangen over indsugningsstudsen, og læg  
den øverste poseåbning over beholderkanten. 
 
 
 

Udskiftning af plastikudtømningsposen 
 

Sugeslangen  fjernes,  sugningsåbningen  (7)  lukkes  til  med  proppen  (8).  
Overdelen  tages  af.  Motoren  slås  til  før  standsning  så  eventuelt  
tilstedeværende svævestøv kan blive suget op. Tømningsposen lukkes til 
lukkebånd. Flangen trækkes forsigtigt af sugeåbningen og lukkes tæt til. Det 
opsugede materiale bortskaffes efter lovens bestemmelser 
 
 
 
 

 (4) 

 (4) 
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Rengøring 
 

Rengør beholder og tilbehør med vand. Tør overdelen (1) af med en fugtig  
klud. Lad beholder og tilbehør tørre. 
 

Vedligeholdelse 

 

 
Tag stikket fra strømforsyningen, før der arbejdes  
med maskinen!  

Falder sugerens sugeydelse, og forøger rensning af filterkassetterne (12) w  
heller  ikke  sugeydelsen  mere  (forudsat,  beholderen  (6)  er  tømt  og  
fleecefilterposen  (13)  r  er  udskiftet),  er  det  nødvendigt,  at  udskifte  
filterkassetterne w. Filterkassetterne  (12) w afrystes endnu en gang inden  
filterudskiftningen. Drej med en mønt eller lignende låseanordningen (5) på  
rigel  (4)  90°mod  uret,  og  tryk  rigelen  4  tilbage.  Luk  klappen  op  og  
tag filterkassetter w ud opad. De udtagne filterkassetter (12) skal straks 
lukkes ned  i  en  støvtæt  kunststofposen  og  bortskaffes  efter  gældende  
bestemmelser. Isæt ny filterkassetter. Luk klappen og tryk den til. 
 

Skulle Motorbeskyttelsesfilter  e være snavset, tyder dette på en   
defekt filterkassette. Udskift filterkassetterne. Vask motorbeskyttel-  
sesfilteret ud under rindende vand, lad det tørre og monter det    
 igen. 

 
 

Selvhjælp ved forstyrrelser 
 

Funktionsforstyrrelser stammer ikke altid fra defekter på apparatet!   
 

Forstyrrelse:   Mulig årsag/afhjælpning: Behebung: 
Fald i sugeydelsen. Filteret er tilsmudset  Rengør. 
                         Fleecefilterpose fuld  Udskift. 

Beholder fuld   Tøm. 
Dyse, rør eller 
slange forstoppet  Rengør. 

 

Trykplade  Sidder stikket i stikdåsen? 
starter ikke.   Er nettet spændingsløst? 

Er netledningen i orden?  
Er apparatets afdækning rigtigt lukket? 
Vandsensoren har afbrudt? 

 
Vandstandssensoren  
Rengør vandstandssensoren (1)  regelmæssigt, og 
undersøg den for tegn  på skader. 
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Plastikudt-          Stil drejeskyder på pos. � . 
ømningspose     Se Side 69 
Suges de på filteret   
Ved isat              Stil drejeskyder på pos. � . 
Fleecefilterpose Se Side 69 
Støv i beholderen ved 
M- sugere  

Foretag ingen yderligere >indgreb<, men henvend dig til et kundeservice-  
værksted. 
 

Transportere 
 

Sæt lukkepropper (DSS 35 M iP) til støvsugeren i sugeåbningen. Motor-  
hovedet skal være forbundet sikkert med beholderen (luk lukkemekanismer).  
Put tilbehør i egnet plastpose og luk plastposen/put den i værktøjsdepotet.  
Stik sugeslangens start og slutning sammen. 
 

Tests og godkendelser 
 

Der  skal  foretages  elektroteknisk  kontrol  iht.  forskrifterne  til  arbejds-  
miljøbeskyttelse  (BGV  A3  (Tyskland))  og  DIN  VDE  0701,  del  1  og  del  
3. Disse kontroller skal iht. DIN VDE 0702 udføres med jævne mellemrum og  
efter reparation eller ændringer. Der skal mindst én gang årligt foretages 
støvteknisk kontrol af producenten eller  en  instrueret  person,  f.  eks.  med  
henblik  på  skader  på  filter, støvsugerens tæthed samt 
kontrolanordningernes funktion. Støvsugerne er godkendt iht. DS/EN 
60335–2–69. 
 

Miljøbeskyttelse 

 

 
Råstofgenanvendelse i stedet for bortskaffelse af 
affald  

For  at  undgå  skader  under  transport,  skal  maskinen  leveres  i  robust  
transportemballage. Indpakningen samt værktøj og tilbehør er fremstillet af  
genbrugsmaterialer og kan bortskaffes i overensstemmelse hermed.   
Værktøjets  plastkomponenter  er  mærket  i  overensstemmelse  med  deres  
materiale,  hvilket  gør  det  muligt  at  fjerne  miljøvenlig  og  differentieret  
på grund af tilgængelige indsamlingssteder. 
 

 

 

Nur für EU -Länder  

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Hausmüll! 
 

Gemäß Europäischer Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- 
und Elektronik- Altgeräte und Umsetzung in nationales 
Recht müssen verbrauchte Elektrowerkzeuge getrennt 
gesammelt und einer umweltgerechten Wiederverwertung 
zugeführt werden. 
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Garanti 
 

I  henhold  til  vores  generelle  betingelser  for  levering  til  forretninger,  er  
leverandøren  nødt  til  at  give  kunden  en  garantiperiode  på  12  måneder  
for mangler (skal dokumenteres ved faktura eller følgeseddel). Skader som 
følge af naturlig slitage, overbelastning eller forkert håndtering, er undtaget 
fra denne garanti. Skader som følge af materiale fejl eller produktions fejl 
skal elimineres gratis ved enten reparation eller udskiftning.   
Klager  vil  blive  accepteret,  hvis  værktøjet  er  leveret  i  samlet  stand  til  
fabrikanten eller et autoriseret Eibenstock servicecenter. 
 

  Overensstemmelseserklæring 
 

Vi erklærer under almindeligt ansvar, at det produkt, der er beskrevet under  
„Tekniske  data“,  er  i  overensstemmelse  med  følgende  standarder  eller  
normative dokumenter: 
 

Apparaternes                     Maskindirektivet                       2006/42/EG      
konstruktion:    
svarer til                             EMC-direktivet                 2014/30/EU 
følgende specielle  
Bestemmelser:  

Anvendte                            EN 12100-1, EN 12100-2 
harmoniserede                   EN 60335-1, EN 60335-2-69 
normer                      EN 55014-1, EN 55014-2, 

                   EN 61000-3-2 
 

Anvendte nationale           DIN EN 60335-1 
normer og                    DIN EN 60335-2-69 
tekniske specifikationer  

Støvsugere i klasse M er kontrolleret iht.IFA prøveattest jf. DIN EN 60335– 
2–69 (inkl.) bilag AA, 
 

              IP 24 
 
 

                      
Lothar Lässig                                              Frank Markert 
General Manager                                        Head of Engineering 
 
07.09.2016 
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�   ������ ! 
�   (�  ���
�	�$��  ��
����  �
�  ���������  ����
������#���  
  

�	��������  ��#���� , ���������
�$ , ������
��  �  �����%����  
���������
�$ , ��
 , �  �����%����  �	��������  ��#���� , ����  
%������$ , ���   ��	� , ���
� , ����  
  ������
�� , �����������   
�������  ����  60° 4 . 

�   4�#�������  ���������  �	����  
  ��%��� !  
�   ������  ! 
�   ����
�	�$��  ��	����  ��  ��
�����  ��
���  �
�  ���	�����  �  

�����������  ��  ����
�����  ��
�$ . 
�   ���	�����
�  ��  �����  ���������������  	�  �#�� , ��	���$  �  

��	�
�����  ��������  ����
  ����
����� , ������
���"�   
���
�	����� , �  ���%� , ��
  ������  ����������  ��   �
  
���	�����  �  ��������  ������ .  

�   He ���
�	�$��  �����%�����$  ��
���
� . 
�   �  �
����  �����%����  ������"�  �� �
�  �"�  ��� �����  	������  

��  ��"��
���$ . '� �
�  ��%��  	���	���  �  ���	�����
�  
  �  
��������  ������ .  

�   (�  �������$��  �������������  #����  ��"���
�  �  �������  
�� �
�� .  

�   6
����������  �����%��� , ���	�����  ��  	�������$  �� 
��� , 
������
����$  �  ��
����� , ��
%��  ���������������  
�
�����������  �����%���  �  ��� .  

�   ���
�  ��������  �� ���    �����  ���������  � �
�%�����  
���"��  ���
���$��  ��
����    �����$��  ������
����  �
��  	  
��	��� .  

�   &����#�����  ����"����  �
��  ��
�����  	  ��	���  	�  �� �
� .   
�   ��  ��
����    ���
����  ��
�����  ���"��  ��  ����$����  

������
���$  �
�  ������  ����� .  
�   4�����  �
����������  ��
%��   ���  	�##���  �����������
��  

�  ������������#�$  �
�$  ���� . 
�   &����#�����  �������$��  ��
����  ��  �
��  ��  �����  ��%��  
  

����"��� .  
�  ������  ! 

���������  ������ . 
– 7��%��  �����������  ������
 , ������� , �
���� , �      
       �����������  �
�  ����$  ����� . 
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�   &����#�����  �������  
  ����������  ��  ��
����  ��"�� .  
�   ������%��  � �� �����$��  �  ����#��  ��
�����  �����������  


������ . 3 ������ , ���  ��
����  ������  ����  ��  ��
� . 
�   (�  �����"��$�� , ��  ����" �$��    ��  ����%��$��  ������$  �� �
�  

  ��������#$  �
��"  ����	  ������  "��� . 
�   �  �
����  ��
  	  ��
�����  ��������  %������  
  ���� , 

��� �����  �����
����  ���
����  �"� . 
�   4
����  	�  ��� , ��� �  ����������  �����������  �����  ���"��  

������
���  ����$ .  
�   (�  ���
�	�$��  ��
����    �����
�%���� , ��
 : 

       –  ��  ��
�����  ����  	�������  �����%����  (���#�� , ���
� );       
       –  �����%���  ������$  ����  
  �����%����  ��
���� ; 
       – ��#�������  �����������  �������  �����%���$  (������� ,    
           ���
�  ������ ). 
�   $%&�'%&( ! 
�   ����
�	�$��  ��
���  �������������  
  ���	�����  �  �����������  

��  ����
�����  �
�  �����"�  ��
�����  #��� . ����
�	�����  
���"�  #����  ��%���   �	���������  �� ���  �� ��� .  

�   ���
�  ��������  �� ��� , ��� �����  �������    
�����	���������  ��
���� . 6��  ����������  ��	���  �������  
������"��	��� , ��� ����  ��  ���
�	����  ��
�����  ��   
����������  ��  ������ ����  �#����  ��������� .  

�   &����#�����  ���
�	�����  ��������$���  �� ���  
  ��$�  
������"�  ���
���   �
�  ����  �����"�  �
��������������� .  

�   '�
��� , ������    ���������
  ��"��  ��	!����  ����  ��
����� .  
�   (�  �����
�$��  �� ��   �	  �������� . ��  �
��
����  ��������  �  

�� ���  �������������  ����#��  ������
����  �
��  	  ��	��� .  
�   ��')%� ! 
�   ������  �����"�  �
����� -����������  ��
%��  ���	�������  

��
���  �����
���� , ���� ., �  ��������  ������� . 7
�  �������  
�������������  ���
�	�$��  ��
���  ��"��
����  	������ .  

�   (����
���������  ���������������$  ���������  
��������
���  ���������  �
�  ��
�	�����
� .  

 

���#������  ����
�����  �  
�����
������  

 

�����  ����
������$  ����������  ��� �����  ��������  �"�  
����
������ , �  ���%�  ��
��  �����%���$ , �������  ��"
   
��	������  �  ��	�
�����  ������� . ��%�
�$��� , ������
���  
������$��  �������� , ���  ���  ���  �����%�  �����  ��%���  
��������  �  ���
�	���� ,  �	�������� , ����������  
� �
�%���    ����� . 8�����  ��������  �  ����%���  �����    
��������$��  ��  ��%����  ���
����#���  ��
�	�����
� . ��	��%��  
	������  �  ����
�����  
  �	�$��  �����$���� . 
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&������
���  ������  �	�#��������  
�	������������  

 

	
��  *����	  DSS 25 A / DSS 35 M iP 
�
�  �����$���� , � !����  25 
 . – 35 
 ., ������	�������"�  �
�  
�
����  ��
  „) “ 
�  ����
����  5 �� .        35321 
 

	
��  *����	  DSS 50 A 
�
�  �����$���� , � !����  25 
 ., ������	�������"�  �
�  
�
����  ��
  „) “ 
�  ����
����  5 ��         35326 
 

+
������  *����	  DSS 25 M / DSS 50 M 
�
����  ��
  „) “ 
�  ����
����  5 ��         35320 
 

,��������  *����	   
) “, ����������$  �  ����������  �  ������  ��������  
����������
���$   �	��������  (BGIA).  
�  ����
����  2 ��           35301 
 

��	�����  �	
#�  �	�������������  �	������  �  ������#�  ���  
�����  ����  �	����������  ��  ���	��
 . 
 

�������  �	��������  
 

7
�  ����$    �
�%��$  � ��� . 
 

��
����  �
����  ��
  „) “ ������	�����  �
�  � ���  ����$    �� -
����
������#�$��  ��
 , ������
������#���  %������$ , ��������$  
��
    ������$  ��
  �  �����
����  ����	���
��  ����������  �������  
��#����  1 0,1 �"  / � 3. 
 

$�� ����� /$��� �����  
 

3����$����  ��
�������    ���
������� , �  ���%�  ����������   �  
�����������$  ��%�  �  ����#��  �����
�����
�  (2a) ��  ������$  
����  (1) �����$���� . 
 

%���	����  
 

�  	�������  ��  ����
  ��%��  �� ����  �
����#�  
�����    ������$� . 
0      =      ��
����  >���
���� < 
I       =      ��
���� >��
���� < 
A      =      �������������  ������  ��
 ./���
 . ��
�����  (��
����    
                ��
������� /���
�������  �  ����#��  ������������"�  �  ����    
                �
��������������� ) 
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RA   =      9����������$  ��%�  �  ��� ���  �  ������������$       
                �����$  �
����  
IR     =     ��
����  ��
����  �  ������$  ������������$  � �������  
AR    =     ��
����  ��������  �  ��%��  "��������  (Standby) 
                ��  ��
����  ����������  ��
����  ��
�������    
                ����������� . ���
�  ���
�����  ����������  ��
����   
                �����
%���  �� �����  ��� . 10 ������ , ���  ��	��
���   	 �%���   
                ����
����  ��������  (��
 ) �  �
��"� . 
 

��	����  (2b) ��  �����$����  �������������  �
�  ����
�����  
�
��������������� . 
$������� !  
6
��������������  ��  ����
����  �  ��
�����  ��
%��   ���  
���
���� . :�
  ����  �����  ��
�����  �����
��  �  �������  ��	���� ,  
��	����  ��  �����$����  ��������  ���  �����%���� , ��	�����  ��  
��
�%���  �����
�����
� . ��  ��
�%��  �����
�����
�  �  ��%��  
>0< ��
����  ��%��   ���  ���
�	����  �  ��������  ��
���
�  
(������� , �
�  ������ ). (�"��	�� : ��
����    ����
������$  
�
��������������  ������  ��
%��  ����� 
���  ��   �
��  16 A. 
 

$  ��������  ��	��  «� » �	�  
�������������  ����������#�  ������  
����
�  ���������  ���
���������  ��#���  �  ��������  ��������� . 
 

�  ��%��  A, RA, IR 
  AR ����������������  �
����#�  ������$�  �  
	�������  ��  �������  �
��"� : 
 

-�����	  .���#�          �������  ��	��� ������  
 
Ø  35 mm    70 m3/���  
 
Ø  27 mm   40 m3/h���  
 
Ø  21 mm                                    20 m3/h���  

  

/����
������  
 

��  ���
�	����  ��� �  – ���%���
�  ��%��  ��"�
������  ��#�����  
���������  	�  ����  	���%�  ��  ��� �� . 
����#��  ������$  ������
� .   
7
�  ����������  	������$��  ��������#$  �
��"  �  �����
����  
�����  �������  �����
�%�����$  ��  	����$  ������  �����$���� . 
'����  �
��"�  ��%��  ������� , ��� �  	 �%���  ��������  	  �
��"�   
������ . 
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)
��  
��	��  
 

2�� �  ��  ��������  ��
����  ��
  ���
�	�$��  �
���    
�����
�%���� , ������	��������  �
�  ����$  � ��� . �������������  
���
�	�����   ���%��$  �
���  �
�  � ���  ��% , ������� , "���    
��	
����  �������� . ;���%��$  �
���  ��
%��  ���"��  ���
�	�������  
������  �  ���������  �
����� . 
��   �����   ���������   ��
������   �����   ��  ��������#��   �
��"�   
��������   ����������  �
����	��� .  �   ��	�
�����   ���"�   
�� , 
� �
�%���#�   ������� ,  ��"��   ���������  ���������   �����   
�
���������   ����� . 7
�  ������  ���"� , ��  �����������  
���
�	�����  ���������  	�����  (�� . ��� . 35319 - ������
��� ), 
�����������$  �
��" . 
 

$������  
��	��  
 

��
����  �
�����  ��������   �	   ���%��"�  �
���� . 7
�  �
�%��$  
� ���  ������������  ��������$  �
��� . ��  ��
���  	���
���  
�����$����  ��
����� , ���������$  ��������$  �����  ���
�����  ����� . 
���� ����  �����$����  ��  �����%��"� , ���  ������  �  ������  6.4. 
;
�������  ��
�����   ����  �� �����  ��  ���  ��� , ����  �����$����  ��  
 ����  ���
����� . 2�� �  ��
����  	��� ���
 , ��� �����  ���
����    
�����  ��
����  ��������� . 
�  �����  ������$  �����$����  ��� �����  ������  �
��"  	  %����� . 
�  �	 -	�  ����"����  �����$����     �
���$  �
�  ���������  ��  

���
����  ��
�����  ��	��%��  ��	�����
����  ��������  ����  
	  �
��"� . ��  ����$  � ����  ���
�	�$��  �
���  �
�  ����$  
� ��� . ��  ������  ���������  ����  �
�%��$    ����$  � ���  
�������������  ���
�	�����  �����$  ����
���  �
����  �  ��������  
	����� , ����������
���  ��
�����$  ��������$  �
��� .  

 

$%&� A%&( ! 
)	��
  ���� ����  ������� , ����  ��  ��#�  ��������  ����������  
��������  ���  ���� . ��������  ��������	  � , �	�  ������������ , 
����������  ���������  *����	 . 
 

�������  *����	�  
 

3����$����  ����#���  ������$  �
�������"����$  ����� , �������  
��	��
���  ������  ��������$  �
���  ��  ��
���$  ��
 . 
 

�
����  �������  *����	�   (������� -A) 
 

'�"��  	�"�������  �������  � !���  ������  ��	����  (2� ) (
������� ) 
  
��	������  	������$  �"��
    �
�  ���������  ����������� , 
��� �����  ��
����  ������  �����  �
����  (�����
�����
�  (2� ) �  
��%��  RA). 
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'�������������  �������  *����	�  
(������� -A) 

 

������  �
����  ��������  ����������� , ��"��  ����"�����  
����	���
�  ���������
���  �������
����$  ������$�  ����
���"�  
� !���  ������  ��	����  �  ������  ���
����#�$  ���	�  �  �� ����  ��
�  
(�����
�����
�  (2a) �  ��%��  RA). 
 

 
 
 

��
����  DSS 35 M iP ����#��  ������$  �
�������"����$  �����  
�
����� , ��	��
��#�$  ��#���  ��
������$  ��������$  �
���  ��  
��
���$  ��
 . 4�
�������  ���������  �
����  �������  
����������� , ���  ��	��
���  � �������  �����������  �� ��� . 
 
 

 

 
 

0�����  ��������	�  ���
������� , ������  ����  ����  �  �	��������  
�����������  �������	����  �	����  ��"����  >1 �#  / � 3. 
���
����  �����$����  (2a), ���������  ����  ����� , �����$��  
	�#�
�  (9), �����  �������  �����  (1)   ������  �
��"  	  
�����$����  (6), 	����  ���� ����  �����$���  ��  �����%��"� . 
 

 
 

 

2�� �  �������  
  �����  �
���  ��� �����  �����  �������  �����  
(��	��  (1), 	����  �������  	�#�
�  (��	��  (9).;���%��$  �
���  
���
�	�����  ��
���  �
�  ����$  � ��� . 
 

,	�������  	
��  *����	�  
 

·  -��  ��������  �  ��������	�� , ��1����  25 �  50 � . 
            �������  DSS 25 A, DSS 50 A 

             (�����  �
����  ��  ��������  �
�  �
��"� . 
 

·  -��  ��������  ��  �����������  ��������	�� , ��1����  35 � ., 
�������  DSS 35 M iP 

            3��������  	���%��  �  �������  ���������  �  ������
����    
            ��
�%���  4 .  (�������  �
����  ��  ��������  �
�  �
��"� . 

 
 
 
 
 
 

%��	�	�����  �������  *����	��  
(������� -M) 

0�����  ��������	�  

	
��   *����	  

 (4) 
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&������������  �������� : 
��������  	���%��  ��  ������  ��������  (1), ��������  ��  ��  180° (2) 
(�� . �� . (4)   �����  �������  ��  ���  �����  ��������  ���������  �  
������$  �������  ��
�����  (3). 
 

2�����  	
��  *����	�  
 

<
����  ������%��  �����  ��  ������� , 	������  �
���� , ��
����  ����� , 
���%��  ���  ��������  ��������  �����  ��  ��
 , ��� �  ��������  ���  
����������  ��
� . 
4����%���  �
����  ��� �����  ��
	������   �  ����������  
�  ����������  	���������
����� . 
 

�����������  ��.��  
 

�
��������  ����  ���
�	�����  �  ��������  ��	��  „ � “  ��  
�����
����  �����$�����    	���%��$  �  �������  �
�  �
��"� . 
)��������  ��  	���%��  �  �������  �
�  �
��"�  �
�����  ���������  �  
��	�  «����� » �  (�� . 4). 
 

&������������  �������� : 
��������  	���%��  ��  ������  ��������  (1), ��������  ��  ��  180° (2) 
(�� . �� . 4)   �����  �������  ��  ���  �����  ��������  ���������  �  
������$  �������  ��
�����  (3). 

 
  
 
 
(�������  �
����  ��  ������  ��������  �
�  
�
��"� , ��������  �����  �  �����$��� , 
��	�����  ����  �����  ��   ������  �����  
�����$���� . 
 

 

2�����  ����������#�  ��.��  
 

��
��
�����$  �
��� -����� : ��
����  ��
���� , ������  
��
������$  ��������$  �
��� . ���
����  ��
���� . (�������  
��������� . ����#��  ��������#$  �
��" , 	����$��  ��������#$      
������  	�"
����$ . �����$��   ������  	��� , �����  �������  ����� .     
���%��  ���   ������  �������  ����� , ���������  �����
�����
�  �  
��	��  >IR<, ��� �  �������  ��	��%���  ����������  �������  ��
� . 
���������  	����$��  ��
��
�����$  �
��� -�����  	�#���$  
����$  
��
�"�����  �  ����
���� ). ���������  �����  �
����  �  ��������#�"�  
������    	����$��  �"� . ���������  ������  ��
��
�����$  �
��� -
�����  	   �����$���� . 3�
	��$��  �����%���  �����  �  ����������  
�  	���������
����  ������ . 

 (4) 
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Po polsku 
 

Dane techniczne  
 

 DSS 25 A / DSS 50 A DSS 35 M iP 
Napi* cie: 220 - 240 V~ 
Moc znamionowa: 1200 W 1400 W 
Moc maksymalna: 1400 W 1600 W 
Cz* stotliwo+, : 50 – 60 Hz 
strumie/  powietrza : 61 l/s* 64 l/s* 42 l/s** 
podci+nienie:  248 mbar * 259 mbar * 
ciEnienie akustyczne: 69,5 dB (A) 

* na dmuchawie        ** na w*>u 
Przewód zasilaj. cy dla urz. dze/  z gniazdem wtykowym: H05VV F 3 x1,5 (DSS 25A / DSS 50A) 
                                                                                            H07RN F 3x1,5 (DSS 35 M iP)     
 

Wskazówki bezpiecze 4stwa 
 

 
 

Przed uruchomieniem odkurzacza nale 5y st arannie 
przeczyta 6 instrukcj 7 u5ytkowania. Zawiera ona wa 5ne 
wskazówki dotycz 8ce obs
ugi, bezpiecze 4stwa jak równie 5 
konserwacji i opieki. Instrukcj 7 u5ytkowania nale 5y 
starannie przechowywa 6 i w przypadku odsprzeda 5y 
przekaza 6 j8 nast 7pnemu w
a 9cicielowi. 
Producent zastrzega sobie prawo zmian konstrukcji i  
wyposa 5enia. Prace inne ni 5 te opisane w tej instrukcji 
obs
ugi nie mog 8 by6 wykonywane. 

 
�   Odkurzacz przeznaczony jest do zastosowania przemys
owego. Jest 

idealny w po
. czeniu z narz* dziem elektrycznym, na placach budowy, 
w warsztatach itp. 

�   Ostrze : enie!  
�   Odkurzacze nie s.  przystosowane do odkurzania py
ów 

niebezpiecznych dla zdrowia.  
�   Odkurzacze klasy M przystosowane s.  do odkurzania suchych, 

niepalnych py
ów, niepalnych cieczy, py
u drzewnego i niebezpiecznych 
py
ów o st*>eniu AGW 1 0,1 mg/m3. 

�   Ostrze : enie!  
�   Osoby (w
. cznie z dzie, mi), które ze wzgl* du na swoje upo+ledzenie 

psychiczne, sensoryczne lub umys
owe lub ze wzgl* du na brak 
do+wiadczenia lub wiedzy nie s.  w stanie u>ywa,  odkurzacza w 
bezpieczny sposób nie powinny go u>ywa,  bez nadzoru lub 
poinstruowania przez odpowiedzialn.  osob* .  

�   W przypadku dzieci, osób starszych lub upo+ledzonych nale>y 
zachowa,  szczególn.  ostro>no+, .  
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�  Dyszy, w*>y ani rur nie skierowywa,  na ludzi ani zwierz* ta. 
�   Niebezpiecze� stwo! 
�   Odkurzacz nie mo>e by,  u>ywany w pomieszczeniach, w których 

istnieje niebezpiecze/ stwo eksplozji. 
�   Odkurzacz trzyma,  z daleka od palnych gazów oraz substancji. 
�   Niebezpiecze� stwo! 
�   Nie wolno odkurza,  >adnych palnych lub eksplozyjnych 

rozpuszczalników, przedmiotów wype
nionych rozpuszczalnikiem, 
py
ów mog. cych eksplodowa, , p
ynów takich jak benzyna, olej, alkohol, 
rozcie/ czalnik lub przedmiotów, których temperatura jest wy>sza ni>  

       60 °C. 
�   Wprzeciwnym wypadku istnieje niebezpiecze/ stwo eksplozji lub po>aru! 
�   Niebezpiecze� stwo! 
�   Wtyczk*  odkurzacza u>ywa,  tylko w celu ustalonym w instrukcji 

obs
ugi. 
�   Przy niew
a+ciwym zastosowaniu, nieprawid
owej obs
udze lub 

niefachowej naprawie producent nie ponosi >adnej odpowiedzialno+ci 
za szkody. 

�   Nie stosowa,  >adnych uszkodzonych przed
u>aczy. 
�   Je>eli przewód zasilaj. cy odkurzacza b* dzie uszkodzony, musi on by,  

wymieniony na specjalny przewód zasilaj. cy, który dost* pny jest u 
producenta lub w jego serwisie.  

�   Nie dopuszcza,  do kontaktu obracaj. cych si*  szczotek elektrycznych z 
przewodem zasilaj. cym. 

�   Napi* cie na tablicy znamionowej musi by,  zgodne z napi* ciem 
sieciowym. 

�   Po ka>dym u>yciu i przed ka>d.  konserwacj.  odkurzacz wy
. czy,  i 
wyci. gn.,  wtyczk*  sieciow. . 

�   Ci. gn.,  tylko za wtyczk*  sieciow. , nigdy za przewód zasilaj. cy. 
�   Wtyczki sieciowej nigdy nie wtyka,  ani wyci. ga,  mokrymi r* koma. 
�   Obwód zasilaj. cy musi by,  zabezpieczony odpowiednim 

bezpiecznikiem.  
�   Nigdy nie otwiera,  odkurzacza na deszczu lub podczas niepogody w 

wolnym terenie. 
�   Niebezpiecze� stwo! 

       Niebezpiecze/ stwo uduszenia 
       – Dzieci nie powinny mie,  dost* pu do materia
ów opakunkowych takich  
          jak worki foliowe. 
�   Nigdy nie stawa,  ani nie siada,  na odkurzaczu. 
�   Szczególn.  ostro>no+,  nale>y zachowa,  przy odkurzaniu schodów. 

Zwróci,  uwag*  na stabilne po
o>enie. 
�   Przewodu oraz w*>a ss. cego nie przeci. ga,  nad ostrymi kraw* dziami, 

nie za
amywa,  ani nie zakleszcza, . 
�  Przewód oraz w.>  ss. cy zawsze tak uk
ada,  aby nikt nie móg
 si*  o nie 

potkn., . 
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�   W przypadku wydostawania si*  piany lub p
ynu natychmiast wy
. czy,  
odkurzacz. 

�   Utrzymywa,  zawsze suche wn* trze pokrywy. 
�   Nie uruchamia,  odkurzacza ani akcesoriów, kiedy: 

       –  Widoczne s.  rozpoznawalne szkody na odkurzaczu   
           (zarysowania/p* kni* cia), 
       – Przewód zasilaj. cy jest uszkodzony lub widoczne s.  jego p* kni* cia   
          lub zestarzenie, 
       – Istnieje podejrzenie niewidocznego uszkodzenia (po upadku). 
�   Ostrze : enie!  
�   U>ywa,  tylko szczotki dostarczone z odkurzaczem lub okre+lone w 

instrukcji obs
ugi. U>ycie innych szczotek mo>e spowodowa,  
zagro>enie bezpiecze/ stwa. 

�   Odkurzacz czy+ci,  i dezynfekowa,  natychmiast po u>yciu aby zapobiec 
ska>eniu na skutek d
ugotrwa
ego braku czyszczenia, szczególnie przy 
u>yciu w zak
adach produkcji >ywno+ci.  

�   W celu czyszczenia nie wolno u>ywa,  urz. dze/  emituj. cych par*  lub 
urz. dze/  wysokoci+nieniowych. 

�   Kwasy, aceton i rozpuszczalnik mog.  mog.  nad>era,  elementy 
odkurzacza. 

�   Nie pozostawia,  urz. dzenia bez nadzoru. Przy d
u>szych przerwach w 
pracy wyci. ga,  wtyczk*  sieciow. . 

�   Kasety na filtr nie wolno czy+ci,  spr*>onym powietrzem. 
�   Niebezpiecze 4stwo!  
�   Naprawy zleca,  tylko wykwalifikowanym pracownikom, np. serwisowi. 

Stosowa,  tylko oryginalne cz*+ci zamienne. 
�   Nieprawid
owo naprawiane urz. dzenie stanowi niebezpiecze/ stwo dla 

u>ytkownika. 
 

Przed pierwszym u : yciem 
 
Podczas rozpakowywania sprawd- , czy dostarczone urz. dzenie jest 
kompletne i, czy podczas transportu nie zosta
o uszkodzone.  
Uwa- nie przeczytaj wszystkie informacje. Podano w nich wa- ne instrukcje 
dotycz. ce u- ytkowania urz. dzenia, bezpiecze/ stwa pracy oraz jego 
konserwacji i piel* gnacji. Instrukcj*  u- ytkowania starannie przechowuj, a 
je- eli w przysz
o+ci odkurzacz odsprzeda- , przeka-  j.  kolejnemu 
w
a+cicielowi. Zastrzegamy sobie prawo do zmian konstrukcyjnych i 
wyposa- enia. 
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Stosuj tylko oryginalne wyposa : enie odkurzacza 
 

runo worek DSS 25 A / DSS 35 M iP 
25 l – 35 l - do stosowania z pojemnikiem BGIA, dopuszczony dla klasy M, 
5 sztuk = 1 zestaw                 35321 
 

runo worek DSS 50 A  
50 l- do stosowania z pojemnikiem BGIA, dopuszczony dla klasy M, 
5 sztuk = 1 zestaw                35326 
 

plastikowy worek do opró : niania DSS 35 M iP 
dopuszczony dla klasy M 
5 sztuk = 1 zestaw                 35320 
 

kasetki filtruj 8ce tworzywo poliestrowe 
BGIA, dopuszczone dla klasy M 
2 sztuk = 1 zestaw                 35301 
 

Dalsze wyposa : enie znajdziesz na li 9cie wyposa : enia specjalnego 
lub na : yczenie. 
 

Przeznaczenie 
 

Do odkurzania na mokro i na sucho. 
Odkurzacze klasy M s.  przeznaczone do odkurzania / odsysania suchych i 
niepalnych py
ów, cieczy, niepalnych cieczy, py
ów drewna i py
ów 
niebezpiecznych o warto+ci o warto+ci AGW 1 0,1 mg/m3. 
 

Uruchomienie 
 

	 . cznik ?a w górnej cz*+ci (2a) urz. dzenia s
u- y (1) dow
. czania i 
wy
. czania (lub do prze
. czenia na tryb automatyczny). 
 

Panel sterowania 
 

Zale- nie od wyposa- enia dost* pne s.  nast* puj. ce ustawienia. 
0      =      odkurzacz >WY	< 
I       =      odkurzacz >ZA	< 
A      =      tryb gotowo+ci dla automatycznego w
. czania i wy
. czania   
                (odkurzacz jest w
. czany i wy
. czany przez elektryczne      
                narz* dzie, z którym wspó
pracuje)       
RA   =     tryb czuwania jak w „A“ plus automatyczne czyszczenie filtra. 
IR     =    odkurzacz w
. czony z autom. funkcj.  wstrz. sania 
AR   =     odkurzacz w trybie czuwania 
               Dopiero po w
. czeniu narz* dzia odkurzacz w
. cza si*   
               automatycznie. Po wy
. czeniu narz* dzia odkurzacz pracuje    
               jeszcze ok. 10 sek. przez co w w*>u nie zostan.  >adne resztki. 
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Gniazdko wtykowe (2b) jest przeznaczone do pod
. czenia narz* dzia 
elektrycznego. 
Uwaga! 
W chwili pod
. czania elektryczne narz* dzie musi by,  wy
. czone. Gniazdko 
wtykowe z w
o- on.  wtyczk.  jest zawsze pod napi* ciem – niezale- nie od 
po
o- enia 
. cznika. W po
o- eniu 
. cznika „0” mo- na zatem wykorzysta,  to 
gniazdko wtykowe jako przewód przed
u- acza (np. Do pod@aczenia lampy). 
Warto+,  przy
. czeniowa: odkurzacz i pod
. czone urz. dzenie 
maksymalnie 16 A. 
Regulator obrotów (2d) s
u : y do bezstopniowej regulacji mocy ssania.  

„W trybie pracy A, RA, IR lub AR w zale- no+ci od +rednicy w*- a wykonuje 
si*  nast* puj. ce nastawy: Bez regulacji pr* dko+ci obrotowej. Odkurzacz 
pracuje zawsze z maksymaln.  pr* dko+ci.  obrotow. . 
 
wewn 7trzna 9rednica w 7: a         pozycja 
 8cznika 
 
Ø  35 mm                 70 m
/h 
 
Ø  27 mm                 40 m
/h 
 
Ø  21 mm                  20 m
/h 
Otwory do odsysania w narz* dziach elektrycznych nie s.  jeszcze 
znormalizowane. 
 

Praca [odkurzania na mokro i na sucho] 
 

Przy stosowaniu rury do dodatkowej regulacji mocy ssania mo- na 
wykorzysta,  suwakowy regulator. 
Po zako/ czeniu wyci. gn.,  wtyczk*  sieciow. .    
W celu przechowania rur*  odkurzacza wstawi,  i zamocowa,  w uchwycie na 
tylnej +cianie pojemnika. Ko/ ce w*>a mo>na po
. czy,  ze sob.  aby nie 
wydostawa
y si*  >adne nieczysto+ci. 
 

Odkurzanie na sucho 
 

Podczas odkurzania na sucho filtr, urz. dzenie i wyposa- enie musz.  by,  
suche, aby py
 nie przywiera
 i nie tworzy
 twardniej. cych osadów. Do 
odkurzania sadzy, cementu, gipsu, m. ki, lub temu podobnych materia
ów, 
zalecamy stosowanie papierowego worka. Papierowy worek stosowa,  
zawsze w po
. czeniu z wk
adami filtrów. 
 

Na skutek tarcia w w*>u ss. cym przy odsysaniu powstaj.  
adunki statyczne. 
	adunki te mog .  oddzia
ywa,  nieprzyjemnie na osob*  obs
uguj. c.  poprzez 
wy
adowania  elektryczne. Do uzyskania tego, zalecamy u>ycie 
adunków 
(art. nr:. 35319 - opcjonalnie), antystatyczna w*>a. 
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Odkurzanie na mokro 
 

Odkurza,  bez papierowego worka. Do odkurzania na mokro przeznaczone 
s.  kasetki filtruj. ce. Po zape
nieniu pojemnika zabudowany czujnik wy
. cza 
automatycznie silnik odkurzacza. Urz. dzenie opró- ni, , jak opisano. Po 
automatycznym wy
. czeniu silnika blokada ponownego rozruchu pozostaje 
aktywna do chwili wy
. czenia odkurzacza. Dopiero po wy
. czeniu i 
ponownym w
. czeniu odkurzacz jest gotowy do dalszej pracy. 

�   Przed opró- nieniem pojemnika wyj. c w.-  ss. cy z cieczy. 
�   Z powodu du�ej mocy ss. cej i op
ywowego kszta
tu pojemnika, po 

wy
. czeniu mo- e sp
yn.,  z powrotem z w*- a troch*  wody.  Je- eli 
bezpo+rednio po odkurzaniu na mokro planuje si*  odkurzanie na sucho, 
nale- y w
o- y,  suche filtry. Przy cz* stym zmienianiu pomi* dzy 
odkurzaniem na sucho i na mokro, zalecamy stosowanie drugiego 
zestawu filtrów, w szczególno+ci w postaci poliestrowych kasetek 
filtracyjnych. 

OSTRZE; ENIE! 
W przypadku wydostawania si 7 piany lub p
ynu natychmiast wy
 8czy6 odkurzacz. 
Opró 5ni6 pojemnik i w razie potrzeby kaset 7 na filtr.   
 

Oczyszczanie filtra 
 

Odkurzacze s.  wyposa- one w elektromagnetyczny system oczyszczania 
filtra. Przy jego pomocy mo- na oczy+ci,  wibracyjnie py
 przywieraj. cy do 
sk
adanych wk
adów filtracyjnych. 
 

Czyszczenie manualne (odkurzacz-A) 
 

Najpó- niej po za+wieceniu wska- nika strumienia obj* to+ci àc (lampka 
ostrzegawcza) lub po us
yszeniu sygna
u ostrzegawczego lub te-  przy 
spadku mocy ssania nale- y uruchomi,  wibrator (prze
. cznik RA/ 
. cznik 
(2a). 
 

Czyszczenie automatyczne           
(odkurzacz-A) 

 

To czyszczenie filtra nast* puje automatycznie przy uzyskaniu minimalnego 
strumienia obj* to+ci podczas najbli- szej przerwy w pracy (prze
. cznik 2a) w 
pozycji RA). 
 

 
 

Odkurzacz  DSS 35 M iP wyposa>ony jest w elektromagnetyczny 
mechanizm czyszczenia filtra, przy pomocy którego brud zgromadzony w 
kasetach na filtr mo>e zosta,  usuni* ty. Kastety na filtr b* d.  czyszczone na 

Sta
e czyszczenie filtru (odkurzacz-M) 
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zmian*  kolejno po sobie tak, >e zagwarantowana jest mo>liwo+,  sta
ej 
pracy. 
 

 
 

Dopuszczalne tylko dla py
ów o warto 9ci AGW > 1 mg/m 3. 
Wy
aczy,  (2a), wyci. gn.,  wtyczk* , otworzy,  zatrzaski (9). Cz*+,  górn.  (1) 
wraz z w*- em ss. cym zdj.,  z pojemnika (6). Pojemnik opró- ni, . 
 

Runo worek 
 

Aby w
o- y,  lub wyj.,  worek papierowy / opró- niany, zdj.,  cz*+,  górn.  (1). 
W tym celu otworzy,  boczne zamkni* cia (9).Worki papierowe stosowa,  tylko 
do odkurzania na sucho. 
 

Wk
adanie runo worka 
 

·  pojemnik 25 i 50 l   w DSS 25 A, DSS 50 A     
            Ko
nierz nasun.,  na otwór ss. cy. 
 

·  pojemnik specjalny 35 l w DSS 35 M iP  
 

Obrotowy suwak ustawi,  w otworze ssania znakiem 4 �  ku górze, 
ko
nierz nasun.,  na otwór ss. cy. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Obs
uga obrotowego suwaka: 
Suwak obrotowy wcisn.,  od wewn. trz na zewn. trz (1), obróci,  o 180° (2) 
(patrz znak (4) i od zewn. trz ponownie wcisn.,  przez króciec ss. cy do 
wewn. trz (3). 
 

Wymiana worków runo 
 

Ko
nierz +ci. gn.,  ostro- nie z kró, ca ss. cego i zamkn., . Silnik przed 
odstawieniem w
. czy, , aby móc ewentualnie wessa,  unosz. cy si*  lotny py
  
Wessany py
 usun.,  zgodnie z obowi. zuj. cymi przepisami. 
 
 
 
 
 
 
 

Opró : nianie pojemnika 

 (4) 
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Plastikowy worek do opró : niania 
 

Plastikowe opró- niane worki nadaj.  si*  tylko do stosowania w 
odkurzaczach M ze specjalnym pojemnikiem i obrotowym suwakiem w 
otworze ss. cym.  
Obrotowy suwak w otworze ss. cym ustawi,  okr. g
ym znakiem 4 �  do góry. 
 

Obs
uga obrotowego suwaka: 
Suwak obrotowy wcisn.,  od wewn. trz na zewn. trz (1),obróci,  o 180° (2) (patrz 
znak 4) i od zewn. trz ponownie wcisn.,  przez króciec ss. cy do wewn. trz (3). 

 
  
 
 
Ko
nierz naci. gn.,  na króciec ss. cy, górny 
otwór worka po
o- y,  na kraw* dzi pojemnika. 
 
 
 

 

Wymiana plastikowego worka do opró : niania 
 

W
. czy,  odkurzacz, otrz. sn.,  kasety na filtr. Wy
. czy,  odkurzacz. 
Na
o>y,  mask*  ochronn. . Wyj.,  w.>  ss. cy, zamkn.,  wylot przy pomocy 
zatyczki. Otworzy,  boczne zapi* cia, zdj.,  górn.  cz*+, . Przed odstawieniem 
górn.  cz*+,  w
. czy,  na po
o>enie >IR< aby wci. gni* ty zosta
 spadaj. cy 
ewentualnie brud. Ostro>nie zamkn.,  worki przy pomocy za
. czonej ta+my.    
Ko
nierz zdj.,  ostro>nie z wylotu i zamkn., . Ostro>nie wyj.,  worki z 
pojemnika. Wci. gni* ty brud usun.,  zgodnie z przepisami. 
 

Czyszczenie 
 

Pojemnik i wyposa- enie czy+ci,  wod. . Górn.  cz*+,  odkurzacza (1) 
przetrze,  wilgotn.  szmatk. . Pojemnik i wyposa- enie wysuszy, . 
 

Konserwacja 
  

Je- eli moc ss. ca odkurzacza maleje i nie zwi* ksza jej nawet czyszczenie 
kasetek filtruj. cych (12) (przy za
o- eniu, - e pojemnik (6) zosta
 opró- niony a 
runo worek (13) jest wy-mieniony), konieczna jest wymiana kasetek 
filtruj. cych (12). Kasetki filtruj. ce (12) przed wymian.  filtra raz jeszcze 
oczy+ci,  wibracyjne. Pos
uguj. c si*  monet.  lub podobnym przedmiotem 
przekr* ci,  o 90 w kierunku przeciwnym do kierunku ruchu zegara zamek (5) 
przy ryglu (4) i wcisn.,  (4) do ty
u. Unie+,  pokryw*  i wyj.,  w gór*  wk
ady 
filtra (12). Wyj* te kasety filtracyjne natychmiast zamkn.,  w py
oszczelnym 
worku ze sztucznego tworzywa i usuna,  zgodnie z przeznaczeniem. 

 (4) 
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Osadzi,  nowe kasetki filtruj. ce. Pokryw*  opu+ci,  w dó
 i zatrzasn.,  lekki 
dociskaj. c. 
 

       Zanieczyszczenie filtra ochronnego silnika  wskazuje na uszkod-    
       zenie kasetek filtrujàcych. Kasetki nale- y wymieni, . Filtr silnika wymy-    
      pod bie-. c.  wod. , wysuszy,  i ponownie umie+ci,  na swoim miejscu. 

 
 
 
 

Samodzielne usuwanie zak
óce 4 w pracy 
 

Zak
ócenia pracy nie zawsze s.  spowodowane uszkodzeniem urz. dzenia! 
 

zak
ócenie:               mo: liwa przyczyna/usuni 7cie:  
zmniejszenie               zabrudzony filtr                 oczy+ci,  
mocy ssania.                 pe
ny papierowy worek                           wymieni,  
                                      zape
niony pojemnik               opró- ni,  

zapchana dusza,                                     wyczy+ci,  
rura lub wa-    

 

urz8dzenie   Czy wtyczka jest w gniazdku? 
nie                Czy w sieci zasilaj. cej jest napi* cie? 
w
8cza si 7.                     Czy przewód zasilaj. cy nie jest uszkodzony? 
                                      Czy pokrywa urz. dzenia jest prawid
owo zamkni* ta?     
                                      Czy nie zadzia
a
 czujnik poziomu wody? 
plastikowy               Obrotowy suwak ustawi,  w pozycji�  . 
worek do               Patrz dtronie 10 
opró : niania wci 8gni 7ty do filtrów 
Przy                            Obrotowy suwak ustawi,  na pozycji� . 
osadzonym               Patrz dtronie 10 
papierowy worek 
Py
 w pojemniku 
w odkurzaczach M  
 

Nie wykonywa,  - adnych dodatkowych czynno+ci, zwróci,  si*  do serwisu 
klienta. 
 
 
 
 
 
 
 
 

!
 
Wskazówka:   
Regularnie czy+ci,  czujniki poziomu wody i 
sprawdza,  pod k. tem widocznych szkodze/ . 
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Transport 
 
W
o>y,  korek do otworu ss. cego (DSS 35 M iP).  
G
owica silnika musi by,  pewnie po
. czona z silnikiem (zamkn.,  zamki). 
Oprzyrz. dowanie w
o>y,  do plastykowego worka i zamkn.,  lub od
o>y,  go 
na miejsce przechowywania. Po
. czy,  pocz. tek i koniec w*>a ss. cego.  
W.>  owin.,  wokó
 odkurzacza i zaczepi,  na uchwycie. 
 

Kontrole i zezwolenia 
 
Kontrole elektrotechniczne nale>y przeprowadza,  zgodnie z przepisami 
dotycz. cymi zapobieganiu wypadkom (BGV A3) i DIN VDE 0701 cz*+,  1 i 
cz*+,  3. Kontrole te s.  konieczne zgodnie z DIN VDE 0702 w regularnych 
odst* pach oraz po wprowadzeniu zmian. Co najmniej raz do roku producent 
lub przeszkolona osoba musi przeprowadzi,  kontrol*  techniczn.  sk
adaj. c.  
si*  np. z kontroli filtra pod k. tem uszkodze/ , szczelno+ci powietrznej 
odkurzacza i prawid
owego dzia
ania urz. dze/  kontrolnych. 
Odkurzacze s.  skutecznie sprawdzone zgodnie z IEC/EN 60335–2–69. 
           

Ochrona 9rodowiska 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Dla wykluczenia szkód transportowych maszyn*  nale>y dostarcza,  tylko w 
stabilnym opakowaniu. Opakowanie jak i maszyna wraz wyposa>eniem 
zosta
y wykonane z 
atwych do recyklingu materia
ów i nale>y je 
odpowiednio utylizowa, . Cz*+ci maszyny wykonane z tworzywa s.  
oznaczone, przez co mo>na je po sortowaniu, podda,  przyjaznemu dla 
+rodowiska recyklingowi, przekazuj. c do odpowiednich miejsc zbiórki 
surowców.  
  

 

Tylko dla krajów EU  
Nie wyrzuca,  narz* dzi elektrycznych do domowych 
+mietników! 
Zgodnie z europejsk.  dyrektyw.  2012/19/EU o starych 
urz. dzeniach elektrycznych i elektronicznych i 
odpowiednich przepisach prawnych w kraju u>ytkownika 
sprz* tu, nale>y zu>yty sprz* t zbiera, , segreguj. c go i 
przekaza,  go do ponownego przekszta
cenia i u>ycia w 
sposób przyjazny dla +rodowiska. 
 



                                                                                                                                   95 

  Deklaracja zgodno 9ci 
 

wyrób:                                  odkurzacz do odkurzania na mokro i na sucho    
typ:                                        DSS 25A / DSS 50A / DSS 35 M iP  

konstrukcja                         WE-Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE 
urz8dze4 
odpowiada                    WE-Dyrektywa o kompatybilno+ci 
nast 7puj 8cym                    elektromagnetycznej 2014/30/EU 
wymogom 
 

zastosowane                    EN 12100-1, EN 12100-2 
zharmoni-                    EN 60335-1, EN 60335-2-69 
zowane                                 EN 55014-1, EN 55014-2, 
normy                                  EN 61000-3-2 

 

zastosowane                       DIN EN 60335-1 
normy krajowe                    DIN EN 60335-2-69 
i techniczne 
specyfikacje 
 
Odkurzacze klas M H s.  zgodnie z IFA +wiadectwem kontroli wed
ug normy 
DIN EN 60335–2–69 (wraz) za
. cznik AA, pozytywnie sprawdzone. 

              IP 24 
 
 

                      
Lothar Lässig                                              Frank Markert 
General Manager                                        Head of Engineering 
 
07.09.2016 
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Alman 
 

Teknik bilgiler 
 

 DSS 25 A / DSS 50 A DSS 35 M iP 
Gerilim:  220 - 240 V~ 
Nominal güç: 1200 Vat 1400 Vat 
Azami güç: 1400 Vat 1600 Vat 
Frekans: 50 – 60 Hz 
Hava ak�m�: 61 l/s* 64 l/s* 42 l/s** 
Alt bas�nç:  248 mbar* 259 mbar * 
Ses bas�nc�:  69,5 dB (A) 

* fanda    ** hortumda 
Prize sahip cihazlarda ba0lant� hatt�: H05VV F 3 x1,5 (DSS 25 A / DSS 50 A) 
                                                            H07RN F 3x1,5 (DSS 35 M iP)     
 

Emniyet talimatlar� 
 

 
 

Süpürge makinas�n� çal� <t�rmadan önce kullan�m 
k�lavuzunu iyice okuyun. Kullan�m k�lavuzu kullan�m , 
güvenlik, onar�m ve bak�m ile ilgili önemli aç�klam alar 
bar�nd�rmaktad�r. Kullan�m k�lavuzunu itinal� bir <ekilde 
muhafaza edin ve kullan�m k�lavuzunu cihaz�n bir so nraki 
kullan�c�s�na teslim edin. Üreticinin yap� ve donan �mda 
de=i<iklik yapma hakk� sakl�d�r. Bu kullan�m k�lavuzunda  
yer almayan i <ler yapmay�n. 
 

 

Makinan�n kablosu kulan�m s�ras�nda zarar görmü < ise, 
hasarl� kabloya dokunmadan Makinay� hemen fi <den 
çekiniz. Hasarl� elektrik kablosu ile aleti asla ku llanmay�n�z.  

 

Makinay� su alabilece =i yerlerde b�rakmamaya dikkat 
ediniz.  

 
�   Süpürge makinas� sanayi kullan�m� için tasarlanm�At�r. Bir elektronik 

aletle, Aantiyelerde, atölyelerde vs. Kullanmak için idealdir. 
�   Uyar�! 
�   Süpürge makinalar� sa0l�0a zararl� tozlar�n süpürülmesi/çekilmesi için  

        tasarlanmam�flt�r. 
�   M s�n�f� süpürge makinalar� kuru, yan�c� olmayan tozlar�n, yan�c� 

olmayan s�v�lar�n, tahta talaAlar�n�n ve AGWs 10,1 mg/m3 tehlikeli 
tozlar�n süpürülmesi/ çekilmesi için tasarlanm�At�r. 

�  Uyar�! 
�   Bedenen, akli veya ruhsal olarak süpürge makinas�n� kullanacak 

durumda olmayan ya da konuyla ilgili bilgi sahibi olmayan kiAiler 
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(çocuklar dahil) bu süpürgemakinas�n� sorumlu bir kiAinin gözetimi veya 
yönlendirmesi alt�nda olmaks�z�n kullanmamal�d�r.  

�   Çocuklarda, yaAl�larda veya engelli kiAilerde çok dikkatli hareket 
edilmelidir. 

�   Nozülleri, hortumu veya boruyu insanlara veya hayvanlara 
do0rultmay�n. 

�  Tehlike!  
�   Süpürgemakinas� patlama tehlikesi olan alanlarda çal�At�r�lmamal�d�r. 
�   Süpürge makinas�n� yan�c� gazlardan ve maddelerden uzak tutun. 
�  Tehlike!  
�   Yan�c� veya patlay�c� çözücü maddeler, çözücü maddeye doymuA 

malzeme, patlama tehlikesi olan tozlar, 60 °C'den yüksek olan benzin, 
ya0, alkol, tiner veya malzeme gibi s�v�lar süpürülmemelidir. 

�   Aksi halde patlama ve yang�n tehlikesi oluAur! 
�  Tehlike!  
�   Süpürge makinas�ndaki prizi sadece kullan�m k�lavuzunda belirtilen 

amaçlar için kullan�n. 
�   Amac� d�A�ndaki, talimata ayk�r� kullan�m veya usule ayk�r� onar�m 

olmas� halinde üretici oluAacak hasarlardan sorumluluk kabul 
etmemektedir. 

�   Hasarl� uzatma kablolar� kullanmay�n. 
�   Süpürgemakinas�n�n ba0lant� kablosu hasarl�ysa,mevcut ba0lant� 

kablosunu üreticiden veya ba0l� bulundu0u müAteri hizmetlerinden 
temin edebilece0i özel bir ba0lant� kablosuyla de0iAtirin. 

�   Elektro f�rçalar�n, dönen f�rçalar�n Aebeke ba0lant� kablosuyla temas 
etmesine izin vermeyin. 

�   Tip etiketinde yazan gerilimle Aebeke gerilimi örtüAmelidir. 
�   Her kullan�msonras�nda ve her bak�möncesinde süpürge makinas�n� 

kapat�n ve elektrik fiAini prizden çekin. 
�   Sadece elektrik fiAini çekin, asla ba0lant� kablosunu çekmeyin! 
�   Elektrik fiAini asla �slak ellerinizle takmay�n veya çekmeyin. 
�   Elektrik beslemesi uygun bir ak�m gücüne sahip bir sigortayla emniyete 

al�nm�A olmal�d�r.  
�   Süpürgemakinas�n� ya0mur veya f�rt�na esnas�nda bina d�A�nda asla 

açmay�n. 
�  Tehlike!  
�   Bo0ulma tehlikesi 

       – Folyo torbas� gibi ambalaj malzemesi çocuklardan uzak tutulmal�d�r. 
�   Hiçbir zaman süpürge makinas�n�n üzerine t�rmanmay�n veya 

oturmay�n.  
�   Merdivenleri süpürürken çok özenli davranman�z gereklidir. Emniyetli 

duruAa dikkat edin.  
�   Ba0lant� kablosunu ve emiA hortumunu keskin kenarlar üzerinden 

çekmeyin, bükmeyin veya k�st�rmay�n. 
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�   Ba0lant� kablosu ve emiA hortumu daima üzerinden hiç kimse tak�l�p 
düAmeyecek Aekilde döAenmelidir. 

�   Köpük veya s�v� ç�kmas� halinde süpürge makinas�n � hemen kapat�n. 
�   Kapa0�n içini daima kuru tutun. 
�   Bu durumlarda aksesuarlar� dahil süpürge makinas�n� çal�At�rmay�n: 

        – Süpürge makinas�nda gözle görülür hasarlar (çatlak/k�r�k) varsa, 
        – Bebeke ba0lant� kablosu ar�zal� veya kabloda çatlak veya y�pranma   
           varsa, 
        – Görünmeyen bir ar�za oldu0u hususunda Aüphe varsa (makina   
           düAtükten sonra mesela). 
        – Dönen elektro f�rçalar�n Aebeke ba0lant� kablosuyla temas etmesine   
            izin vermeyin. 
�   Uyar�!  
�  Sadece süpürge makinas�na donat�lm�A olan veya kullan�m k�lavuzunda 

belirtilen f�rçalar� kullan�n. Di0er f�rçalar�n kullan�lmas� güvenlik 
aç�s�ndan sorun oluAturabilir.  

�  Uzun süre temizlik yap�lmamas� halinde özellikle g�da maddesi 
konusunda faaliyet gösteren iAletmenlerin kulland�klar� süpürge 
makinalar�n� kullan�m sonras�nda vakit kaybetmeden temizleyin ve 
dezenfekte edin. 

�   Temizlik için buhar püskürtme cihaz� veya yüksek bas�nçl� temizleyici 
kullanmay�n. 

�   Asit, aseton ve çözücümadde süpürgemakinas�n�n parçalar�na zarar 
verebilir. 

�   Cihaz� korumas�z bir Aekilde b�rakmay�n. Çal�Aman�z uzun bir süre için 
kesintiye u0rayacaksa elektrik fiAini çekin. 

�  Uyar�! 
�   Onar�mlar� sadece örn. müAteri hizmetleri gibi uzman personele 

yapt�r�n. Yaln�z orijinal yedek parça kullan�n. 
�   Usule uygun Aekilde onar�lmayan cihazlar, kullan�c� için tehlike 

oluAturur. 
  

Elektrik ba =lant�s�  
 

Elektrik motoru, sadece tek voltaj için tasarlanm�At�r. Daima Aebeke 
voltaj�n�n, aletinizin üstünde yaz�l� olan voltajla  ayn� olmas�na dikkat edin. 
 

Kullanmadan önce 
 

Ambalajdan ç�kart�rken bütün parçalar�n içinde bulundu0 unu ve transporttan 
kaynaklanan hasarlar olup olmad�0�n� kontrol ediniz. Bütün enformasyonlar� 
dikkatlice okuyunuz. Bu enformasyonlar kullanma, emniyet ve onar�m ve 
bak�m hakk�nda önemli bilgiler içermektedirler. Kullan�m talimat� n� itinal� bir 
flekilde saklay�n�z ve gerekti0inde makinenin sizden sonraki sahibine veriniz. 
Konstrüksiyon ve donan�m de0iflikliklerini kendimize mahfuz tutar�z. 
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Orjinal aksesuar kullan�n�z 
 

k�rkmak filtre torbas� DSS 25 A / DSS 35 M iP 
25 L – 35 L kab / depo BGIA seri M için müsaade edilmifltir 
5 adet = 1 tak�m  Model. 35321 
 

k�rkmak filtre torbas�  DSS 50 A  
50 L kab / depo BGIA seri M için müsaade edilmifltir 
5 adet = 1 tak�m    Model. 353236 
 

Plastik boflaltma torbas�  DSS 35 M iP 
BGIA M ve H serisi için müsaade edilmifltir  
1 tak�m = 5 adet     Model. 35320 
 

Filtre kasetleri Polyester 
BGIA M ve H serisi için müsaade edilmifltir  
1 tak�m = 2 adet     Model. 35301 
 

Daha baflka aksesuarlar� baflvuru üzerine ö =renebilirsiniz. 
 

Kullanma alanlar� 
 

Islak ve kuru emmek için. 
 

M toz s�n�f� emicileri  kuru, AGW's 1 0,1 mg/m3 ‘lik 
yanmayan tozlar�, yanmayan s�v�lar�, tahta tozlar�n � ve 
tehlikeli tozlar� çekmek / emmek için uygundur. 
 

Çal�flt�rma 
 

Üst parçadaki (1) flalter (2a) ile aleti aç�p / kapat�n�z (veya otomatik 
iflletmeye getiriniz – bak�n�z madde). 
 

Kumanda alan� 
 

Donan�ma göre afla0�daki fonksiyonlar ve ayarlar seçilebilir. 
0  =  Emme makinesi >Kapal� (aus)< 
I  =  Emme makinesi >Aç�k (ein)< 
A  =  Açma / Kapatma otomati0i için haz�r olma iflletmesi. 
                          (Emme makinesi elektrikli tak�m taraf�ndan aç�l�p ve  
                           kapat�lacakt�r) 
RA  =  Çal�flmaya haz�r, örne0in ‚A’ plus otomatik filtre 
                          temizleme gibi. 
IR          =          Süpürge makinas� otom. sal�n�m iAlevi ile devrede 
AR         =          Süpürge makinas� Standby konumunda 
                          Ancak aletin devreye girmesinden sonra süpürge   
                          makinas� otomatik olarak devreye girer. Aletin devreden          
                          ç�kmas�ndan sonra süpürge makinas� yakl. 10 sn'li0ine ilave   
                          olarak çal�A�r. Bu sayede hortumda art�k kalmamaktad�r.   
(2b) prizi bir elektrikli tak�m�n ba0lanmas� için öngörülmüfltür. 
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Dikkat! Elektrikli tak�m ba0lan�rken kapat�lmas� gerekmektedir. Elektrik fifli 
tak�l� durumda priz flalter pozisyonundan ba0�ms�z olarak her zaman gerilim 
alt�ndad�r. „0” flalter pozisyonunda priz uzatma ba0lant�s� (örn. lamba için) 
olarak kullan�labilir. Ba0lant� de0eri: Emme makinesi ve ba0l� alet azami 
16A. 

“M” seris emicilerinde asgari hacim sinyali (Korna ve lamba) için 
seçme flalteri (2d).  

A, RA, IR veya AR modüsünde hortumun çap�na ba0l� olarak afla0�daki 
ayarlar yap�lmaktad�r:  

Hortumun çap�         fialter pozisyonu 
 
Ø  35 mm    70 m3/h 
 
Ø  27 mm   40 m3/h 
 
Ø  21 mm    20 m3/h 
Devir say�s� ayar� yap�lmamaktad�r. Emici her zaman  azami devir say�s� ile 
çal�flmaktad�r. 
 

Çal�flmak [ Islak ve kuru emmek ] 
 

Tutma borusu kullan�larak ilave hava iticisi ile emme gücü uygun 
ayarlanabilir. 
CAlemi sonland�rd�ktan sonra elektrik fiAini çekin.    
Emme borusunu öngörülen aksesuar deposuna koymak  suretiyle muhafaza 
etmek için depo arka duvar�na sabitleyin. 
Hortum uçlar� kir partiküllerinin ç�kmamas� için birbirine ba0lanabilir. 
 

Kuru emmek 
 

Tozun yap�flmamas� ve serleflmemesi için sadece kuru filtre, alet ve 
aksesuar ile eminiz. E0er kurum, çimento, alç�, un veya benzeri tozlar 
emilecek olursa, ka0�t filtre torbas�n�n kullan�lmas�n� tavsiye ederiz.  Ka0�t 
Filtre torbalar�n� her zaman Filtre kasetleri ile ba0lant�l� olarak kullan�n�z. 
 

Islak emmek 
 

Ka0�t filtre torbas� kullanmadan emme ifllemini yap�n�z. Filtre kasetleri �slak 
emme ifllemi için uygundur. Kab / depo doldu0unda, tak�l� olan sensör 
motoru kapat�r. Aleti  maddesinde anlat�ld�0� flekilde boflalt�n�z. Alet 
kapat�lmayacak olursa, tekrar çal�flmaya karfl� koruma tertibat� halen etkili 
kal�r. Ancak kapat�ld�ktan ve sonra tekrar çal�flt� rd�ktan sonra alet tekrar 
iflletmeye haz�rd�r.  

�   Boflaltmadan önce emme hortumunu s�v�n�n içinden ç�kart�n�z. 
�   Yüksek emme gücü ve daha çok ak�fl sa0layan kab / depo formundan 

dolay�, kapat�ld�ktan sonra az miktarda su hortumdan geri akabilir. Daha 
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sonraki kuru emme iflleminde kuru filtre kullan�n�z. Kuru ve �slak emme 
ifllemi aras�nda s�k s�k de0ifltirme durumunda, ikinci bir filtre tak�m�n�n, 
özellikle polyester filtre kasetinin, kullan�lmas�n� tavsiye ederiz. 

UYARI! 
Köpük veya s�v� ç�kmas� halinde süpürge makinas�n� hemen  
kapat�n. Kab� ve katlanm� < filtre haznesini bo <alt�n.    
 

 Filtreyi temizleme 
 

Emme makinesi elektromanyetik bir filtre temizleme tertibat� ile donat�lm�flt�r 
ve bununla yap�flan tozlar sallanarak körüklü filtre kartufllar�ndan 
dökülmektedir. Bu, körüklü filtrenin en mükemmel flekilde kullan�lmas�n� 
sa0lamaktad�r ve çal�flma sürelerini uzatmaktad�r. 
 

Elle temizleme (Elektrikli süpürge-A)   
 

En geç hacim ak�m� göstergesi (2c) (�kaz lambas�) yand�0�nda veya ikaz 
sinyal sesi duyuldu0unda veya emme gücü azald�0�nda sallama ifllemi 
(fialter pozisyonu RA/fialter (2a) çal�flt�r�lmal�d �r. 
 

Otomatik temizleme                            
(Elektrikli süpürge-A)   

 

Bu filtre temizleme ifllemi, ayarlanm�fl olan asgari hakim ak�m�na 
ulafl�ld�0�nda otomatik olarak gelecek çal�flma molas�nda yap�lmaktad�r 
(fialter pozisyonu RA/fialter (2a). 
 

 
 

Süpürge makinas� (DSS 35 M iP), yap�Aan tozun katlanm�A filtre 
haznelerinden ar�nd�ran elektro manyetik bir filtre temizleme tertibat�yla 
donat�lm�At�r. Katlanm�A filtre hazneleri, kesintisiz bir çal�Ama sa0lanacak 
Aekilde dönüAümlü olarak birbiri ard�na temizlenir. 
 

 
 

 

Sadece AGW’s > 1mg/m 3 ‘lik tozlarda müsaade edilmektedir. 
Kapat�n�z (2a), fifli çekiniz, kilitleme tertibatlar�n� (9) aç�n�z. Üst parçay�(1)ve 
emme hortumunu kabdan / depodan(6) ç�kart�n�z. Kab�  / depoyu boflalt�n�z. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kesintisiz filtre temizleme 

Kab� / depoyu boflaltma  
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k�rkmak filtre torbas� 
 

Filtre torbas�n� / boflaltma torbas�n� yerlefltirmek veya ç�kartmak için üst 
parçay� (1) ç�kart�n�z. Bunun için yan taraflardaki  kilitleri (9) aç�n�z. Ka0�t filtre 
torbas�n� sadece kuru emme ifllemi için kullan�n�z.  
 

Ka=�t filtre torbas�n� yerlefltirmek 
 

·  25 ve 50 litrelik kab / depo DSS 25 A, DSS 50 A 
Flanfl� emme deli0inin üstüne itiniz. 

·  35 litrelik özel kab DSS 35 M iP  
E0er (AGW's) > 0,1 mg/m3 sergileme s�n�r de0erindeki tozlar emilmiflse, 
sadece ka0�t filtre torbalar ile çal�flt�r�lmas�na müsaade ed ilmektedir. 
Döner sürgüyü iflaret 4 � yukar�ya do0ru gelecek ekilde emme deli0inin 
içine getiriniz, flanfl� emme deli0inin üzerine itiniz. 

 
 
 
 

Döner sürgünün kullan�m�: 
Döner sürgüyü iç taraftan d�fl tarafa do0ru 
bast�r�n�z 1 180° 2 çeviriniz (‹flarete bak�n�z 4) 
ve d�fl taraftan emme mesnetlerin içinden tekrar   
iç tarafa do0ru bast�r�n�z 3. 

 

Ka=�t filtre torbas�n� de =ifltirmek 
 

Flanfl� dikkatlice emme kolundan çekiniz ve flanfl� kapat�n�z. Motoru 
koymadan önce çal�flt�r�n�z, böylece muhtemel yere düflen uçan tozlar 
emilebilmektedir. Emilen maddeleri yasal kaidelere uygun flekilde imha 
ediniz. 
 

Plastik boflaltma torbas� 
 

Sadece DSS 35 M iP tiplerindeki özel kabl� ve emme deli¤inde döner iticili M  
emme makineleri plastic boflaltma torbalar�n� kullanmak için uygundur. 4 �   
yuvarlak iflaretli emme deli0inde döner iticisini yukar�ya do0ru ayarlay�n�z. 
 

Döner sürgünün kullan�m�: 
Döner sürgüyü iç taraftan d�fl tarafa do¤ru bast�r�n�z 1 180° 2 çeviriniz 
(‹flarete bak�n�z 4) ve d�fl taraftan emme mesnetlerin içinden tekrar iç tarafa 
do0ru bast�r�n�z 3. 

 
  
 
 
 

 (4) 

 (4) 

Flanfl� emme mesnetlerinin üstüne itiniz, torban�n 
üst deli0ini kab�n / deponun üst kenar�ndan 
geçiriniz. 
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Plastik boflaltma torbas�n� de =ifltirmek 
 

Süpürge makinas�n� aç�n, katlanm�A filtre haznelerini boAalt�n. Süpürge 
makinas�n� kapat�n. 
Maske tak�n. EmiA hortumunu ç�kar�n, emme ba0lant� parças�n� tapalar ile    
kapat�n. Yan kilitleri aç�n, üst k�sm� ç�kar�n. Üst  k�sm�, süpürge makinas�n� 
kapatmadan önce çökelen tozun çekilmesi için Aalteri >IR< konumuna al�n. 
PE boAaltma ve imha kesesini dikkatli Aekilde iliAikteki bantla kapat�n. 
FlanA� dikkatli Aekilde emme ba0lant� parças�ndan çekin ve kapat�n. 
PE boAaltma ve imha kesesini dikkatli Aekilde kaptan ç�kar�n. 
Süpürülen malzemeyi yasal düzenlemelerin öngördü0ü Aekilde imha edin. 
 

Temizlik 
 

Kab / depo ve aksesuar� su ile temizleyiniz. Üst k�sm� (1), nemli bir bez ile 
siliniz. Kab / depo ve aksesuar� kurumaya b�rak�n�z. 
 

Bak�m 

 

 
Bak�m ve Onar�m i <lemlerindee önce makinan�n fi <ini 
çekiniz!  

E0er emmme makinesinin emme gücü azalacak olursa ve filtre kasetleri (12) 
’nin temizlenmesi de emme gücünü art�rm�yorsa ( kab/depo (6) boflalt�lm�fl 
ve k�rkmak filtre torbas� (13) de0ifltirilmifl olmas� ön kofluldur), o zaman filtre 
kasetinin (12) de0ifltirilmesi gerekmektedir. Filtre kasetlerini (12) filtreyi 
de0ifltirmeden önce bir defa daha sallay�n�z. Bir demir para veya benzeri bir 
eflya ile sürgü (4) de bulunan kilit (5) ’i saat ibresi istikametinin tersine 90 ° 
derece çeviriniz ve sürgü (5) ’ü arka tarafa do0ru itiniz/bast�r�n�z. Bafll�0� 
aç�n�z ve filtre kartuflunu (12) yukar�ya do0ru ç�kart�n�z. Ç�kar�lan filtre 
kasetlerini derhal toz geçirmez sentetik madde torbalar�nda kapat�n�z ve 
kaideye uygun flekilde imha ediniz. Yeni filtre kasetini yerlefltiriniz. Bafll�0� 
kapat�n�z ve hafif bir bast�rma ile kilitleyiniz. 
 

         E0er motoru koruma filtresi  kirlenmifl ise, bu filtre kasetinin ar�zal�    
         oldu0unun belirtisidir. Lütfen filtre kasetini de0ifltiriniz. Motoru  
         koruma filtresini akan suyun alt�nda y�kay�n�z, kurutunuz ve tekrar   
         yerlefltiriniz. 
 

 
 

 

Selbsthilfe bei Störungen 
 
 
 
 
 
 
 

!
Aç�klama:  
Su seviyesi sensörlerini (1) düzenli aral�klarla 
temizleyin ve hasar olup olmad�0�n� inceleyin. 
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Ar�za durumunda kendi kendine yard�m 
 

Fonksiyon ar�zalar� her zaman aletin ar�zal� olmas�ndan 
kaynaklanmamaktad�r! 
 

Ar�za:     Muhtemel nedeni/ 
                                       Ar�zay� gide rme: 
Emme gücünün Filtre kirlenmifl      temizleyiniz. 
azalmas�.  Ka0�t filtre dolu   de0ifltiriniz. 

Kab / depo dolu   boflalt�n�z. 
Delikler, borular 
veya hortum t�kal�  temizleyiniz. 

 

Alet çal�flm�yor. Fifl elektrik prizine tak�l� m�? 
                  Elektrik gerilimi yok mu? 

Elektrik kablosu iyi mi? 
Aletin kapa0� do0ru kapat�lm�fl m�? 

                                      Su sensörü kapatt� m�? 
Plastik boflaltma Döner iticiyi �  pozisyonuna getiriniz. 
torbas� filtreye   
do=ru emilmekte 
Yerlefltirilmifl                                   Döner iticiyi  � . 
k�rkmak filtre torbas�nda kaptaki/  
depodaki tozu M serili emme makinelerinde 
 

Baflka >bir ifllem< yapmay�n�z, müflteri hizmet tamirhanesine baflvurunuz. 
 

Nakliye 
 

Süpürge makinas�n�n tapalar�n� emme aç�kl� 0�na tak�n (DSS 35 M iP).  
Motor kafas�n� kaba güvenli bir Aekilde ba0lanmal�d�r (kilitleri kilitleyin). 
Aksesuar� uygun plastik keseye tak�n ve plastik keseyi kapat�n veya alet 
deposuna tak�n. 
EmiA hortumu ucunu ve emiA hortumu baAlang�ç k�sm�n� birbirine tak�n. 
Hortumu süpürge makinas�n�n etraf�na koyun ve tutama0a s�k�At�r�n. 
 

Kontroller ve izinler 
 

Elektrotekniksel kontroller kazalar� önleme ile ilgili talimatlar� kapsam�nda 
(BGV A3) ve DIN VDE 0701 bölüm 1 ve bölüm 3 do0rultusunda 
yürütülmelidir. Bu kontroller DIN VDE 0702'ye uygun olarak düzenli 
aral�klarla ve onar�m veya de0iAiklik sonras�nda gereklidir. Y�lda en az bir 
kere üretici veya e0itimli bir personel taraf�ndan toz ile ilgili ör n. filtrenin 
hasar görmesi, süpürge makinas�n�n s�zd�rmas�, kont rol tertibatlar�n�n 
çal�Amas� gibi teknik bir kontrol iAlemi yürütülmelidir. Süpürge makinalar�, 
IEC/EN 60335–2–69 do0rultusunda baAar�l� Aekilde kontrol edilmiAtir. 
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Çevre Koruma  

 

 
Hammadde Geri Dönü <ümü, At�k yerine 
 

Nakliye esnas�nda makinan�n hasar görmemesi için sa0lam bir ambalaj 
içerisinde teslim edilmelidir. Makina, ekipmanlar ve ambalaj geri 
dönüAebilir malzemelerden yap�lm�At�r/üretilmiAtir. 
Makinan�n plastik parçalar� geri dönüAüme uygun iAaretlidir ve  üretimde 
kullan�lan malzemeler çevreyi korur maddeler. 
 

 
 
 

 

Sadece AB üyesi ülkeler için  
 

Elektrikli el aletleri ve eski elektronik aletlere iliAkin 
2012/19/EU say�l� Avrupa Birli0i yönetmeli0i ve bunlar�n tek 
tek ülkelerin hukuklar�na uyarlanmas� uyar�nca, kullan�m  
ömrünü tamamlam�A elektrikli el aletleri ayr� ayr� toplanmak 
ve çevre dostu bir yöntemle tasfiye edilmek üzere yeniden 
kazan�m merkezlerine gönderilmek zorundad�r 

 
 

Garanti 
 

Eibenstock markal� aletler yasal ve ulusal kanunlar çerçevesinde garanti  
kapsam�ndad�r. (Teslimat veya fatura tarihleri  ibraz kayd� Aart� ile) 
Normal aA�nma, aA�r� yüklenmeden ve yanl�A kullan�mdan dolay� 
olabilecek hasarlar  garanti kapsam�na girmez. 
Her türlü fabrikasyon hatas� garanti kapsam�nda tamir edilir. 
Fabrikasyon hata karar�, yetkili servisler taraf�ndan incelendikten sonra 
verilecektir. 
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  Uygunluk Beyan�  
 

Biz bu ürünün sorumlulu0unu aAa0�daki standartlara ve belgelere göre 
uygun olmas� üzere: 
 

Aletlerin yap›                     EC-Makina yönetmeli0i           2006/42/EG      
türleri Afla =›daki 
benzeri Kaideler                EC-Talimatnamesi EMV          2014/30/EU 
uygundur   
 

Uygulanan                     EN 12100-1, EN 12100-2 
uygunluk                     EN 60335-1, EN 60335-2-69 
normlar›                     EN 55014-1, EN 55014-2, 

                   EN 61000-3-2 
 

Uygulanan ulusal               DIN EN 60335-1 
normlar ve teknik       DIN EN 60335-2-69 
karakteristikler 
 

M s�n�f� süpürge makinalar� DIN EN 60335–2–69 (dahi l) ek AA 
do0rultusundaki IFA test sertifikas�na uygun olarak, baAar�l� Aekilde kontrol 
edilmiA olmal�d�r. 
 

              IP 24 
 
 

                      
Lothar Lässig                                              Frank Markert 
General Manager                                        Head of Engineering 
 
07.09.2016 
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Ihr Fachhändler 
Your distributor 
Votre marchand specialize 
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